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[anuneo [lanuned

«KHura npupombl HanucaHa Ha sA3blke Mare-
MaTUKU» — 3TW C/IOBA BEJIMKOrO MUTa/IbAHCKOro
yuéHoro [anuneo [lanunesi, HanucaHHbie 400 net
Hasan, ABNAOTCA NYyTEeBOLHOW 3BE3QOW IS BCeX,
KTO W3y4yaeT camylo [pPEeBHIOI W Ccamylo 3ameya-
TENbHYIO HayKy. :

Mbl cneuuMasnbHO BKOYUIM B 3Ty KHWUTY MHO-
ro 3aga4y O cTpoeHuu Hawen ConHeyHOM cucTe-
Mbl — Bbl CMOXXETe CpaBHUTb BCe €€ MaHeThbl,
BbIYUC/IUTb, CKOJIbKO BPEMEHW WAET Ny4 cBeTa OT
ConHua K 3emnie, U Kak [O/Aro Mbl XXAEM nyua
cBeTa [asleKoW 3Be3fbl.

Mbl  NpoAO/MKUM  3HAKOMCTBO C  YMCNAMHU M
durypamu. Bbl HayuuTecb BUAETb 3@ HUMWU MUP
NPeKpacHOro — B >KUBOMUCH, My3blKe, MO3I3UU
M BO BCEM, 4YTO BOKpPYyr Hac. YKpenutb B ce-
e npuHUMMbI CNpaBea/IMBOCTH W YECTHOCTU BaMm
Tak)Ke MNOMOXXeT Maremarvka, BO BCe BeKa CJy-
JKMBLLAS BOCMUTAHUIO 3TUX BaXKHEHMWMUX 4Yenose-
YEeCKUX KayecTs.

XXenaem Bam ycnexa!
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MHorosHauyHbie Yyucna

Tabnuua paspsgos

Knaccer | Knacc munnuoHos Knacc Ttbicau Knacc eguHuy
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Hucno 1 2 3 4 5 6 7 8 9

m [lecatb eauHMy Kaxaoro paspsga obpasyloT chneayloulyio paspsigHyio

euHULY.

[ecstb enuHuy obpasyloT AecsTok. 1x10=10
lecatb pecatkoB 06pa3yloT COTHIO. 10x 10 =100
Hecatb coteH obpa3syioT Tbicauy. 100 x 10 = 1000
Lecatb Tbicau 00pa3yloT AECATOK ThiCsu. 1000 x 10 =10 000

Lecatb pecatkoB Tbicau obpasylor cotHio Toicsd. 10 000 x 10 = 100 000
N tak panee.

m Cymma paspsgHbix cnaraembix
735 489 =700 000 + 30 000 + 5000 + 400 + 80+ 9

CpaBHeHHe uucen

m bosewe mo yucno, B 3anucu komopozo 6osabwe yugp.
7 32478 > 999, Tak kak B nepsom uucne 30000, a Bo BTOPOM
yucne HeT [ecCATKOB TbiCAY.

Ecnu 4ucno yugpp oduHakoBo, mo 4qucna cpaBHuBarom no paspsdam,

Ha4YuHas CcO cmapwezo pa3psoa.

187 654 < 987 654, Tak kak B nepBoM uucse 1 COTHS TbiCAY, a BO
BTOpOoM 9 coTeH Tbicsau. .

65432 > 64532, TaKk Kak 4YMCNO [AECATKOB TbICSY OJMHAKOBO, HO B

nepBoM uucsie 5 TbicA4Y, a BO BTOPOM 4 TbiCAYW.
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/ Heyumemp CaHmumemp Munnumemp
A Kunomemp Memp (necatas (cotas (TbiIcAYHasn

YyacTb MeTpa) | 4YacTb mMeTpa) | u4acTb MeTpa)
1km = 1000 m 1m Im=10agm | 1Tm=100cm | 1™ = 1000 mm

MepeBoaMM eaMHHUUbI ANUHDI

S 1km =1000m = 10000gm = 100000cm = 1 OQO 000 mm
?" 1M = 0am = 100cm = 1000 mm
VV " 1oam = 0cm = 100 mm
% b
- Mepumerp npAMoOyronbHUKa
; P=(a+b)x2 5
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Cno)xeHue M BblYUTAHHUE
MHOrO3Ha4YHbIX Yyucen

CBoHcTBa CNoOXXeHUs

m [lepemecTuTtenbHoe CBOWCTBO C/IOXKEHUSA at+b = bta
m CoueratenbHOe CBOWCTBO C/IOXKEHUSA (a+b)+c=a+ (b+ 0

m Jewcreua ¢ uucnamm 0 u 1
a+0=a O+a=a a—0=a a—a=0

YacTHblie cnyyau NUCbMEHHOro CNOXXeHUs (CnpaBoyHMK, c. 122)
B 3anoMuHaeM eauHULY Cheaylwero paspsaa

m [lonyyaem B oTBETE HYNH

m [losBneHve B OTBeTe HOBOW pPa3pPAAHON E€AUHMLbI

YacTHbie cnyyau NMCbMEHHOro BbIYMTAHMA (CnpaBoyHuK, c. 123)
B 3aHMMaeM efuHUUY B CrieaylouweMm paspsge

Monyuaem B oOTBETE HY/NM :
BbluutaeMm u3 Kpyrsioro uucna
YMeHblueHHe uyucna paspagHbiXx eauHML

VLVAY, \/
VoV.VARY.
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MHOTIO3HAYHLIE YHUCIA

B oOHbIH pgeHb, Korga Hag MUMpPOM A [ONS HU3KOW XKWM3HW Oblnu
HOBbIM yucna,
; Bor cknonsin nuuo Ceoé€, Torga Kak pgomawHui, nogbsipeMHbid CKOT,
2 ConHue ocTaHaenvMBanW C/IOBOM, lNotomy uTO BCe OTTEHKM CMbIicna
CnoBom paspywanu ropoga. YMHOe uucno nepepaer.

Hukonau [ymunéB

NMpubasnsem no eguHMue

~

CocuMTai NO PMUCYHKY, CKONIbKO CTyNeHeK ) 10 atax
BELET C OAHOrO 3TaXka Ha CrefyloUMUi. =

Ckonbko ctyneHek Begétr Ha 10-u atax? O rabn =N

Mexxay KakuMu  3TaXKaMu  pacnosioxeHa E—
—a1

48-7 ctyneHbka? 24-1?

Ha kakom ataxke 60-1 cTyneHbka?

B pome 100 astaxken. Ckonbko cTyneHek
BEAET Ha nocneaHun 3taxk?

KakoW HoOMep y CTyneHbkKW, Beayuien Ha
36-1 atax? Ha 50-u srtax?

Kakas ctynenbka cnepyetr 3a 438-#? 699-u?
800-1?

Kakasa ctyneHbka nepen 240-u? 600-#?

Ha3oBWTe CTyneHbKM, pPaCMONOXKEHHbIE MEXK-
ny 390-u u 410-n.

Jecsme epnnuy obpasyloT AeCATOK.
Jecsme pecatkoB 06pasyloT COTHIO.
Jecsms coteH 006pasyloT ThicAYy.

- Cuctema uucen, KOTOPOW Mbl NOJb3yeMmcs,

Ha3biBaeTcs OdecgmuyHou. OObACHU nouyemy.

3anuwute  pasHbiMK  cnocobamu  PaBEHCTBa,
COOTBETCTBYIOLME MPEASIONKEHUAM B paMKe.
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4. Haszoeute nponylieHHbie u4ucna.
) IESSE0 T 1 e e e Sarss e 1006 241007,
6) 1199989998, . i e e s w2 30006, 10007
5. Bbumcnu yctHo.
64 — 12 - 2 1543012 60 023 (13-4:30) - 3
(56 — 16) : 10 T+5441+-5 39 : 3 + 68 11 (45— 31
6. BosgywHbii wap Haxogutcs Ha Bbicote 190 mert-
- poB ot 3emnu. OH pomkeH nepenetetb uepes
xonm Bbicoton 245m. Ecnu cbpocutb Mewok ¢
neckom, wap nogHumetcs ewe Ha 50 M. BoamorkHo
U nocne 3TOro nepesieTeTb 4Yepes XosMm?
7. B «koHctpyktope «Jlero» 800 petanen. U3 400 peranen Mox-
HO cobpatb 3aMOK. A [ONS MEXNNaHeTHOM CTaHUMKM HYXHO Ha
200 petanen 6Gonbwe. MoxHO nM cobpaTb OAHOBPEMEHHO 3aMOK
M MEXMAHETHYIO CTaHUMIo? :
8. BbinonHu BbluMcneHusi, paccykpas no obpasuy.
O6pasey: 799 + 1 = 700 + 99 + 1 = 700 + 100 = 800
ycmHo
599 + 1 499 + 2 780 + 20 290 + 12
994 + 6 694 + 9 810 + 90 180 + 25
9. a) Ot eguHuubl po cTa, He BKAOYas uucsio cto, 99 uucen.

CKOMBKO M3 HWUX OOHO3HAuHbIX, a CKOJIbKO [BY3HauHbIX? 3anuiuu
paBeHCTBO:

+ = 099,
6) OT eauHWUbl A0 TbICAYM, He BKKOYas ThiCAy, yucen.
CKONbKO cpeau HUX TPEX3HauHbIX? 3anuiln pPaBeHCTBO:

- 99 =

B) [loragpamcsi, CKOMbKO BCEro CYyLIECTBYET YEeTbIPEX3HAUYHbIX 4YMUCen.
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Hasbieaem Gonbuime uucna

1. Hazoeu paccrosHua ot nnaHer go ConHua.

3emns 150 000 000 km YpaH 2 871000 000 km
Onutep 778 000 000 km Mapc 228 000 000 km
Bexepa 108 000 000 km Mepkypu# 58 000 000 km
Caryps 1427 000 000 km HenTyH 4 500 000 000 km

Urobbl Ha3eaTb uucno, uudpbl B 3anucd uuicna pasbusaior
Ha rpynnbl Mo TPU UMdPbl, CNpaBa HaneBo. ITW rpynmnbl Ha3bi-
BalOT K/IaCCaMM.

1234567890 — _ 1, 234 567, 890

ittt
Knacc Knacc Knacc Knacc
MUnnvapnoe MHUNNTUOHOB TbiCAY enuHuLY

Yucno HasblBaloT cneBa Hanpaso:
1 munnuapa 234 munnuona 567 Tteicau 890

2. Pasbei uucna Ha Knaccbl U Ha30BM 3TU YMUCNa.

5000 s 25000 835000 2016000
4000 : 73000 108000 17009000
, 7865 28117 345020 1647359
| 3087 61700 405130 74318670
j 1000 50000 300000 70000000
| 10000 120000 6000000 405008060
| 3. 3anvwu uudpamu.
8 Tbicsay 150 Tbicsau 8 ™MunnuoHoB 150 mMunnuoHoB
45 ThICSY 600 Tbicay 45 mMunnvoHoB 600 MM/I/IMOHOB
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4. 3anvwK noapsh Kak opHo uucno. HasoBu nonyuusluMecs uucna.
a) Uucpbr ot 9 po 1. B) Cemb eauHuy noppsa.
6) 69 Tpu pasa noapsaa. r) Uudpa 3 4 cemb Hynew.
5. Bbluucau ycTHo.
20 - 3 + 40 72 : 8 - 60 250651 345+5.8
360 — 7 - 7 180.: 3.+ 80 9.9+ 10-8 473 —-8-9
150 — 4 - 20 1-10—-5-6 100-5—-5-10 9.7+ 237
6. B Butpaxke (KapTMHE M3 KYCOUYKOB LBETHOrO CTEKNA) 30 KYCOYKOB
TpeyronbHol opmbl. KsagpartHbix KycoukoB B 4 pasa Oonblue,
UeM TpeyrosibHbiXx, a npAMOyrosibHbix Ha 40 MeHble, uyeM KBafd-
patHbiXx. CKOJIbBKO KYyCOYKOB LBETHOrO CTeK/la B BUTparke?
7. B moszavke 160 kycoukoB cCManbTbl CBeT-
noro usetra. 1o B 4 pasa 6osnble, yem
KYCOYKOB TEMHOro usera. A KYyCOYKOB
3onotuctoro useta B 10 pa3 6Gonbue,
UEM KYCOYKOB CBET/IbIX M TEMHbIX BMeEC-
Te. CKONIbKO KYCOYKOB 30JIOTUCTOrO LBETa
B MoO3auke?
8. BcnomHM, Kak BblMECTb YMCNIO M3 CYMMbl, WM BbluMCAM no obpasuy.
O6pasey. 600 — 1 = (500 + 100) — 1 = 500 + (100 — 1) = 599,
YCMHO
400 — 1 500 — 2 800 — 30 210 — 12
700 =3 1000 — 10 1000 — 40 580 — 84
1000 — 5 2300 — 9 3500 — 10 1000 — 25
9. HasoBu uucna B KaXkgow NOCNefoBaTeNlbHOCTH YMUCen.

a) 1009, 1008, 1007, 1006, ... P)=2ie 204202, 82005
6) 1561, 1571, 1581, 1591, ... R)s 3.:13,-103,- 1003, 8
B) 5, 51, 502, 5003, 50004, ... e) 8000, 16000, ...

Yragah 3aKOHOMEpPHOCTU M NPOAOC/IKM MNOCNEeAOBaTe/IbHOCTH.
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Knaccbl u paspagbi

1. PobuH3oH npoxkun Ha Heobutaemom octpose 10307 pgHef...
Yto o3Hauyaer Kaxpas uudpa B 3anucu 3TOro uucna?

N\ Uucno 10307 — naTM3HauHoe.

MNepBbin 3HaK cnpaBa (yucbpa 7) oO3HaYaeT YWUCNO EAMHML,;
BTOpoh 3Hak cnpaBa (uucdpa 0) nokasbiBaeT 4YUCNO [AECATKOB;
Tpetun 3Hak (uudpa 3) O3HaAYaeT UYMCNO COTEH.

EQuruysl, Oecssmku, comHu — 3TO Ha3BaHUs pa3psaAoB B
Knlacce epnuHuL,.

B nmpyrux knaccax paspsgbl HasbiBalotcs Tak ke. OO6blMHO K
Ha3BaHWsAM pa3psnoB NpPUbaBNsAOT Ha3BaHWe Kiacca:

eOUHUUbI MmbICAY, OecsmKu mbICAY, COMHU MmbICAY,

eOUHUUbI MUAAUOHOB, OecsimKu MUAAUOHOB, - COMHU MU/AUOHOB.

2. Paccmotpu Tabnuuy.

Knacceor Knacc munnuoHoB Knacc Tthicsau Knacc eguHuy
o o 1]
o o, 2 o © = o = )
= I ¥ I o0 I ST A =g = ¥ =1
P, ) L2 & S F 8 £ 8 & O 0 £ = I
a3pAcEl | sarEilag E [E R MMBISNIGNES 1SRN S :
= = s 47 = M S ;fl(
= = =
Hucno 1 2 3 4 5 6 7 8 9
B 3tom uucne:
1 cotHa MunnvoHos, 1o ectb 100 mMunnamoHos — 100 000 000;
2 pecatka munavoHos, 1o ectb 20 munnuonos — 20 000 000;
3 munnvMoHa — 3000 000.

e OO6bACHM, UTO O3HAuYalOT OCTa/bHble LMUMPbI B 3anNWCKU ITOMO YMUCNa.
e 3anuwwu uucno 123456 789 B8 BuAae cymMmbl paspagHbiX Chnaraembix.

100 000 000 + 20000000 + 3000000 +

3. Kakve uudpbl NOKasbiBalOT YMUC/IO [ECATKOB B 3anMCaHHbIX UMC-
nax? Kakuve — pecatku Tbicay? Kakuwe — [Oecatku MWIIMOHOB?

780 357 601 7180 719 567

e Yo obGo3HauaeT uudpa 7 B 3anucu Kaxkporo uucna?
e Yro obosHauaer uucppa 0 B 3anucu 3TMX uucen?

10
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4. Hazoeu uucna. MNMoOMHM: HasbiBas UYKUCNO, MNPOUIHOCAT TONIbKO Ha-
3BaHUA KJaccoB (KpoMe Khnacca efuHuL).

7324 18465 128532 4871354
4027 60703 130041 1027650
5200 80020 207500 15802003

e 3anuMm 3TW yucna B BUOEe CYMMbl pa3psagHbixX Claraembix.

5. 3anuwum 4ucno, B KOTOPOM...

40 Tbicsy M 5 coren; 7 MWANUOHOB U 3 COTHM;
600 Tbicauy 8 pecsaTkoB U 3 eguHMULbI; 20 munnuoHoB U 9 Tbicau.

e Tebe nomoxer Tabnuua pas3pspos.

6. Bcnomhu, Kak cknagbiBaloT uyucia B CTONBMK (CM. CNpaBOYHMK). ®
3aKkoHun BbluucieHus. OOBACHU CBOM 3armucw.

1 11

325 486 4370 6789 3705
+ La5 * 219 867 * 1860 * a6}

0 T T, s o

7. Ha dabpuke wusrotosunu 2780 nap Myxckow o6yeu. [letckon —
Ha 1630 nap 6onbwe. A >xeHckoh obysu — Ha 2450 nap 6onb-
e, 4YemM MYXKCKOW W paeTtckod BMecte. CKONMbKO nap >KEHCKOM
0byBU WM3roToBUAM Ha habpuke?

8. MNocne Toro kak nokynatenb Kynua OOTWH-
KW M Tanouyku, y Hero ocrtanocb 670 p. Ta-
noukn crtounu. 250 p., 6Gotunku — 1380 p.
Ckonbko peHer Obio y nokynatens cHadana?

9. B [LpesHem Erunte 3anucbiBany uucna, NPUMEHSIS TaKUe 3HAUKM:

l —  e[AuHUUa, ﬂ — [JeCAaToK, @ —=LCOIHA; i — TbiCAYa.
: nnn 8@
Wb = nnn = 429 = .
MBI ﬂ nnn (‘? eee i

O6bBsiICHH, noyeMy 3Ty CUCTEMY UMCENl MOXHO Ha3BaTb [OECATUYHOW. @
Mpounutat M 3anuwmM apabCkuMu uudpamu crepylolue yucna:

(asse 'ﬁﬂﬂ!llll Cesen n 11 L_‘I"TT\THWT@
.L‘?*?’@i Annntl feee nnNNNLI E(iii@@ﬁn_n_gﬁul

e ————
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Cuuraem yCTHO M NUCBMEHHO
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Ha3osu uucna.
15870 30604 205078 802496 2076500

YBenuub Kaxgoe 4ucno Ha 7. YMeHbluu Kakpoe uucno Ha 9.

2. Yto nokasbiBaeT Kaxpaa uudpa B 3anuicu uucna?

\ Knaccer Knacc munnuoHoB Knacc Ttbicau Knacc eguHuy
o o 1]
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Yucna 2 7 5 0 3 8

7 0 4 8 0 5 0

w

® o o 0

3anvwM 3TM 4Yucna B BUOEe CYMMbl pa3pAafHbiX chnaraembix.

3anvwm uucna uudgpamu. Tebe nomoxker Tabnuua paspsos.

[BECTU MATbAECHAT YeTbipe TbICAYM LIEeCTbCOT CeMHaAuaTb;

TPM MUIJIMOHA CTO [eCATb TbICAY TPMUCTa LECTbAECAT BOCEMb;
ABajuaTb TPU MWIIMOHA [ABajuaTbh TPW TbICAYM [ABajuUaTb TPW;
CTO OAWH MWIIMOH TPUCTA CEMbAECAT OfjHa TbiCsiYa LUECTbEeCHT.

Kakue uucna 3anucaHbl B BWAE CyMMbl pas3psifiHbiX cnaraembix?
3anuuwm  mx.

400 + 30 + 7 500 000 + 80 000 + 9000
2000 + 600 + 10 + 1 3 000 000 + 700 000 + 20 000
10 000 + 900 + 50 + 4 20 000 000 + 600 000 + 300 + 10

60 000 + 5000 + 800 700 000 000 + 5000 000 + 30 000
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Bbiuncan yctHo.

7 -100 40 - 3 30 - 70 40 - 5 + 282
500 : 10 6 - 30 40 - 80 850 — 50 - 9
10 - 1000 70 - 4 80 - 70 60 - 40 : 100
6000 - 100 8 - 60 60 - 60 1000 — 30 - 30

O6bAcHW, Kak BbIMOMHAIOT BblUMTAHWE (CM. CMPaBOYHMK). 3aKOHYM ®

BblYHUCIEHUA.

378 1634 8270
154 219 3246
4 B W

ﬂposepb BblHUTAHHUE CNOXKEHHUEM.

Onpepeny nopspok [EWCTBUA WM BbIMMC/IU:

419 — 20 - 7 378 + 50 - 40 — 1800
6 - 70 — 285 80 - (140 — 80) + 570

Ha MenbHuUy nNpuBe3nu 3epHO: yTPOM
625 kr, nocne obepa Ha 350 kr m™eHbLue,
a k Beyepy ewe 150«kr. Ckonbko 3epHa
NPUBE3/IM Ha MEJibHULY B TeyeHWwe [AHs?

Ha wmenbHuue cmononu 820 kr myku. B ne-
KapHio oTtBe3nu 245kr, a B [OepeBHIO —
Ha 87 kr 6onbwe. CKOAbKO KWIOrpamMmoB
MYKW OCTafioCb Ha MenbHULe?

10.a) Kak “3 nepBoro uucna nosnyyutb BTOpOE?

U3 BToporo Tpetbe? 3anuwiu paBeHCTBA.

6) Kakue uucna Hago nOCTaBUTb B MyCTble
KNeTkH Ha 3mee?

B) 3anuiiKM MNOCNefOBaTe/IbHOCTb YMCES.
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HasbiBaem, 3anucbiBaem, CPGBHUBAEM

1. YMHOXb pesynbtar Ha 10 W 3anuwM  eweé WecTb pPaBEHCTB.
3anuiK Ha3BaHUA YuCen, MOJNYYUBLUMXCA B OTBETE.

S 1 — opauH
1 x 10 = 10 — pecarb
10 x 10 = 100 — cTo0
e CpasHu:
10 ... 10008 1000000 ... 100000 10 000 ... 10000000

2. 3anuiM CyMMbl OE€HEr W CpPaBHU MX.

3. lNoctaBb 3HaK CpaBHEHUS.

a) 5000 ... 500000 36 057 ... 360570 Kook, KOk KOk Ok kK
BuiBoa: bosvwe mo yucno, B 3anucu Komopozo 6osewe yugpp.

6) 965000 ... 596 000 3960875 ... 3965000

BoiBoa: Ecsnu konuwecmBo uyughp B 3anucu yucesn ooduHakoBo, mo
6osbwe 4ucsno, Yy Komopozo 6osvbwe eduHuy B cmapwem paspsioe.
Ecau yucno edunuy B cmapwem paspside oduHakoBo, mo cpaB-
HuBarom 4ucsno eourHuy B credyrouiem paspsoe.

4. CpaBHu uucna. loctaBb Mexay HUMKM 3HAK > wam < .

651 ...-92 2324 ... 2399 210 270 ... 210 270 000
132 ...:524 67 359 ... 76 359 3612 654 ... 4000 000
317 ..329 1300 ... 87 400 367 889 ... 367 910

5. HazoBu uucna v 3anvwu’ Ux B MNOPSIAKE YBEIUUYEHMS.
37 1001 623209 . 8888 21 315 624 2 345678
e 3anuwuM 3TM 4Yucia B BUAE CYMMbl Pa3psfHbiX Craraembix.
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6. BbinonHu sbluutaHue. OO6bSACHU CBOM [AEUCTBUSA.

-910
_ 600 e« 3aiimém cothio. _ 1000
_84 o+ Pazobbém eé Ha NECATKM... =305

[MpoBepb BblYUTAHUE C/IOXKEHUEM.

Bbiuucnu:
30-20—7-8 40 - 50 — 138
3000 — 7 - 40 70 - 30 — 9 .50

B 6oraHuueckom cagy pactér 500

XBOMHbIX — Ha 175 MeHble, 4YeM JIUCTBEHHDIX.
B 2 pasa 6osblie, 4eM XBOMHbIX U JIMCTBEHHbIX BMecTe. CKosnbko
KyCTapHUKOB pacTér B 6oTaHuueckom capgy?

Ha 3emHom wape »xusér 9000 eupos
ntuy. M3 Hux 3900 BupgoB — nesuue
ntuubl. W3 octanbHbix Bupos 4810 He
ABNAIOTCA  XUWHbIMKU. CKONbKO W3BECTHO
BUAOB XMWLLUHbIX MTHL?

-9910 - 910 L9
_ 4000 _ 8030

2190 765

.10 e

(235 + 65) - 3 — 645
(2600 + 1400)

JIUCTBEHHbIX [ €PEBbLEB.
A KyCTapHWKOB

10. Bctasb uucbpbl Tak, 4TOBbl HEPABEHCTBO ObINO BEPHbIM.

46%9 < 4620
2378% < 23781

*56 780 > 832659
25000000 > 2% 999 999

B kakux cnydyadax MOXHO COCTaBHUTb HECKOJIbKO HepaBeHCTB?

11. CkonbKO OUYKOB BbIOUN KaXKApid CTPenok?

Anuk e ﬁ Bops e ? Bonops e %}

TAN

Y Koro cymMma OukoB Haubonbiias?

12. laHo uucno 6594. 3anuwm TEMM Ke

uucppamMu 4ucno:

a) 6onbwee, uem 6594; 6) meHbwee, uem 6594.
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Cuntaem peHbrM

1. lMokynatenb Kynun XONOAW/MBHUK W 3annatua  3a
Hero 6e3 cpaud. OH pgan B Kaccy:

kymopbl no 10 000 py6newn,
kyniopbl no 1000 py6ne#,
kymop no 100 py6nen,
Kyniopbl no 10 py6ne#n
u 2 moHetol no 1 pyb6sio.

BORARN

Obuyo CyMMy MOXHO MOCUYMTaTbh Tak:
2+ 10000++4.1000+5-100+4- 10+ 2.1

e CKONbKO CTOMT XO.HOJJ,HJ'IbHHK?

2. CKONMbKO M Kakux Kyniop (M3 M300parkEHHbIX Ha PUCYHKE) HYXHO,
yToOblI 3aniaTUTb Ccreayloliue CyMmbi?

62 040 pybnewn 30 533 pybns 125 200 py6newn?

e 3anuwuM 3TM 4YMCNa B BHAE CYMMbl Pa3psfgHbiX C/laraembix.
3 @ A TBOM TOBapuLl, nNycTb 3anuweT WX B BUAE CYyMMbl Npou3Bese-
HMA (kak B 3agaHuu 1).
e (CpaBHUTE CBOM 3anwucu.

3. BcraBb nponyuieHHble CnoBa M OTBETb HA BOMPOChHI.

Kynropa B8 100 pybneii dopoxce kynoper B 10 pybred.
Kyniopa 8 10 py6rei ............... kymopsr B 1000 pybred.
Kyniopa 8 10000 pybnei .............. kynoper B 100 pyb6red.

e Bo ckonbko pa3? Ha ckonbko pybnen?

4. CrpaxoBas KomnaHus Bbinnatuna knvedtam no 350 000 py6Gnen.
OpHoMy BblJanM 3Ty CYMMY TbICAYHBIMK  KyMiopamu, [Opyromy —

COTEHHbIMH, a TpeTbeMy — paecstkamu. CKOMbKO Kyniop MNofyyun
KaXkabIn?

5. 3anvwu uncna uyucpamMd M NOCTaBb 3HAK CPaBHEHWS.

38 coteH ... 3 TbicAuM 4 munnuoHa ... 680 coreH
540 pecsaTtkoB ... 75 corteH 3500 Tbica4y ... 23450 pecsaTkos

@ e 3apadTe Apyr Apyry noxoxee 3ajaHue.
16
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6. Bbluucnnm ycTHO. 3anuiuM OTBET M HA30BU €ro.
3500 + 7 7100 — 43 8097 + 9 5107 — 8
8395 + 6 4500 — 17 6294 + 8 2004 — 7

b ﬂpoaepb OTBE€Tbl, BbINOJIHUB BbIYHUCNIEHUA B CTONOMUK.

7. Bbluucnu;

(10 + 8) - 9 15 . 6 (55 — 38) - 2 5. (17 + 18)
7.(20 + 3) a7 210+ 17 - 5 300 — 5 - 19
(30 + 8) : 2 54 : 2 264 - 2 — 85 85:5 .3

(40 + 8) : 4 76 : 4 396 : 3 + 796 100 — 64 : 4

8. B nectHuuHom nponéte 12 cryneHen. Mexay
3Ta)kaMu [Ba NeCTHUYHbIX nponéta. Ckonbko
CcTyneHen BefeT Ha BOCbMOM 3Tax?

e CKOMbKO CTyneHeW Mexxay 4eTBEPTbIM W cefb-
MbIM 3Takamu?

9. B 3ane kuHoTeatpa 9 psagoB no 25 Kkpecen B KaxAoM. 3aHATO
130 kpecen. Ckonbko Kpecen cesobogHo?

e Opun Ouner crout 100 p. Ha kakyio CyI:U'IMy npogaHo 6OuneToB Ha
3TOT ceaHc?

10.a) Y nokynarens ectb Kyniopbl, W306pa-
>KEHHbIE HA PUCYHKe. 3anuvuwu Uudpamu,
CKONbKO Yy Hero pybnei.

6) CMmoxeT siM OH KynuTb cpoToannapar |
nneep? A otoannapar U TenedoH?

B) CocrtaBb pasnuuyHble KOMOMWHALMK MNOKY-
MoK, KOTOpbleé MOXHO oniatutb 0e3 chauu.
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VARV VAVAVARY VAV, VARV VAV.VERY. VAV.VARY. VAVAVERY VAV.AVERY \/
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|
| Ckonbko uenoBek Ha semne?
1. 3anMwu uucna uudpammu.
. Hacenenve 3eMHOro wapa — nsiTb MWAAM-
apioB CEMbCOT LWECTbAECAT BOCEMb MW//IU-
| OHOB YesloBeK. _
B EBpone >kMBET ceMbCcOT Tpuauatb [Ba
| MW/ITMOHA 4YesIOBeK.
k B Asuu — Tpu mMunnMappa AEBSATHCOT BO-
CEeMbAECAT MUJIJIMOHOB.
B Adpuke — p[eBATbCOT TpUAUaTb TPU MUIMOHA YesIOBEK.
B Amepuke — ceMbcOT fABafiliaTb 4YETbiPE MU/IJJMOHA YeJIOBEK.
B Asctpanuu — pBaguatb OAWH MWJIJIMOH YENOBEK.

e [pe npoxusaer Gonbwe Hapopa: B Adpuke unu B Asun? B Awme-
puke unu B EBpone?
Kakas eweé ectb yactb csera? Y3HaW, Kakoe Yy Heé HacesieHHe.

e HaszoBu vyactu cBeta B nopsgke yBenHyeHUAa YUCNEHHOCTHU Hace-
NeHHA.

@

2. B tabnvue 3anucaHo YMCNO >KUTENEW B HEKOTOpbiX cTpaHax Ee-
ponbl. CKONbKO Hapoja >XMBET B KaXAoW cTpaHe? '

1 1 | Utanusa 58 883 406 7 | ®paHyus 60 180 525
1 2 | Ipeuus 10 964 041 8 | Benbrus 10 511 126
3 | AscTpus 8 266 200 9 | UcnaHus - 40 847 436
4 |Tepmanus | 82310324 | | 10 | BenukoBpurarus | 60 448 615
| 5 | Upnangus 4 109 140 11 | Weenyapus 7 489 620
6 | Hugepnangpi | 16 357 540 12 | Poccus 162 642 027

e CKO/MIbKO >XUTenen >KUBET B CaMOM HAaCeNéHHOW M caMOoW MasioHa-
CEeNéHHOW cTpaHe? z

e 3anuK  YUMCNEHHOCTb HACEJIEHUS 3TUX CTpaH B nopsaaKke YyMeHblle-
HUA.

B kakux cTtpaHax uucno >xutenen okono 10 munnmoHos?
B kakux cTpaHax uucio >kutenew npesbiwaer 60 munaMoHo?

18
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3. Bbluucau:

1000 — (368 + 532) 278 + 17 - 5 120 : 2 - 8 + 569
8000 — (675 — 483) 800 : 4 — 96 : 6 600 — 28 - 5
3763694 — 60 19 . 7 - 10 — 469 95: 5.8 + 687

4. Ha [MMusaHnckyio bGawHio (Musa, WUranus)
Beaer 294 crynenn. Ha craryiwo Ceo-
6oabi  (Hbio-Mopk, CLUA) Ha 60 cry-
neHen 6Gosnbwe. A Ha CMOTPOBYIO MJO-
wanky Judeneson bawHu (Mapwx,
®panumsa) Ha 1356 cryneHen 6Gonblue,
uem Ha crarylo Csobogbl.. Ckonbko
cTyneHeKk Begér Ha OJudpenesy baluHio?

5. DWdenesa OawHa noctpoeHa B 1889
rogy. [usaHckas 6GawHa Ha 529 ner
npesHee Judenesor. KonokonbHa Wea-
Ha Benukoro noctpoeHa uepe3s 240
net nocne [usaHckon 6GawHu. Ckonbko
neT npowao C MOCTPOMKU KaKAOW [o-
CcTonpuMeyaTeibHOCTU?

6. Yucno >kutenen cTpaHbl He MOXKeT ObiTb YyKa3aHO TouHo. Yause
3anucbiBalOT MPUMEPHYIO YMUCIEHHOCTb HaCENEHUS.

TeM B MWANMOHax 4enosek. Hanpumep, [epmanus: 82 310 meic.
unu 82 man.

6) B kakux cTpaHax u4Mucno >xutenen otauuyaerca ot 60 munau-
OHOB MeHee, 4eM Ha 5 MunnnoHos?

a) 3anuwM YUCNO >KUTeNnenm cTpaH M3 Tabnuupl B ThicAyax, a 3a- g

B) BepHo nu, uto B Utanum u lepmanun >xuBét Gonblue: Hapoaa,

yem B Poccuun?
319 | 303 | 317 | 367 | 312

7. Bbibepute B Tabnuue natb uucen TaKk, | 373|357 | 371 | 421|366 @
yToObl OHM CTOSIM B pPa3HbIX CTPOY-
Kax W pasHbiXx KosioHKax. Crnoxure wux. 3411520 | 3371 3691 349

CpaBHuTe pe3synbrarbl. 367 | 351 | 365 | 415 | 360

BvcyMume OO/MKEH MNONYYUTbCA  ONIUM- 589 | 573 | 587 | 637 | 582
MAUCKUK rof.
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15806 ] 1 0] ] 18] 0 T 0
S PA3BOPOT UCTOPMN

Cucrembl cuucneHus

JlereHpa 06 u3obpereHuMn waxmart

JlereHpa pacckasbiBaeT, 4To npasuTesib MHAWKM, oOuapoBaHHbIK WrpOW
B LUaxMarbl, MNPeasoXun Myapely, KOTOpbiM W300pEn €€, HasHauuTb
noboe BoO3HarpakgeHuwe. ToT MOMPOCHMA OJHO MWEHWYHOE 3EpHO  3a
NepBylO KAETKy LlaxMaTHOW [OCKM, pABa —

8
3a BTOpylo, uYeTbipe — 3a TpeTbiO WM T. 4., 4
KaXXObld pa3 yABauBas YMC/IO 3EpPEH. 6
MpaButenn obupgencs Ha MW3ePHOCTb Mna- 5
Tbl, HO OKas3anocb, 4TO €ro 3anacos 3epHa ,
He XBaTWNO ANA pacnnarbl. 3
Urobbl 3anucatb YMCNO BCEX 3EpPEeH, HyX- 2
HO 20 uudp! Bor 3to uucho: 1
1. Cocuutai, ckonbko 3€peH AOMKHO ObiTb B NepBOM psaAgy Liaxmar-

HOW [OCKM.
e Ecnu Tebe HpaBWTCA cuuTaTbh, COCUMTaW 3€pHa Ha KaXKAOM KieTke
BTOpPOro psapga.
HIABouuHasa cucTeMa CUYMUCNEHUA

Yucna Ha waxMaTHOW [AOCKE MONyyaloTCs YMHOXEHWeM Ha 2, Ha-
YMHas C eAWHWLbI:

M3 3TMX uucen MOXHO cOCTaBuTb /Nitoboe uucno. Takue uucna Ha-
3blBAIOT PA3PAOHLIMU €OuHUUaMU. 3anuwem ux B Tabnuuy.

RazpREnug TEEETEET B e e
eAMHULbI
57 3 1 1 1 e 1

CoctaBuM M3 3TUX uMucen, Hanpumep, uucno 57
57=32+16+8+ 1

win tak: | 19324 1516 it « 8+ 04+ 002 414 1=57
http://kurokam.ru 20



3Haku 1 u 0 B Tabnuue NOKa3biBAIOT, CKOJIbKO pa3 HY>KHO B3ATb
KaXKAYIO PpaspsfgHylo efuHuly, 4tobbl nonyuutb uucno 57.

MoxHo 3anucatb uucno 57 Tonbko 3Hakamu 0 u 1, TO ectb B
ABouyHoOM cucteme cuucnenus: 111001

Utak, B OBouyHou cucmeme cyucaeHus 0Ba 3Haka 0 u 1, a
pa3psoHbIe eOUHUUbI NOMYYAIOMCS YMHOMCEHUEM Ha 2.

Mopa3uTtenbHo, 4YTO [OBOMYHOM CUCTEMOM CUM-
cneHus nonb3oBanucb B [lpesHem Erunte. Yro-

Obl nOcYMTaTb CTOMMOCTb pbibbl, OHWU AeNUIH ggfgiig(ocr.(})n
Konnyectso pblb6 nonosam (yuebHuk 2 Knacca). 14_'2 :7 (OCT-O)
Mogenum uucno 57 Ha 2 € ocTatkoM U 3anu- 7:2:3(0CT. 1)
WEeM paBeHCTBa. s (oct. 1)
3:2=1(oct. 1)
Octatku OT fJeneHus Ha 2 MpeAcTaBfsioT 3a-
1:2 =0 (oct. 1)

NUCb uucna 57 B [BOMYHOW cucTeMe (CHU3Y BBEpPX).

2. BbinuwuK uucna, Ha nepBbiX [AECATH KAeTKax LWaxMaTHOW [OCKM.
CocTtaBb M3 HWX CyMMbl TaK, 4TODbl MOJIyYWNUCb Crefdyloliue uuchna:

7, 21, 365, 790, 1000, 1861.

e 3anvM 3TU uyucna B [OBOMYHOW CUCTeMe, 3anonHuWB Tabnuuy pas-
pPAOOB, Kak 3TO noka3aHo Ha ctpanuue 20.

e 3anuwK caM Kaxkoe-HWOyfdb UYMCNO W COCTaBb €ro M3 uucesn, Mo-
JIYYMBLUMXCA HA KAEeTKax LWAaXMaTtHON [OCKH.

HecaTuyHaa cucTteMa CUYUCNEHUA

Mbl  nonb3yemMcs [ecATUYHOW CcUcTeMOW  cuucnenus. PaspspHbie
edWHULbl B 3TOM CUCTEME MoJiydaloTcs YyMHO)XeHMeM Ha 10, HauuHas
C eOuHMLbI.

PaspsagHblie eauHULbI o ISR S Ml S s o O ek 0 | [T |
57 5 7

Yrobbl cocTtaButb uucno 57, HyxHO B3ATb 5 pecAtkoB w1 eau-
Hag: 5 - 10 + 7 - 1 = 57. Echv BbINONHWTL YMHOXXEHWe, MOony-
YATCA CyMMa paspsifiHbiX Claraembix.

Utak, B OJecamuyHou cucmeme cyucaeHuss oecame 3HakoB 0, 1,
2, 3, 4 5 6 7 8 u 9 a pa3psoHbie eOuHuubl noay4Yaromcs ym-
HoxceHuem Ha 10.

3. Cocrtasb Tabnuuy pas3psagHbiX €AWHUL ANA  AECATUYHOW  CUCTEMDI
cuucnenus. CpasHu eé c Tabnuuen paspsgos Ha crtpanuue 10.
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NMPOBEPSIEM, YHEMY Mbl HAYHUIUCDH

@ Paszbeit uucna Ha Knaccbl M 3anvliM WX B BWAE CYMMbl pas-
PSAAHbBIX C/laraeMmbix.

3456 28961 350620 7308402

@ 3anuium cnepgymouiye 4Yetbipe 4ucna.

a) 42896, 42897, 42898, . , .., .., ...
6) 7800504, 7800503, 7800502, ..., .., wo, ..

@ CpaBHu uucna.

83450 ... 120 213 690 002 ... 960 000 81350 ... 80990
@ Bbiuucnu:

799 + 1 900 — 1 3875 + 619 <1318 =594

999 + 1 1000 — 1 4196 + 1845 8000 — 1360

: : MATEMATUYMECKMM TPEHAXEP

1. Pas3beit uMcna Ha Knaccbl M 3anuwM WX B BUAE CYMMbl pas3psj-
HbIX Claraembix:

3456 28961 357621 7318492
8390 37920 570340 8906208
7205 60450 805087 5026407
4086 20048 600703 9000186

2. 3anvwm yucna uudpamu.

a) 7 Tbicsy; 6) 3 munnuoHa;
60 Tbicay; 90 MUNIUOHOB;
59 Tbicsay; 18 MUNAWOHOB;
280 TbiCcAY; 402 MUNNUOHA;

B) ABajuatb MNATb ThbiCAY TPMUCTA;

1 : yeTbipecTa BOCEMbAECAT TbiCAY CTO TpMALATb CeMb;

{ ceMHaguaTb MUAJIMOHOB NATLAECAT TbICAY CEMbCOT TPH;
NATbCOT JECHATb MWJ/IJIMOHOB LLECTbCOT TbICAY [ABajuathb.
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3. Kakue uucna 3anucaHbl B BWAE CyMMbl pPa3psifHbiX cnaraembix?

a) 7000 + 500 + 10 + 8

60 000 + 3000 + 600 + 80 + 2
800 000 + 30000 + 5000 + 900 + 40 + 1
1000 000 + 200 000 + 90 000 + 6000 + 400 + 30 + 9

6) 4000 + 90 + 5
10 000 + 300 + 50 + 4
500 000 + 8000 + 900 + 7

5000 000 + 20000 + 400 + 3

4. Bbiumcnu:

8) 9000 + 600 + 50
50 000 + 3000 + 40 + 5
400 000 + 70 000 + 60
2 000 000 + 1000 + 700 + 4

a) 600 + 1 6) 599 + 1 B) 999 + 1
5000 + 1 4799 + 1 6999 + 1
30000 + 5 12399 + 2 26999 + 3
500 000 + 20 705599 + 4 1301999 +7

r) 900 — 1 A) 600 — 2 e) 1002 — 3
1000 — 1 3200 — .5 2803 — 6.
5000 — 1 25300 = 4 10601 — 7
43000 — 1 420 500 — 10 308 005 — 8

. CpaBHu uucna. [lMoctaBb 3Hak > wunm <.

651 ... 92 2324 ... 2399 210 270 ... 210 270 000

132 ... 524 67:359 ... 76 359 3612654 ... 4000 000

317 ... 329 1300 ... 87 400 367 889 ... 367 910

37 ... 329 1300 ... 87 400 367 889 ... 367 910

6. Cnoxu uwucna.

a) 537 + 254 6) 1607 + 3190 B) 749 + 251 r) 2624 + 376
285 + 403 2670 + 4128 384+ 616 5602 + 4398
435 + 247 5063 + 1856 517 + 384 3495 + 1562

A) 2859 + 721 e) 2209 + 591 x) 8243 + 167 3) 3845+ 2436
3086 + 1960 1786 + 7426 4328 + 3418 211345823
5483 + 4392 3754 + 4683 6147 + 2843 6026 + 1274
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 ARAYSA ANATSA ASA7 A ASE7 A AEE A ASE A AN
g ~ 7. BbinonHu BbluUTaHUE.
i

a) 483 — 171 6) 794 — 456 B)617 — 359 r) 912 — 563
4775 —52 4890 —573 5232 — 461 3685 —796
. 5759 —3425 7264 —5840 4724 —2956 4354 —2758
# | 3924 — 1680 ' 5320 —4518 6351 —3746 8427 —7529
L pm)700-78 e) 804 — 456 %) 7604 —596 3) 5042 — 783
2§ 1300 —568 5078 —493 9300 —8294 8045 —6534
-t 6000 — 5264 3006 — 1877 5403 —348 9003 —8879
- 5700 — 1493 7060 —6930 8607 —8569 8405 —5746

_t” 8_. Bbinonxu BblHUC/IEHHUA NO 06p83LLy.

9 g

— — 9020 _ 4080 _ 7040 _ 6050 _ 3050
1 453 2196 6451 4862 2867
= 8567 N
ol 9. Bbiyucnu: X

_Ir_ . T el e

= a) O6pasey. 38 - 5 = (30 + 8) - 5 = 150 + 40 = 190

= & ~F

| X

2 16 - 9 35.8 55 - 3 62 - 7 45 - 4 29 -7
&3 4. 26 7423 5. 47 3. 19 6 - 52 8 .76
— 6) O6paszey. 57 : 3 = (30 + 27): 3 =10+ 9 = 19

V3 \-J'

foi gl gy 470 THhg g DR 60INIE g g - < BB
— 123 64 : 2 96 : 6 753 84 : 7 92 :2

- 10. B marasun npuse3anu 600 kr kaptodpens. [llocne TOro kak uvactb
; KapTtodpens npoganu, octanocb 8 mewkoB no 45kr. Ckonbko Ku-
—t NOrpaMMoB  Kaptodenss npoganu?
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11. Ha «koHnguTtepckui habpuke neyeHbe ynakosBanu B Oosblive KO-
pobku no 20kr u B ManeHbkne — no 8 kr. Ckonbko ObINO Ku-
NOrpamMMoB neyeHbs, ecnu nonyuunocb 40 6Gonbwux Kopobok U

75 maneHbkux?

\A AAL \A AALN \ALO L
\/ AN \[ YVV‘Y WVAVAY,

——

12. 3a 5 naketoB ™Monoka M 2 nadku w™macna Mawa 3annatuna
145 p. Macno ctout 25p. Ckonbko CTOMT naker Monoka? L

13. 3a 4«kr s6n0k u 3 kr mangapuHos 3annatan 120 p. — 3a 56- =
NOKU CTO/IbKO >K€, CKOMbKO 3a MaHgapuHbl. Ckonbko ctout 1Kr —
600K M 1Kr MaHgapuHOB? : —

14, Mama kynuna 6kr Kpynbl no 24p., W y Heé octanock 250 p. —
Ckonbko pieHer 6bin0 y Mambl cHavana? e

15. B marasuH npuBe3niv 6 SAWMKOB C MOPKOBbO no 16 kr B swwu- I
ke. Bcio MOpKoBb pa3noxunu B naketbl Mo 3 KF B KaXAOM. )
CKONbKO MOMyYunoCh nakeTos? B

16. B 6ubnnorteky npusesnu 36 nayek c ydyebHMKaAMM NO Maremaruke
no 7 KHWr B nayke W 28 nayek C yyebBHWKaAMM MO PyccKOMy Mo
8 knur B mayke. Kakux yuyeOHMKOB Oonblle M Ha CKOJbKO?

17. B opHon kopobke 38 kapaHpawew, a B gpyron Ha 16 kapaHpa-
wen 6onbwe. Bce kapaHgawu pasnoxunn B 4 KOpobku nopos-
Hy. CKoOnbKO KapaHpalwew B OfHOW Kopobke?

18. Y npopasuwmubl 63 >xéntbie acTtpbl, a Oenbix Ha 28 MeHbule.
U3 Bcex actp oHa caenana Oyketbl no 7 UBETKOB B KaXKAOM.
Ckonbko mnonyuunocb 6bykertos?

19. Y mopoxeHwmuka 28 nopumn nnombupa, a Kpem-bpione B 2 pa-
3a Oonbwe. Bcé MopoxkeHoe fIeXXWT B ueTbipéx Kopobkax. . e
CKONbKO MOPLUUHA MOPOXEHOro B KaXkAou Kopobke? *‘

20. babywka wcnekna 54 nupoxkka c sbnokamu, a c rpubamu B
3 pasa meHbwe. BHyuka cbvena 4 nupoXKKa, a OCTasibHble Cbesu S
yeTBepo BHYKOB. CKONbKO MNUPOXKKOB CbeA- KaXKAbli BHYK, €Cau
MM [OCTa/ioCb MUPOXKOB NOPOBHY? ]
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CNNIOXXEHME U BbBIIMTAHME
MHOTIFO3HAYHbBIX YUCEN

.CI(.lldﬂblBIﬂeM M BbiYUMTaAEeMm
paspsagHbie cnaraembie

. [lokaxkn cTpenkomn, B KaKOM pa3psfe HY>KHO CJIOXKWTb 4Mucna.

30000 + 2000 6 + 8000000

500000 + 300 70 + 90000
4000000 + 100000 40 000 + 50000000
20 000 000 + 8000 +2000 + 9000000

Cnoxu yctHo. [Mposepb OTBeTbl, 3anucae C/iIOXKeHUe B CTONOMK.

. Bbiuutanne — pevicteue, obpatHOe CNOXEHWUIO, MO3TOMY K ntobou
CYMME MOXXHO COCTaBUTb [BE Pa3HOCTM.
- Hanpumep, :
30000 + 2000 = 32000 32000 — 2000 = 30000
32000 — 30000 = 2000

HazoBu 3HaueHus CyMM W 3alllK COOTBETCTBYHOUIME pPaBEHCTBAa.

500 000 + 60000 2000000 + 600
700 000 + 10000 000 40 000 + 6000000

CocTtaBb M 3anuwmM pasHOCTM K 3TMM cymmam. [lpensioxku TOBapU-
Wy 3anucatb OTBETbI.

3. B tabnuue 3anvcaHo, CKONbKO NUTPOB OeH3WHa npojaHo Ha bOex-
30KO/IOHKE 3a Hemento.
M. Br. Cp. Yr. nr. C6. Bc.
260 000 n | 60 000 n | 4000 n | 64 000 n | 204 000 n | 160 000 n | 100 000 n

B kakow peHb npopaHo 6ornblwe Bcero 6HeH3uHa?
B kakow peHb npogaHo Ha 100000 n 6osbwe, yeM BO BTOPHWK?
e Ha CKO/MbKO MeHblle /NUTPOB MNPOJAAHO BO BTOPHWK, YEeM B yeTBepr?
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4. B 1986 rogy k cetv MWHtepHer 6bino noa- 7 1

10.lsa pa3boWHWKa YyKpaiu LWeCTb MeLIKOB

kmoueHo 50000 komnbiotepos. B 1992 ro-
gy — Ha 900000 komnbioTepos 6Gosnblue.
A B 1999 romy — Ha 60000000 komnbio-
Tepoe 6Gonbwe, uem B 1992 rogy. Ckonbko
KoMnbloTepoB 6bino noaknoyeHo K, UHTepHety
B KOHLE npowsoro Beka?

. Bbiuucnu:
7000 + 50000 45000 — 5000
200 000 + 400 630 000 — 600 000
30000 + 500000 307 000 — 300000
5000000 + 80000 68 000 000 — 8 000 000

. B popome 4 nogve3pma v 12 3taxked. Ha Kakaow NeCTHUYHOM

knetke 6 kBaptup. [lonoBuMHa Bcex KBapTMp B [OME MNOAK/OYEHa
K WHTtepHety. Ckonbko kBaptup nogkaouyeHo K WHTtepHety?

. Ha ynuue croar 8 pomos. B Hux >xuByt 96 >kunbyos. B kax-

oM pgome 6 kKBapTMp. YMCNO KMABLOB B KBapTUpax OAWMHAKOBO.
CKO/IbKO >KW/IbLLOB B OJHOW KBapTupe?

. Haigu 3HaueHue BbipaKeHUM.

9000 — 27 - 6 56 : 4 - 1000 — 382 1780 + (4050 — 86 - 7)
100 - 53 — 2765 60-50+30—17-9 (4784 + 1216) : 100 : 4

. Coctasb napbl uucen Tak, uToBbl B KaXKAOM nape OAHO YMCNO

6bino0 Gonbwe pgpyroro Ha 20 000.

| = <400 - 20000
100 000 300 000 80 000

c 3onotoMm. Bcero B Melwkax Tbicaya Mo-
HeT. OguH pa3boWHUK y>ke B3sn Mewok A.
Kakve pnBa ™elwKka OH [AO/MKEH eleé B3SATb,
4yToBbl NopenvUTb A0ObLINY NOPOBHY?

27




'vvv VAW LAY, VAN AVAV VAR W VAV, .v'v VARY S V.V.VARV.Y

w v WAVLY, vvv v VAV.AVARY. ViV.VARY. VoV.VERY. VoAVAVARY. \ /
AVAVAVERY vvv \/ VAVAVARY VoVAVARY. AVAVAVARY VAVAVARY ; VAVAY,
vvv \/ ViVAVARY VAVAVARY, V.VAVERY. VoV.AVEARY, VoVAVARY. VAVAVERY.

/ \{ WVAVAVARY \WVAVAVARY. VoVAVARY V.V.VARY AVAVAVARY WVAVAVARY \ /\/

CxnapbiBaem Kpyrabie uucna

. MpoBepb cebsi, ymeewb nU Tbl YCTHO ObICTPO M 6e30WHUOOUHO

CKnaabliBatb Kpyrnblie 4Yucna:

30 + 50 200 + 500 4000 + 3000
60 + 40 300 + 700 5000 + 5000
30 + 90 600 + 600 5000 + 8000

Yrto obuiero-y BbIYMCNEHUA B KaXKaom cTonbuke?
Yto obwero y BbIMMUCIEHUH B KaXKAoW CTpouke?
3anomuu: 10 egunuy B oboM paspsge paot 1 eguHuuy  che-

- pytowero (ctapwero) paspspa.

Jlerue Bcero cknapgpiBatb 4YuCna, Yy KOTOPbIX KOMHYECTBO LUp
opuHakoeo. Hanpumep, 300000 + 400 000.

Paccyxcderus. 300 tbicau nnoc 400 Tbicsy 6yger 700 Tbicsu.

Bbluucnm yctHo. 3anuiuv otBeTbl Ludpamu.

2000 + 6000 5000 + 7000

20000 + 70000 70 000 + 40000

600 000 + 300 000 900000 + 600000
4000000 + 5000000 6 000 000 + 8000000

Ecnu  konuuectBo umcbp 'y cnaraembix pasfiuHO, BHUMATE/IbHO
cnegu 3a TeMm, B KakOM paspsife HY)KHO C/IOXKWTb 4Yucia.

40 000 + 2000 50 000 000 + 30000

40 000 + 200000 50000 000 + 3000

40000 + 20 50 000 000 + 300000 000
40 000 + 2000000 50 000 000 + 3000000 000

MposepbTe CBOW OTBETbI, 3anWCaB BbIYUC/IEHUS B CTONOMK.

3anuwuK AaHHble uudpaMu U pelr 3agady.

B [letrpoeckow obnactv >kuBér 800 Tbicay uenosek. W3  Hux
400 Ttbicsy »kuB€T B ropogax, 250 TbicAsu B nocénkax, a ocTaib-
Hble B aepeBHAX. CKONbKO >XUTesied >XUBET B AepeBHAX?
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Biopxer panonHa coctaeun 700 munamoHoB pybnen. U3 HUx Ha
obpasosaHue uctpayeHo 150 MuAAMOHOB, Ha OXpaHy 3A0pOBbA —

Ha 50 wMunnMoHoB Oosblue, a OCTaNbHOE YLWIO Ha COAep)KaHue

»unbsa. Ckonbko AeHer )'LL]HO Ha cojaepixaHHue Xunbsa?

. TpH Apyra-ctyfedrta pewnnu BCK/Nlag4HUHY KYMNHUTb KOMMbHOTEP.

Y opHoro 6biio 3860 pybnen. Ito Ha 760 pybner MeHblie, uyem
y Btoporo, u Ha 110 pybnen 6onbwe, ueM y TpeTbero. XsaTwuT
M [OPY3bsIM  AEHEer Ha MOKYMKy KOMMbioTepa, €CAu KOMMbloTep
ctout 12000 pyb6nen? :

Bbiumcnu:

600 + 320 000 — 20 000 (37 000 — 7000) : 10 — 1560
150 000 — 100-000 + 9000 20 000 + (68 - 7 + 2524)

37 000 — 30000 + 400000 56 - 5 - 100 — 20000

5900 000 + 300 — 900 000 (78 : 3 --8 + 3792) + 700 000

lMepcoHanbHbI KOMNbIOTEP BECUT MpPU-
mepHo 6 kr. 1o B 100 pa3 meHblue,
yem cynepkomnbiotep, 4 B 3 pasa
6onblwe, uyem HoyTOyk. Bo ckonbko
pa3 HoyTOyk snerye cynepkommnbtotepa?
Ha ckonbko kunorpammos?

Bbibepy npaBusibHbIM OTBET.

a) 732 : 732 - 25657 = ... OmBem: 732, 1, 25 657.
6) 13 700 - (240 — 30 - 8) = ... OmBem: 13 700, 240, 0.
B) 18903 : 1 — 18903 = ... OmBem: 18 903, 1, 0.

VAVLAY,

%

10. He BbluMCNSA TOYHbIX 3HAYEHUW CYMM, ONpefesin, Kakue CyMMbl @

bonblue MWUANUOHA.

300 000 + 800 000 205 000 + 310 000 + 500 000

280 000 + 730 000 424 000 + 324 000 + 224 000
240 000 + 750 000 530 000 + 346 000 + 115 000
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1. Bbumcam yctHo.
90 — 40 700 — 300 8000 — 4000
120 — 30 1200 — 600 9000 — 6000
70 + 50 — 80 300 + 700 — 400 5000 + 5000 — 2000
90+ 40 —=-50 700 + 900 — 500 6000 + 7000 — 3000
2. 3aKOHYM NPEAsIOXKEHUS W 3anullM PaBeHCTBa UWMPPaMMU.

R —— e g e ey [ e — . e o g Ty ST R e S s S R L A e T T L -

a) 80 Ttbicau nmoc 50 Tbicay Gygpert ...
42 TbicAuM MUHYC T Tbicsu Byger ...
130 Ttbicsy muHyc 60 Tbicsu Oyget ...
563 Tbicauu nmoc 20 Tbicau Gyget ...

6) 56 mMunnMoHoB MuHyC 12 MunnMoHoB Oyget ...
71 munnvon nmoc 16 MunnuoHos Oypert ...
250 munnuoHos nmoc 70 mMunnuMoHoB Oyaet ...
300 munnuoHoe MuHyc 40 munnuoHoe Oyaper ...

lpuaymaiiTe camu nOXoxkue npuMepbl W 3aganTe WX Apyr Apyry.

Hebonbwas uyyka meyer 250 TbICAY MK-
puHok. Cymak — Ha 150000 wuKpHHOK
MeHbwe, uem uwyka. Kapn BbiMETbiBAET
B 2 pasa 0Oosnblie WKPUHOK, 4YeM CyAak.
CKONbKO MKPUHOK MeueT Kakaasi pbi6a?

Ha CKONbKO MeHblue MKPUHOK BbIMETbIBAET Kapn, 4Yem uiyka?

MoTpeHupyica B BbluucneHusx. PaccykgaW, Kak nokasaHo B 3aja-
HUM 2. MoXKelwb BbIYMCIATD YCTHO WM 3arucbiBaTb BbIYUCNEHUS B
CTONOUK.

85000 + 9000 18 000 000 + 62 000 000
137 000 — 25000 + 84000000 — 17000000
274000 + 169 000 547 000 000 — 234000 000

290000 — 162 000 238 000 000 + 185 000 000
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5. Ha ckonbko panbwe ot ConHua 3emnsi, uem Mepkypun?
Ha ckonbko 6awxe k ConHuy BeHnepa, uem Mapc?

228 MAH KM 58 MAH KM —_
_,:39 Mepx&ou&
_-‘-"'-—-
_—— 150 MAH KM
LT

Benepa 108 mnH KM

Mapc

"
Semns

6. B 1977 romy kocMuyeckun Kopabnb-uccnegosatens «Bosmgxep»
otnpasunca B nytewectsue no ConHeuHow cucteme. Ot 3emnu
no Mapca «Bospxep» nponeten 78 000000km. Ot Mapca pgo
KOnutepa kopabnb nponeten Ha 550000000«km 6onbwe. Kaxkown
nyTe npogenan kopabnb ot 3emnn po HOnutepa?

|
|

7. Bbluucnu:

9800 + 654 6080 — 398 B8 s.(75:7 5) .- 100 =765
4075 + 8906 3121 = 534 4-90:06+ 9999

5678 + 4374 8200 — 7860 8010 — 43 - (630 : 9 : 7)
4309 + 7691 7008 — 1475 (5017 — 4477) : 9 - 80

8. lepBas kocmuyeckas ckopocTb paeHa 8m/c. Ha 3toi ckopoctu
pakeTa MOXeT BbIMTM Ha 3eMHyl0 opbuTy. Bbluucnu nytb pakertbl.
3anonHu Tabnuuy ¥ OTBETb HA BOMPOCHI.

Ckopocts | 8km/c [ Bkm/c | 8km/c | 8km/c | Bkm/c | Bkm/c | B km/cC
Spesen olome |i0c | 15¢ | 30 - 450 (280 | 100 ¢
ABHXXEHUS
MyTtb

e Kakow nyTb npogenaer paketra 3a MNOJNMUHYTbI? 3a 4YeTBepTb MMU-
HYTbI? 3a NONTOPbl MWHYTbI?

9. Bbluuchu-

10000 : 100 — 25 - 4 (39 736 + 264) : 40 000
e CoctaBb caM npumepbl, y KoTopbix B otBete nonaydaetrca 0 wam 1.
a) 8 1 pencrsue; 6) B 2 peWcTsus; B) B 3 nencTBus.
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!' Mensem uuncno egunmy B paspspae

|

|[ . 1. Onbbpyc — camas Bbicokas ropa B Poccuu, BbicoTa ero Boc-
YHOW BEpPLUMHbI — M. JBepéct — Mas BbiCOKasa T B

| TOYHOM BEpLUM 5621 JBepéc ca oKasa ropa

| mupe. Bbiumcnu BbicoTy IBepecTa. '

Inebpyc IBepecm

e Kak BblMUCAWUTD BbICOTY JBepecta B OAHO JencTBue?
e Ha KakoW BbICOTE paCMO/IOXKEHbI aNIbMUHUCTCKUE nareps?

2. Bbluucau yctHo. [MpoBepb TpydHble cC/lyyad, 3anucaB BbIYUCIEHUS B

cTonbuK.
1375 +'3 23681 + 4 456 312 + 600
1375 + 20 23681 + 300 456 312 + 3000
1375 + 400 23 681 + 500( 456 312 + 20000
1375 + 8423 23681 + 4530 456 312 + 123600
5649 — 3 78 564 — 50 395792 — 500
5649 — 20 78 564 — 200 395792 — 200 000
5649 — 500 78 564 — 5000 395792 — 40000
5649 — 4523 78 564 — 65 250 395792 — 240 500
3. 3anviip BblYMCNEHUS B CTONOMK.
25617 + 700 63 526 — 800 3647 509 + 80 000
438 229 + 70 000 215 236 — 7000 16 520 380 — 600 000
34 830 + 1900 24 257 — 8042 2 540 704 + 200 186
607 810 + 5039 360 450 — 20 290 4900 320 — 600 150

4. [nvna 3ksatopa 40 000 km. [AnuHa op6butbl cnythuka Ha 12 000 km
6onbwe. A opbuta kocmuueckon crtaHumu Ha' 100 000 kM anuHHee
opbuTbl CnyTHUKa. BbluMcnu AnuHYy OpOUTBI KOCMMUECKOW CTaHLMWM.
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prnna U3 BOCbMH TYPHUCTOB oTnpasuviacb

- Ha Hepeno B ropbl. Ha 1 yenoBeka Hy»XHO

B3ATb 2 Kr CyxoW nuwu B pAeHb. Paccuutai,
CKOJIbKO KW/IOrPaMMOB MPOJYKTOB HYXHO B3SsiTb
c cobou TypucTam.

CHapsbkeHne Becut 128 kr. Becb rpy3 (Bkato-
yasi MNPOAYKTbl) TYPWCTbl PaCNpPeaesiuau Mexay
coboi noposHy. CKOMbKO BECUT PIOK3aK Kark-
poro Ttypucta? (Maccy npoayKToB BO3bMWU W3
npeabigywien 3agayu.)

. CnacartenbHbih BEpTONET COBepwWwWN pABa Bbl-

neta. B nepBbit pa3 oH netan 24 co CKo-
poctbto 200 km/y. Bo Bpemss BTOpOro Bblne-
Ta BepTonétr nponeten Ha 138 kM MeHblue.
CKONbKO KW/IOMETPOB nposieTen BepTONeT?

Hanou 3HaueHue BbipaXkKeHWUM.

O OO0 O LA00Y \O [
\/\/

YOy
AR A AEA

(270 000 + 80 000) : 1000 : 7 85 :5 - 1000 + 349 000
(540 000 — 60 000) : 1000 : 6 90 - 60 - 100 — 109 000

Hangu HeussecTtHoe u4wucho.

5000 + | = 68 000
| + 8000 = 37 000
120 000 + || = 230 000
"1 + 300000 = 470 000

Bbiuucnure pe3ynbratr, AOBUrasCb nNoO CTpPEJsIKaM.

260 000 — || = 70 000
| — 69000 = 50000
4200000 — | | = 800 000
1 — 750 000 = 3 400 000

vvv.v'vvv.
V‘V VVV‘Y

872 1100 000 | —|

+ 10 000

Y

]

—10 - + 100 000
— 1000 5
B e S

Y
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o NMPOBEPSIEM, MEMY Mbl HAYHMJIUCDH

i
@ Bblumcnu yctHo.

— a) 40000 + 800 6) 5000 + 9000
BR 300 000 + 50 000 47 000 + 18 000
| 65000 — 60 000 14000 — 6000

| | 205 400 — 400 51000 — 13 000
B @ 3anuwK BblUMCNEHUS B CTONBMK.

- 37 856 + 900 72 841 — 5000

-~ 173 812 + 60 000 358 204 — 70 000

= @ Ha Ttepputopuu Hawen ctpaHbl pactér 22 000 BuaoB pacTteHuM.

L U3 Hux 500 3aHeceHbl B KpacHyto khury u ewe 3500 oxpa-
HAlOTCA B 3anoBefgHuKkax. CKOMbKO BWAOB pacTeHUH He oxpa-
HaeTcs?

MATEMATUYECKMMU TPEHAXEP

1. Bbuwmcaun yctHo.

a) 23763 + 5 6) 18456 — 4 B) 42649 + 50
678 962 + 8 567 230 — 6 382 078 — 60
| 1452817 + 5 2 745983 — 8 5617 470 + 80
r) 500000 + 7000 a) 30600 000 — 600 000
20 + 60 000 40 005 — 40 000
300 + 10000 280 000 — 200 000
400 000 + 70 000 2005 000 — 5000
e) 40000 + 20 000 %) 9000 — 6000
7 000000 + 2 000 000 900 000 — 400 000
5000 + 8000 80 000 — 60 000
70 000 + 40 000 4000 000 — 3 000 000
i 3) 34000 + 45000 ) 317 000 000 — 12 000 000
420 000 + 140 000 43 000 000 — 5000 000
- 58 000 + 9000 36 000 000 — 18 000 000
180 000 + 60 000 150 000 000 — 25 000 000
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3anuiin BbIUMCIEHUS B CTONOMK.

23 987 + 5000 45 214 — 3000 57 658 + 300 — 50
428 647 + 40 000 176 824 — 50 000 205 836 — 600 + 3000
91807 + 400 58 149 — 700 15847 + 70 + 500

125 863 + 9000 82 5452 — 8000 583 613 — 800 — 5000
78 923 + 2000 21054 — 600

764 586 + 500 610 249 — 7000

65 035 — 800 + 5000
306 400 — 80 — 40 000

46 178 + 5090
286 347 + 30 120

14 739 — 3800
516 372 — 50 420

90 658 + 1400 — 150
360 027 — 4019 + 970

TosapHbii BaroH craporo obpasua paccuutad Ha rpy3 25 000 kr.
Hosas m™openb paccuutaHa Ha nepeBo3ky 65000«kr rpysa. Ha
CKONbKO Oonblie rpy3a MOXET MNepeBe3TH HOBbIM TOBapHbIM BaroH?

3umon pacctostue ot 3emad po ConHua 147 MWUANMOHOB  KM-
NOMETPOB, a JIeTOM — Ha 5 MWIJIMOHOB KWIOMETpPOB Oosbuie.
Bbiuucnu paccrosavue ot 3emnu po ConHua netom.

B o6bnactu npoxusaer 125000 wuenosek, a B cronvue obnac-
™ — Ha 80000 uenosek Oosbwe. CKONbKO BCEro 4YesnoBeK Mpo-
XMBaeT B obnactu U eé cronuue?

B 3epHoBom coHae xpanutcs 240 000 cemsiH. [lonoBuHa U3
HUX — cemeHa nuweHuubl. CemsH 3nakos Ha 30000 ™eHbwe, yem
ceMaH nweHuubl. CKOIBKO CeMsH 31aKOB XPaHWTCA B 3€PHOBOM
cdoHpe?

U3sectHo 9000 Bugos ntuy. Mnekonutaowmx Ha 5000 Bsugos
MeHblie, yem ntvy. A pbi6 Ha 7000 Bugos Oonblue, uem nTUL
U Mnexkonutalowmx Bmecte. Ha ckonbko 6onblie BUAOB pbid, uem
BMIOB MieKonuTatomx?

Crpana WHpoHe3us HacuutbiBaet 14000 octposos. M3 Hux 1000
obutaembix, a u3 octanbHbix 6000 wumeior HasBauus. CKobKO He-
obUTaeMbix OCTPOBOB HE WMEKOT Ha3BaHWW?
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CknapabiBaem M BbiMMTAEM
Gonbuine uucna

. BbinonHu cnoxeHue v 06bSACHM CBOM AEWUCTBMS.

16765 62370 748640 649804 804500
* 2410 * 81630 * 8926 * 506379 * 96725

. BbinonHu BbiuMTaHME M OOBACHM CBOM [EUCTBUS.

83157 83250 16371 475420 731845
62043 758 15409 194396 641751

. B 6ubnuoreke xpanutcs 87 357 kHur. 3a nocsegHue TpW ropga

oHp O6ubnuotekn ysenuuuncs Ha 18 500 HaszsaHui. CKONbKO KHWF
Obiio B 6Bubnuoteke Tpu roga Hasan?

. Cxonbko uucp 6ymer B oteere? [lposBepb CBOW OTBETbI, BbINOJHUB

BbIYMCNIEHUA B CTONOMK.

51000 + 43 000 42 000 — 13000 100 000 — 97 000
51 000 + 61000 42 000 — 38 000 300 000 + 800 000

. [loTpeHupyics B BbluMCNeHUsX. BbinonHsnM [JenwcTBus no nopsgky w

3anucbiBald BbIYUC/IEHUS B CTONOMK.

28 315 . 25603 — 6585 361 487 — (120 500 + 85 539)
43 864 + 7556 + 48 580 117 214 — (537 621 — 456 800)
. B KkpynHeHwem my3ee Halwen cTpaHbl — JpMUTaXKE — XPaHUTCA

okono 3 MWUANMOHOB 3KcnoHatoB. B Pycckom mMysee HacuutbiBaet-
ca 396 670 epuHUy XxpaHeHus, a B oHAax TpeTbsikOBCKOW rane-
per Ha 290 500 meHbwe, yem B Pycckom mysee. CKonbKo 3KcCrno-
HaTOB XPaHWUTCS B TPEX KPYMHEWLIMX My3esx HalleW CcTpaHbl?




VV.V'VYV V'VVV.Y'V‘WV A\ NS\ A\ AN/ VA AN A\ [/

\/ \ IA\S\/ \/ VYV.V_ __VV‘V \ 7 ViVAY, \/ VVV‘V VVV‘Y.VVY

VAV, ‘.“’ VAVAV, cnoxmu:]y BbIMMTAHME uuorosunqﬂilxgmcﬁn VAVERY.

A/ \/ VoV.AVARY TYAVAY v VNavay YA AT AVAY Yoy Avavhv ¥ =y \/ \ /

\ V.VAVARY vvv-v.vvv-v.vvv‘v vvv.v.vvv‘v VaAVAY,
7. CpaBHM 3HaueHWs BblpaXXeHUWHW — MOCTaBb 3HaK > uwan <, @

HPOBepre CBOH BbIBOObl BbIYHHUCNEHHUAMM.

224650 — 5000 ... 115650 + 100000
1375829 + 800000 ... 2463700 — 300000
12630 421 — 400000 ... 5630421 + 8000000

36240 + 300 ... 38550 — 3000
@

8. B BbicTaBke npuHAAM yuactve 16 Xxygoxk-
HWKOB.  Kakabii Bbictasun 6 kaptuH. Bce
KapTWHbl pasMecTUiM B TPEX 3anax —
B Ka)XXAOM 3a/ie O[AWHAKOBOE 4YWUC/IO Kap-
TMH. CKONIbKO KapTWH B OfHOM 3ane?

9. CknagpiBaTb M BbluMTaTb B CTONOWMK NErko pake uucna ¢ Oonb- @
KM KO/MMYEeCTBOM Uuudp. BHumarenoHo crneau, roe HyxHo npuba-
BUTb €AWHULY B CTapluMi pas3psi, a rge He 3abbiTb BblYecTb 3a- i
HATYIO efuHULY.

3274560 198 _ 6472318 059
5064 789 321 5708913724

10. Yacto npuxoguTCca CKNagbiBaTb MHOrMO YUCEs, Hanpumep, NpU Mpo-
‘Bepke uekoB B Mara3uHe. OObsicHM, Kak Kaccup onpegenun o6-
LLlyl0 CTOMMOCTb TOBapOB. — '|

Monbbepr 3267

e Hanau cymmbl uucen. - KaptoH 520 |
Kpacku 1032 |
24024 234000 'Kapangawn 64 y
& 8;;6 + 286;{5} Kuctu 915 -
1 5 1204 A
317 633 [Hmoto | -0 P A

11. He BbINONHAS TOYHbIX BbIYUC/IEHWH, YKaXKWTe camoe 65u3Koe K @
OTBETY YMCJIO.

19 453 + 6585 19 453 — 6585 12 868 — 3679 @
? ? ? .

| 7000 | [26 000/ [13 000! | 7 000 | [26 000] [13 000] |9000 | [15 000 [ 5 000 |
37
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BoiuMtaem m3 umcen ¢ HYNnaMM

1. HdononHu paseHcTBa.

100=..+ 10 100 — 10 =... 90 + .. = 100

1000 = 900 + 90 +.... 1000 —...= 10 .. +1=1000

10 000 = 9990 + ... 10000 — 10 =.... 9990 + ... = 10 000
100000 = ...+ 10 100000 —...= 10 99 900 +...= 100 000

2. O6bACHM, KakK BblYECTb YWUCAA. 3anuliv BbIYUC/IEHUSA B CTONOMK.
10

- 9910 =910 -9+910 - 9910 - 9910
_ 73000 _ 20037 _ 40507 _ 850021 _ 600500
8312 2526 2709 460 3600

3. Ha ckonbko kakgoe uucno 6Gonblle WM MeHblue [EeCSATU MUIUO-
HOB?

6 400 000 12 350 000 17 040 360 9 683 000 120 000 000

b ,L'l,ai»'l OTBE€T YCTHO WK 3anuvilin BbIYUC/IEHWA B cToNbHUK.

4. a) [Jlonro ropbarble KuTbl Obuih  OObBEK-
ToMm oxotbl. [lepsoHauanbHo B CeBepHoMu
AtnaHtuke Obino npumepro 15000 kwuToB.
Ko BpemeHu 3anpetra KMTOOOMHOrO npoMbiCia
octanocb Bcero 700 »>kuBOTHbIX. Ha ckonbko
COKPaTWiIOCb 4UCo ropbatbix KWTOB?

6) Cenuac yuéHble HacuutbiBator 20000 ropbatbix kutoB. W3
Hux 1100 — B bapeHuesom mope. B CesepHon AtnaHTHke Ha
9500 kuToB Oonblue, yem B bDapeHLEeBOM Mope, OCTa/lbHbIX KWTOB
MoxXHO Habniopgate B HOxHoM nonywapuu. B kakom nonywapuu —
CesepHoM unn HOxHom — Gonbwe ropbarbix kutos? Ha ckosbko?

5. 3anuM BbIYUCNEHUS B CTONOUK.

7000 — 3596 8300 — 620 4070 — 2803
10 000 — 4705 60 070 — 29 540 90 305 — 3987
" 300000 — 167 300 100 456 — 50 800 720 060 — 68 500
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Kaccertsi B npokare | Baato | BosspaweHo ‘
MpuknioueHus 600 497 375
MaHTacTuka 2000 1388 1299
MynbThunbMbl 600 479 384
1) Ckonbko Bcero Kaccetr B npokare?
2) Ckonbko Bcero Kaccer Obino B3ATO?
3) Ckonbko KacceT 6biio BO3BpalLEHO?
4) CKonbkKO KacceT MOXHO B3ATb B npokare?

7. Bbluucnu:

90 - 50 + 12000 — 3780
100 — 36 - 8

800 000 :

8. Bacsa Bbiuen u3 100 Tbicsay pgecatb pa3 no 10 Ttbicsy, a Mawa —
M3 10 Tbicay pecatb pa3 no [AeBATbCOT.

(187 000 — 18 400) : 100 + 27 800
370 540 + (1000 — 84 : 7)

Kro nonyuun 6onbliee

YACNO B KOHLUE UEenoyxku?

e 3anuwure nocnenoearesibHOCTU nony4yarouwmxca 4Yucen.

9. Hangu HeussecTHOe.

70 000 — ] = 16930
| |1 — 36 597 = 784

10. Yuuteno npepnoxkun Kone 3akoHUMTb pasbl.
KonuH otBer BepeH, a B Kakux Het?

] = 250 472 = 72 815
2689 + | | = 40 300

B kakux cnyyasax

@ ®

39

a) Ecam M3 MuanMoHa BblYECTb LWECTbCOT ThICAY, HYemoipecma ;
TO OCTaHertcs meicsay
6) Ecnu TpucTa ThICAY YMHOMXMUTb Ha TpM, HeBamscom
TO MNONYYUTCS MEHbLUE MUAJIMOHA Ha meicsy
B) Echu munnuvoH paspenutb nononam, LHBecmu
a notoM npubaBUTb LWIECTbCOT TbICAY, meicsy
TO NONy4yuTCs OONblUE MUAMOHA Ha
r) Ecom ot munnvoHa pBa pas3a OTHATb NO  YeTbl- Huyezo
pecta TbiCAY, a NOTOM elée ABeCTU TbiCAY, TO He ocmaxemcs
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CeoMCcTBO CcnoXXeHus

1. Kakoe CBOMCTBO CNOXEHWS 3anucaHO C MOMOLLBIO CXeMbI?
.3\
O+0=04+0

Marematuki 4acto 00O3HAYalOT 4YUC/la He 3HaKaMMu, a JIaTMHCKUMK
OykBamu. JlaTUHCKMM andgasuT Tbl HaWAEWb B KOHUE Yy4ebHuka.

[lepemecmumenoHbili 30KOH CAONCEHUS
[pu nepecrtaHoBke cnaraembix CymMmMa He MeHseTcs.

a +b=5b+ a

CovemamenvHoili 3GKOH CAONCEHUS
Cnaraemble MOXHO 0ObeAuHATb B rpynnbl /0ObIM cnocobom.

(@ +b) +c=a+ (b + 0

Cnooxcernue ¢ qucnom 0

a + 0 =a 0 +a=a

2. B kaxgoMm cronbuke HaWau CyMMbl C O[WHAKOBbIM 3HaYEHWUEM.

18 674 + 35 821 634 578 + 136 790 445 689 + 2395
35 812 + 18 674 136 790 + 634 578 2395 + 454 689
35 821 + 18 674 136 790 + 643 578 454 689 + 2395

3. Paccmotpu BbipaxkeHue (@ + 500) + b.
Bmecto 6ykB MOXHO noacTaBuTb pasHble uucna. [pu 3tom 6GyayTt
NONy4YaTbCsi pPa3Hble 3HAYEHUS BbIPAXKEHWUS.

e [loactasb BMecTo OyKB uuC/ia M 3anvluM NONYUYUBLUMECH BbIPAKEHUS.
1) a = 13 876, 2) a = 27500, 3) a = 1900,

b = 1500; b = 2370; b = 100.
Haigu 3HaueHWs NONYUMBLLUMXCS BblpaXKEHUW YA0OHbIM cnocobom.
Kakue 3aKOHbl CNOXXEHUs Tbl MCMONb3OBaNn MNPU BbIYUCNEHUAX?

4. HeusBecTHOE UMC/NIO B pABEHCTBE TaKXe 4YacTo OOO03HAYAT NaTUH-
ckou OykBoW. HaWhau HeusBecTHOe uYuCNIO M cpena NPOBEPKY.

x + 70 480 = 120 000 240 700 — v = 180 950
30600 — y = 1900 z — 49 430 = 87 960
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AsTobyc exan co ckopoctblo 70 km/u. O603HauMm BpeMs [Bu-
»eHus Oykson t (yacos). [MpoWgeHHOe pacCcTOsiHUE MOXHO BbIYMC-
NUTb, YMHOXMWB CKOPOCTb aBToOyca Ha BpeMsi aswxenus: 70 - £

VAVAVARY

Bbluvcnn paccrosHue, npowaeHHoe asTobycoMm, npu  CRefyroLmx
3HayeHusax: t = 34, t = 54, t = 10u.

=

70 km 70 km 70 km

Mexay ropogamu 730km. [loe3g wén 5 yacoB co CKOpOCTbIO
76 km/u. CkKONbKO OCTanocb npoexarb A0 MyHKTA Ha3HayeHus?

Bonbwe unM MeHblle NONOBUHDI nyTd npoexan ﬂOES.D,?

Bbiuucnu:
758 060 — (38 590 + 190 839) 1480 316 + 320 884 — 16 480
5816 - 1000 — 970 435 100 000 : 100 + 150 018 — 57 300

U3 AnéxuHa B bBenoBo MoxHO poexatb Ha astobyce WM Ha

katepe. Karep upgétr 3 uaca co ckopoctbio 36 kM/u, a asTobyc

2 yaca cO CKOpOCTblO, BABOe 6Oonblen. KakoW TpaHCnopT npoxo-
aut 6onbwui nyte? Ha ckonbko KunomeTpoB 6Gonbiue? L

e

AnéxuHo

Benoso

O,D,HHaKOBbIe 6yI{BbI B Bblpa*KeHHUAX obo3HauatoT OOWHaKOBble 4MUCna:

a-t.b (g -c): ¥ {bhesiie)
a) Mopcrtaeb BMecTo OYKB uMCia M HaWOU 3HAYEHWS BbIPAXKEHWM:
1) a = 700, b = 500, ¢ = 300; 2) a = 450, b = 350, ¢ = 50.

6) Cpenan BbBOg: Eciu 00HO crazaemoe yBesnuyums, a Opyzoe
HQ CMO/IbKO M€ YMEHbWUMb, mo ...

B) MoxHo nu nopctaeutb uucna: a = 240, b = 60, ¢ = 100?

r) Bbibepu Tpu uMcna Tak, u4TobBbl MOXHO. ObINO NOCYUTATL 3Ha-
yeHus BblpakeHuW. [lpoBepb cBOM BbIBOAbI.
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BoiuMcnaem pasHbiMM cnocobamm

| @ 1. Bobiumcnu yctHo. [MMpepgnoxkute pasHbie cCnocoObl BbIYUCIEHWHN.

3700 + 1800 + 300 6000 — (2700 + 300)
(2596 + 4780) — 1596 (4030 + 5608) — 9638

e B kKkakoM cnydyae MOXHO BbIMONHWUTD BbIYUC/IEHUS TONIBKO OAHUM
cnocobom? QOODBACHU CBOM OTBET.

2. MpaBUNO BbLIYUTAHWS YUCIA M3 CyMMbl MOXHO 3anucaTb C MNOMOLLBIO
byks TaKk (a-t-b) — o= lg-— ¢+ b
WIRSTak =le -+ D) —tup =gk (BT 5e)

e [lopbepu BMecTo OykB uucna Tak, 4tobbl 6HbINIO YAOOHO nNpUMe-
HUTb 3TO NPaBWUNIO.
. o [logymah W nopbepu Takue uucna, 4tobbl Henb3si Obiio npume-
" HWTb MPAaBWIO BbIYUTAHUS YMUCNA W3 CYMMbI.
| e [lonpobyi 3anucaTb C MNOMOLLbIO OYyKB NPaBMAO BbIYUTAHWUS CYMMbl
M3 uucna.

@ 3. Bbuuucnute pByms cnocobamu: 67 542 — 21350 — 16295 = ?

=]

1-i cnoco6 2-u cnocob
| 1) 67 542 — 21350 = ) 1) 21 350 + 16295 =
2)[ 1-16295 = 2) 67542 — [ =[]

e [lonyuuncs nu oOpMHAKOBbIM pe3ynbrar?

4. Camble panuHHbIE NEpPenéTtbl COBEPLIAOT MONsSiPHble Kpauyku: BAOJb
nobepexkbss cesepHbix Mopei 3500 km; BAOnb 3anagHoro nobe-
pexxbs EBpa3un Ha 670 kM OGonblie; 3atem BAOb
AdpurKkH; OT HOXKHOW OKOHeyHocTH Adpuku ao

] Auntapktuabl 2800 km. Kakoe pacctosHue nporne-

| TAlOT NTUUbI BAOAb nobepexxbs Adpuku, ecnu

| obuwas pavHa nepenéra 20 000 km?

L Beryumarnue ¢ yucaom 0 a—0=a a —a=20

@ 5. Haigute 3HaueHue BbIpaXKEHWW pasHbIMKU criocobamu.
247 380 — (40 965 + 17 349) 635000 — 248 399 — 375 601
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VAN LY AVAY, VAN VAV AVARY N VAV AVARRY WY VAV VAR N VAVAV,
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‘F’ o e AN cnoxmu: W BbINMTAHME/MHOTO3SHAYHBIX{HMCEN, ‘F:
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6. B necy pactér 260 340 pepesbeB. YparaH cno-

man 19 gy6os, 180 coceH u 1645 6epés. Ckonb-

KO [epeBbeB MNOCTpajano BO BpeMms yparaHa?

CKkonbKO [epeBbeB OCTaNOCh HEBPEAUMbIMU?

V'
v

7. B nutomHuke Bbipactunn 3700 cakeHues enw,
a cocHbl Ha 12600 caxeHues 6onbwe. Bce
caxkeHubl pacnpegenunu nopoeHy B 10 necHu-
yectB. CKONMbKO Ca)eHUEB MONyYWuIu B KarkAOM
necHuyectee?

8. Bbiuuchu:

62 397 + 846 224 193 — 57 460 16 400 + 30 - 50
384058 + 17 670 600 000 — 526 789 70 - 80 - 100 — 593
590 327 + 760 804 80091 — 78735 60 - 9 + 279 782

9. Camonér, Haxogscb Ha Bbicote 6500 m, notepsin 700 m BbicoTbl. Ha
CKONbKO €My HY>XHO MOAHATbCS, 4TOObl JOCTMUYb BbicoTbl 7500 M?

e [pepnoxute pBa crnocoba pelueHWs 3agauu.

10.a) CknapgbiBatb nerue, yem BbiuuTath. B CpepgHue Beka BbluMTanw
TO/IbKO M3 [EBATOK, Beflb M3 [AEBATKM JIErKO BblyecTb sioboe of-

@® &

HO3HayHoe uucno. Bbiuucnum, Hanpumep, 523 — 366.

1) LlononHWm yMeHbluaemoe [0 uucna C

LEeBATKAMMU. 523 — 366 =

2) MNpubaBuM CTONBKO e K BblYATAEMOMY. +75¢ $+76

3) Hahaém pa3HOCTb MOJIYYEHHbIX YUCEN: 599 — 442 =
599 — 442 = 157.

4) MNposepb, AeHCTBUTENbHO NM pa3HocTb 523 — 366 pasHa 157.

6) Bbluuciu TakuMm cnocobom cnepyioliMe pPasHOCTH:

3467 — 1369 = ? 25207 — 13624 = ? X
; v v v
3999 — .. =7? 29999 — .. =7

B) CoctaBb npumepbl, 4TOObI MNPOBEPUTb, BEPHO /IU YTBEPXKAEHHUE:
Ecnu  ymenowaemoe u Berumaemoe yBenudume UAU  YMEHbUIUMb
HaQ OOHO U MO X€ 4Yuc/n0, MO pPA3HOCMb HE U3MEHUMCH.
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Cunrtaem B npamom
M o6bparHom nopspake

1.

— Hwuero He noHuMalo, — npoTsHYyNa Anu-
ca, — Bcé 310 Tak 3anyraxo!
— [lpocto Tbl He npwuBbiIKAA >XWTb B ObOpart-
HylO CTOpoHy, — obbsacHuna Koponesa.

Jl. Ksppoan

1. a) BbinonHu [nencTeus B LEMNOuKe.

800 + 700 —1100: + 900 :

6) A Tenepb BbINONHM OOpaTHble [AEUCTBUS — HAYHU C YWCAa,
KOTOpPOE Tbl MOAYYMUI.

: - e Kakoe uucno 6yper B nepsom Kkpyre?

' 2, OGbHCHH, KaKk HaWTM Heu3BecCTHoe Cnharaemoe, HeW3BeCTHOE YMEeHb-
waemoe, HEeW3BeCTHOE€ Bbl4UTaemMoe.

x + 3000 = 17 000 y — 800 = 4000 20000 — z = 5000

3. Onpepenv nopspok [LEUCTBUMM CneBa OT 3HaKa paBeHCTBa.
450.— (x +:25) = 200

UroObl HaWTW HEW3BECTHOE 4YWC/IO, HYXKHO YNPOCTUTb BblpakeHue
cneBa OT 3Haka paBeHcTBa. OpgHako Mbl 3TOro He MOXeEM cphenartb,
TaK KaK y>Xe B MNepBOM [OEMCTBUM BCTPEYAETCS HEU3BECTHOE YWCIIO.
Monpobyem pacnytatb 3Ty rO/JIOBOIOMKY C KOHUA.
1) MocnepgHee peuctBue — BbluMTaHue. Bbiaenum ymexbluaemoe W
BblyMTaEMoe.

450 — (x + 25) = 200

2) BbiuMtaemoe copeput HeussecTHoe. Hanaém BbluuMTaemoe:

X 25 = 450 = 200

i x + 25 =.250

: 3) [onyuunu paBeHCTBO, B KOTOPOM HEW3BECTHO

cnaraemoe.

e Haipgu HeussectHoe uucno. Cpenan nposepky.
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4. Hahpgu HeusBecTHble uucna U OODBACHU CBOM AEUCTBUA.

(x — 300) + 800 = 1400
6400 — (1700 + y) = 2500

(w + 7250) — 3250 = 20 870
25620 + (13200 — 2) = 30000

\A\ AALS \ [/
VAVAY,
VARY
\d

VaVaAY,

5. Koponb nocnan k LWanraio-bontaio BClO KOPONEBCKYIO KOHHMLY W

BCIO KOPOJIEBCKYIO partb:
40 otpspoB no 90 uenoBek B Kaxaom.
KOPONEBCKOW KOHHULE?

6. Bbiumucnu:

10 - (540 : 6 + 4680) — 8930
46 050 + (512 304 — 40 - 70)

7. Hangu Heu3BecTHble uyucha.

a) Bbibepu paBeHcTBa, B KOTOPbIX Tbl
cpa3y MOXellb HaWTW HEeW3BecCTHble.

6) Bbibepu paseHcTBa, B KOTOPbIX
MOXHO BbINONIHWUTb MNEpPBOE AEUCTBUE W
YNPOCTUTb BbIPaXKEHWE C HEU3BECTHbIM.

Bcero 4207 yenosek.

Patb coctoutr wu3
CKonbKO BCagHWKOB B

(3540 + 37 450) - 100 — 89610
(300 000 — 246 940 — 3060) : 100

| 1500 = 2= 200

y + 3000 + 400 = 7000
600 + (z — 300) = 1000

1560 + 440 + u = 2000
v — 450 = 800 |
" w — (230 + 470) = 180

B) Bbibepu aBeHCTRA B o ronEIx 500 + kA = 2200
Henb3s BE[I‘IOJ‘IEHTb ne ’BOB EﬁcTEHe 1 6000 — 300 — m = 200
it i ' 800 — (4000 — £ = 150

TaKk KakK OHO COAEPXXWUT HEW3BECTHOE. N

8. lNyrtewectBys no 3asepkanbio, Anuca BcTpeTuna Ipy-ns-na u Ipa-
ns-ns B nonosuHe nstoro. Yepea 24y 15MuH oHa noscTpeyana
benoro Pbiuaps. A 3a nontopa uyaca po 3toM BcTpeud Anuca
becepoeana c LWantan-Bontaem.

Bo ckonbko Anuca Bctpetuna YeépHyio Koponesy, ecnu ¢ 3toro
MOMEHTa [0 BCTpeYn C Tpy-na-ns W Tpa-ns-ns Npowsiio CTONbKO
YK€ BPEMEHW, CKOJIbko 3ateM pao BcTpeun c UWlantau-bontaem?
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PA3BOPOT UCTOPUHU

CnoxxeHHe B CTapbiX POCCHMMCKMX y4yeOHMKax

B 1703 romy, B rog ocHoBaHusa [letpom [lepebim  CaHkT-
Metepbypra, BbilWwesn nNepBbii POCCUUCKUM yuyebHMK NO MaTemaruke,
HanucaHHbiM, Kak ykaszan ero astop, JI. ®. MarHuukui, «noBeneHuem
Hbnaroyectusenwero Benukoro [locypaps Hawero, Llapa u Benukoro
Khsiza [letpa Anekceesuuay.
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Turyneuit et oA puwhmerisie Marauukoro

Mo «Apudmetuke» MarHuukoro obyyanucb MHOTME MOKONIEHUsI B
Poccun. Umenno 3ty kHury M. B. JlomoHocoB Ha3Ban «Bpatamu yuye-
HOCTH» W, KaK paccKasblBaloT, 3Han €€ Hau3yCTb.

«Apudpmetuka»  MarHMUKOro  yuyuna 4YeTblpéM  apUPMETHUYECKUM
OEWCTBUAIM, a TaKXXe Ccopepkana pasHble CBefeHWs W3 TeOMEeTpuM,
anrebpbl ¥ gake acTPOHOMWMU W HaBWrauuu, SABNSASCb NEPBOW  IHLMK-
noneguven MarteMaTUYyecKUX 3HaHWM.
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Bor kak B «ApudMeTvke» OOBACHANOCb, KakK CKNafbiBaTb MHOMO-
3HayHble 4ucna.

Ez20a xce cayyumcs mebe caoxcumu mpu nepeyHs (Yucaa) Bo eouH,
kako e 578, 402, 396, mo nocmaBu npsmo Kaxcobid nepeyeHs noo

578
nepeyers u npoyepmu nod Humu yepmy: 402 Caoxcu 8, 2 u 6, umoeo i
578 |
16, Oecsmo Oepicu B yme 3a 00uH, @ 6 Hanuwu nod Yepmoro: gg%
6

Cnoxcu e eoduH, ymo B yme, 7 BepxHezo nepedHs u 9 HuxcHe20 u
cobepémcsi Bceeo 17. Hanuwu xce 7 nodne 6 k neBol pyxke nod 9-io:

578

gg% a decamok naku Bo yme Oepxicu 3a €OuH, Kakoxce u npexcoe.

76
Cobepu naku Bo eduHo: oduH, ymo Bo yme, 5 BepxHezo nepeyHs, 4 _
cpedHezo, 3 HuxcHezo: Bcezo 6ydem 13. 3 Hanuwu nodne 7 k neBol 1
pyke nod 3, a Oecsmok eouH Hanuwu B psd nodne 3, k neBou xe
578

PYKe: gg% U 6byoem Bceeo caoxceHo u3z mpéx nepeyred 1376.
1376

Uytb 6Gonee uem uyepe3 cTto netr 6bino uspgaHo «Pykosopctso K
apuMeTUke», Mo KOTOPOMY Y4YMIMCb BO Bcex yuuauwax Poccuu.
Monpobyn pewuTb 3agady M3 3TOW KHWMM, HaneuyataHHow B 1840 ropy.

3adaua. Om ocHoeaHist Poccitickazo Iocyoapcmea Benuxkum
Knsizem Propukom 00 KoHuuHbl Benuxkazo Khsizsa Slpocnasa I
cuumaemcst 192 e200a; om KoHuuHbl Spocnasea I Oo Ha-
wecmsist Monzonoe 170 nem; om Hawecmeisi MoHz20108
0o oceoboxkoeHuist Pocciu Benukum KHsizem loanHom III
Bacunvesuuem 238 nem; om oceoborkoeHisi Pocciu 00
gcmynaeHisa Ha npecmon Muxauna Geodoposuua u3 0omy .
Pomaroswblx 151 200; om Muxauna ®eodoposuua 00 Ha-
wux  epemeH (1840) 227 nem: mpebyemcsi 3Hamv, CKOJLKO
aem npowno om ocHoeaHist Poccilickazo ['ocyoapcmea?

e Bbiuucnu, Kakon roj cuutalor rogom ocHoBaHus Poccuickoro ro-
cynapcTBa.

47



AR \A ALNLD VA ASA7 \A ASA7 \A ASAA A\ AL/ \A ASHT b
7/ v.vvv v.vvv v.vvv v.vvv v.vvv v.vvv v.v
r vvv.v vvv.v vvv.v vvv.v vvv.v v..vv.v \/A\7\/
ViV VARY. V.V.VARY VAV VARY. VoVAVARY, ViVAVARY. VAVAVARY ViVAVARY
VARY. VAVAVARY, VAVAVARY, VAVAVARY V.oVAVARY VAV AVARY VAVAVARY v

NMPOBEPSIEM, YMEMY Mbl HAYHUUIIUCDH

— @ 3anuwM BbIYUC/IEHUA B CTONOMK.

B a) 15738 + 264
ER 144 296 + 3605 80 000 — 76 542
54 376 + 70 894 780 300 — 65 180
[ 687 400 + 312 600 180 403 — 95 637

6) 47 804 — 6523

lpaHuua Poccun — camas 6Gonbwas B Mupe. [poTsXKEHHOCTDL
| mMopckux rpaHuy — 37 600 km. A cyxonyTtHbix — Ha 12 900 km
| | meHblie. Bblumcnn pnuHy rpanuupl Poccum.

@ Hauvau HeussecTHOe.

- 47 000 — x =900 y+ 16 380 = 48 400 z— 18 341 = 7560

MATEMATHUYECKMM TPEHAXEP

1. 3anuMwM BbIYUCNEHUS B CTONOMK.

a) 43 107 + 9658 6) 26 637 + 1769 B) 13789 + 6450
= 72 315 + 16 949 34 600 + 25 480 47 315 + 19 487
& 249 080 + 67 320 428 095 + 74 340 635 400 + 84 907
504 720 + 183 690 120 470 + 639 842 120 317 + 509 754
ﬂ r) 43490 — 2675 a) 94 182 — 7643 e) 12765 — 2937
= 86 520 — 45 354 84 560 — 35 284 63 243 — 62 754
| 419 800 — 78 630 257 300 — 79 460 176 850 — 94 768
= 745 603 —.160 521 430 750 — 183 628 535 200—484 940
. x) 50 000 — 3875 3) 20034 — 8305 u) 40 404 — 5355
b 70 000 — 24 080 70 011 — 66 705 60 302 — 34 142
200 000 — 1837 800 470 — 2525 600 903 — 2172
- 500 000—348 600 400 475—318 372 300 817 — 216 593
k) 4960 + 6754 ny 20 406 — 3870 u) 11 111 — 9999
- 90 677 + 9383 31402 — 8675 10 120 — 8756
T 137 016 + 890 984 100 360 — 48 655 32 101.— 6799
906 400 + 93 830 200 085 — 4706 210 021 — 85 480
48
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Hangu HeusBecTHoe uwucno.

3764 + x = 7006 (m — 4789) + 89 = 6004

y — 865 = 3572 2732 + (5000 — n) = 4803
6061 — z = 785 (p + 7245) — 3834 = 6357
k + 429 = 8005 8113 — (10 101 — ) = 5207

CHayana onpegeny nopsgoK HOeUcTBUM B cKobkax, a 3ateM BHe
cKOOOK. 3anuwu pelleHue no AEUCTBUAM.

110 000 — (64 : 4 - 100 — 799 + 12 199)

(392 + 76 - 8) - 15 — 4398 — (10 000 — 9016)

(48 -9+ 5-34)-100 — 72 : 3 - 1000 + 295 000
(76 : 4 + 57 - 6) - 1000 — 65386 + 694 386

HanbHocTb ce3oHHOro nepenéra aukoro ryca — 4800 kM, Kynu-
ka — Ha 12200 km 6onbwe, a nactoykn — Ha 7900 kM MeHbLue,
yeM y Kynuka. Bbluucau panbHOCTb NEpenéToB NAcTOYKU M Ky/luKa.

Mopckon nytb u3 EBponbl B fAnoHuio uepe3 CeBepHbin JlepoBuTbin
okeaH — 14300km. A uepesz KpacHoe wmope 21100km. Ha
CKO/MIbKO A/IMHHEE MOPCKOM nyTb B AnoHuio uepe3 KpacHoe Mope?

B Owmcke xusér 1138000 wuenoesek. B Pocrose-Ha-LloHy —
1058 000 yenosek. Ha ckonbko 6onblwe xutenert B Omcke, uem
B Poctose-Ha-[loHy?

B Ekarepunbypre >kusétr 1308 000 uenosek. 310 Ha 92000 yeno-
BeK MeHblue, yem B Hosocubupcke. Yucno >kutenei Hosocubupcka
Ha 111000 6onbwe, uyem B HwkHem Hosropoge. Ckonbko uesno-
BeK >kuBér B HoBocubupcke u ckonbko B HwxHem Hosropope?

. Mopckue rpanvupl Poccun wumelor npotskéHHocTb 37 600 km. U3

Hux 17 000 km npoxoaar no mopsm Tuxoro okeaHa W 1600 km no
MOpPSIM Ha tore Hawen cTpadbl. OcTanbHas rpaHuua NPUXOAMUTCA
Ha nobepexxbe CesepHoro Jlegosutoro okeaHa. KakoBa NpOTSKEH-
HOCTb CEBEpPHOW MOPCKOM rpaHuubl Poccun?
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AJNIMHA U EE USMEPEHME

MeTp u kunomerTp

— B
Met OCHOBHas eaum

1000 metpoB coctaBnsior 1 kKunomerp:

HULA [OJIMHbI.
1000m =

1 km

1. Hwxe ykasaHa Haubonblias

03ép 6osble Kunomerpa?

Bankan (A3us) 1620 m
Tutukaka (KOx. Amepuka) 304 m
Tanranbvka (Adpuka) 1470 m
Kacnuiickoe mope (Espona) 1025 m
Ontapuo (Ce. Amepuka) 236 ™

rnyou-
Ha HeKoTopbiX 03€ép. [NybuHa KakWx

2. Ha3oBu BynKaHbl B MNOPSAKE YMEHbLUEHUS WX BbICOTbI.

e Ha

CKONbKO METPOB JTHA  HUXeE,
yem Kniouesckaa conka?
Ytobbl OTBETUTD HA 3TOT  BOMPOC,

HY>XHO BbIPa3WTb BbICOTY B MeTpax:
3km 340m = 3000 + 340 = .. (wm)
4km 750m = 4000 + 750 = (m)

e 3aKOHYM BbIYUC/IEHUS W Ha
BONpOC.

OTBETb

e 3apadTte Apyr ApPYry MNOXOXWEe BOMPOCHI.

BynkaHbi Bbicota
StHa (Eepona) |3 km 340 ™
KunumaHgykapo
(Apui) 5km 895 m
prueacxaﬂ Lsera 750w
conka (Asus)

MpoBepbTe BblYUCNEHUS.

3. Kak onpepenutb, CKOJIBKO TbhiCAY B KaXXAOM uyucne?

13489 m 6500 m 200000 m 63007 m
e Bbipasu B Merpax M Kunometpax.

Paccyxcoenus. B uncne 13489 — 13 Tbicsiy, 3HAUMT, ...KM ..M.
4. CpaBHW Be/IMUMHDI.

4km 800m wu 4km 125km n 1680 m

50km 250mM u S5km 250 m 10km w 100 500 m

718km 40m wu 78km 400 m 400 kM mn 46 400 m
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5.

InybunHa
B KMNOMeTpax

Bbiuucnu. Bbipasu pesynbtat B KuOMETpax M MeTpax.

18km 300m + 6700 m 70km — 356 m
58460m + 7km 540 m 21300m — 8km

O6pasey. 18km 300m + 6700m = ..
1) 18km 300m = 18300m 2) , 18300 m
6700 m
25000 m = 25 km

Cambli  ANMHHBIM B MWpEe TOHHENb COEAUHSIET Noj BOAOW  SINMOH-
ckve octpoBa XoHckd U Xokkampgo. Ero nporsk€éHHocTb 54 km.
B 2007 rogy Obin BBEAEH B CTPOW CaMbld AJIMHHBIK CYXOMYTHbIU
ToHHenb B ropax Llsenuapun. Ero pnmna Ha 19400m  menbue.
KakoBa pnvHa ropHoro TOHHens?

Cambii gnuHHbIM MocT B Poccuu noctpoeH uepe3 Bonry B ropoge

Caparoe. Ero gnusa 12763 m. B Kutae ectb MocT uepes mopc-
KoM nposve pavHou 36 kM. Ha CKONbKO KWTaWCKMKW MOCT AJIMHHee?

Bbiuucnu:

(27 + 19) . 7 - 100 — 9387 84 890 + 346 555 — 25000
(87 400 — 8500) : 10 — 436 700 200 — (450 651 — 47 009)

a) Haubonbwas rnybuHa CesepHoro Jleposutoro okeaHa 5km 527 m.
AsaHckuh x€énob B MWHaunckom okeaHe Ha 2km 202m  rny6-
xe. Ha ckonbko rnybxe fsaHckoro >kénoba MapuaHckas BnaguHa
(11 km 022 m), pacnonoxeHHass B Tuxom okeaHe?

6) Haubosnbwas rnybuHa AmnaHTMyeckoro okeaHa Ha 2280 M MeHb-
we, yeM Tuxoro okeaHa. Kakon okeaH rnyoxke: ATnaHTUYECKWH
wiv UHounckun?

B) Kakue okeaHbl 00O3HauYeHbl Ha CXeMe PUMCKUMU uudpamu?

| Il i v
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| CpaBHMBaem, BbIYMCASIEM,

pewaem 3aaaum

i
| 1. Benocuneguct npoeaxaer 300 metpoB 3a 1 muHyty. Kakoe pac-

cTosHWe npoeder OH 3a 5 MuHyT? Bonbwe wnu medbwe 1 Kuno-
meTpa?

e 3aKOHYM BbIYUC/IEHMS M OTBETb Ha BOMPOC.
300-5=3-100-5 = ...

o Kakuve maremaTUyeckue 3aKOHbl Tbl WCMOJIb30OBas Nnpu BbIYMCIEHUAX?

2. 3aKOH4YM BbIYUCAEHMS.

400 -8=4-100 -8 = .. 120-6 =12 -10-6 = ..

5000 - 7 = ... 4300 - 2 = ...
700 - 90 = ... 110 - 40 = ...
1200 - 400 = ... 2500 - 3000 = ...

3. Kro npoexan Ha Benocunege Oonblie ABYX KUNOMETPOB?

AHppe#n Bopuc Bura
‘ CkopocTb 300 m/MuH 200 m/MuH 250 m/MuH
' Bpems 6 MuH 12 MUH 9 MUH
| MyTb |

4. 3aKOHYM BbIYUCNEHMS.

2700% 4= ... (M) = 27X 100X 4= ... m
2km 700 m X 4=
TS (2km+ T00M X 4=2kmX 4+ TOOMX 4= . KM ... M

@ e Bobumcau pgsyms cnocobamu. [lposepbre apyr apyra.
1Tkm 300 m X 7 7 km 900 m X 6 14 km 300 m x 2
3 km 600 m x 20 5 km 400 m x 30 30 km 200 m x 50

5. Ot pepeBHM [0 aBTOOYCHOM OCTaHOBKWM TpH
C TMOJNIOBUHOW KWNOMeTpa, a oOT aBTOOYyCHOM
OCTAHOBKM [0 >KE/Ie3HOJOPOXXHOW CTaHUWU B
5 pa3 panbwe. CKOMbKO KWNOMETPOB OT pAe-
PEBHU [0 CTaHUUMU?
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6. Ot npuctanu A po npuctann K — 30km. PaccrtosHue mex-
oy npuctaHsmu B u C — T7Tkm 650Mm, a mexay A v B Basoe
bonblwe. Yemy paBHO pacctosiHue Mmexay npuctaHamu K u C?
B ® K
A. e C
7. Bblumcnu:
700 - 8 + 39 650 650 803 + (700 000 — 479 053)
846 020 — 170 - 9 70 800 430 — (2680 900 + 4 870 000)

8. 3anvwm B nopsagke yBenUUeHwUs.

100 kM C 10km80m ) 80 km 100 m 1080 km

( 1000000m ) ( 10800m ) (  8010m )

9. Hangu HeussecTtHoe uyMCnO.

a) 2380 + x = 24000 6) 30000 — (6000 + ) = 17 000 @
y — 8460 = 37 963 (v — 600) + 8000 = 9600 {
35100 — z = 16 935 (52 000 — w) — 700 = 48 300 |

10. HacenéHHble nyHKTbl Ha cxeme o603HauyeHbl OykBamu. PaccrosiHus
yKasaHbl B MeTpax.

M 28500m

24 400 m

35200 M 27 300 m

18 600 m

25700 m K

a) Kakon nytb u3 M B K cambii KOpOTKMW? Bbluucnu ero AnuHy. @

6) Bogutenio HyxxHo npoexatb M3 A B H, 3aexaB no nytM B
ropog O. Bbluucnu AnvHy camoro KOpPOTKOro mapLipyTa.

B) bak astomobuna smewaer 4051 6eHsuHa. IToro xsaraer Ha
300 km. Xsatut nm nonbaka, utobbl goexatb U3 A B H u obparHo?
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MeTp n canTumerTp

100 caHTumeTpoB cocTtaBnsitotr 1 metp.

| 100cm = 1m

1. a) Bbipasu B caHTMmeTpax. HauuHan paccykpeHus Tak:
Im — smo 1 comus caHmumempoB, 3Haqum, 4m ..

| 4m=..c™M 15M=..cM 100m=..cm 300 M= ..c™m
L_ OmM=..cm 36mM=..cm 240 M = ... c™m 1000 M = ... c™m

e Ckonbko caHtumeTpoB B 1 kunometpe?

6) Bbipasu B caHTUMeTpax.

2M = ... CM 1mMm20cm = ... c™ 17mMm9cm = ... c™
1B3mM=..cm 5M7cMm = ... c™m 81m35cm = ... c™m
120M = ... c™m 10m 57cMm = ... c™m 100m 60cm = ... cm

A i T

2. a) Ckonbko coTeH B KaxaoMm uucne?

590 3700 65902 45820 300000

e — A ——

H 6) Bbipasu B Mmertpax:
i 200 cm 1000 cm 37 600 cm 40 000 cm 200 000 cm

e Kakylo Be/MYMHY MOXHO 3anucatb B KuiaomeTpax?

4 B) Bbipasu B ™MeTpax M caHTUMeTpax:
: 650 cm 2705 cm 35890 cm 63 070 cm 18 009 cm

3. Bbiuucau:

170m 80cm + 90 cm 5km 650 M + 17 km
360m 89cm + 78 m 75¢cm 250 km 34m + 70 km 890 m
) 120m 45cm — 80 m 50 cm 8km 670 M — 938 m

400m — 50 cm 200km — 25km 80 ™

4. lMayuok ebinyckaet Hutb: 180cm 3a kKaxaylo Mu-
HyTy. KakoW ANWHbI HWTb BbINYCTUT OH 3a 5 Mu-
HyT? 3a 1 uac?

e [laih otBeT B caHTUMeTpax. Bbipa3u ero B metpax.
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5. Camble KpynHbie npecHoBoAHble pblbbl — oceTposbie. benyra po- |
CTUraeT B [JIMHY UYEeTbIpEX C MNONOBUHOW MeTpoB. IJTo Ha 180 cm |
bonbwe, uem amypckuin océtp. Kanyra ObiBaeT BABOE [ANMHHEe |
ocetpa. KakoBa psMHa KpynHoOW Kanyru? ‘

i
Bbipa3au oTBeT B MeTpax M CaHTUMeTpax. |
Ha ckonbko kanyra pnuHHee nopku, ecnu anuHa nopku 3m 70 cm?
6. Bblumcnu:
320 - 30 + 95649 — 19 078 3670085 — (843 900 — 150 - 20)
900 - 300 + 67 890 — 400 - 60 385317 + 8 480623 — 430 - 20

7. Kynunu 50 m nauHTyca. XBatut nuM 3T1Oro, 4tobbl NPUBWTL MAMHTYC
B [OBYX KOMHaTrax, W300pakéHHbix Ha pucyHke? (B pasepHbix npo- @
€Max MAMHTYC He npubusatot, ux wwupuHa 80 cm.)

e Xo3siMka pewwrna KynuTb B KOMHaTbl X
nea kospa. Kakoro pasmepa koBpbl O 7
NOAXOAAT ANIA 3TUX KOMHAT? a
480 cm x 480 cm 350cMx520cm Y| N
180 cm x 600 cm 400 cm x 300 cm <= 7Tm45cm—><—5m 15cm >

8. Bbluucau BbicOTYy cTatyd B caHTMMeTpax. Bbipa3u otBeTbl B MeTpax.

1
8800 cm = 4 1400cm. . — —900cm —  +500cm
1. Cmamys bydder (AnoHus) 3. Cmamys CBo600bi (Hero-HMopk)

2. Crynenmypa Podura-Mame (KueB) 4. Cmamysi lMempa | (MockBa)
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VAVAVARY

Menbue merpa

V.VAVARY. VoVAVARY

a) Metp paspenunu Ha 10 paBHbix uacted. Kaxk HasbiBaetcs pe-
cATas 4actb Mmetpa?
I I | I I I I I I

10cm 1 meTp

6) [Heuumerp pasgenunu Ha 10 pasHbix uyacten. Kak Ha3sbiBaetcs
fjecsitas 4YacTb Aeuumertpa?

B) CaHtumerp paspenvnu Ha 10 paBHbix 4vacten. Kak Ha3biBaetcs
fjecatas 4yacTb CcaHTUMeTpa?

PaccmoTtpu Tabnuuy M OTBETb Ha BOMPOCHI.

< Metp .1 M > 8 10 pas 6onblwe
8 10 pas mewHbwe ( HOeuumerp  1am ) g8 10 pa3s 6onbuwe
8 10 pa3 meHblwe CaHtumerp 1cm 8 10 pa3 6onbie
B 10 pas meHbwe ( Munaumerp  1mMm >

Ckonbko MUNJIUMETPOB COLEPIKHUTCA B .D,ELIHMETPE?
Ckonbko MUAJIUMETPOB COOEepP>XHUTCA B METpe?

BcraBb HasBaHus €uHUL [OJTUHDbI.

iMm = 10 ... = 106 ... = 1000 ..
1am = 10 = 100
1em = 10

Bbipasu BbicOTy [nepeBbeB B MeTpax.

Jskanunt = 920 om Keap 3500 cm
MuxTa 390 am Tononb 2000 cm
Ceksomss 1100 gm Bao6ab 2500 cm

Ha3oBu pepeBbss B nopsiake yBe/MYEHUS Bbl-
COTbI.

Bbicota opHoro 3taxxa B gome 3m 20 cm.
KakoBa Bbicota 20-ataxxHoro paoma?

Kakue pepeBbs M3 3ajaHus 4 Bble TaKofo
noma? Ha ckonbko MeTpos?
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6. Bbiumcnu. Bbipasu otser B 6onee KPYNHbIX €AWHULAX [JIMHbI.
3m7am + 9 am 17m — 2m 5 am
5apmM 4cm + 7 agm 6¢cm 16 opm — 80 cm

85cm 7Tmm + 37cm 3 MM

Bbicota notonkoe B kBaptupe 2m 50 cMm. Bbicota
wkada — 18 oM. AHTpeconb Huxe wWwkada Ha
90 cM. MoxHO nM pas3mecTuTb wWkad C aHTpeco-
Nbl0 B 3TOW KBapTupe?

-

TurpoBbii  nUTOH 6GbiBaeTr pavHon 65 gm. IT10 Ha
100 cm 6Gonbwe KOpoONeBCKOM KOOpbl W Ha 5™
KOpo4Ye KPYNHOW aHaKoHAbl. 3anuiuu p,nHHy 3TUX
3Mel B MeTpax M CaHTUMeTpax.

700 MM — 13 cMm 8 mm

Bbiuncnu:

480 : 6 - 5000 — 37 859
(35700 — 280 : 4) :-10

(163540 + 36460) : 2:2: 2
(354 800 — 174 380 — 180 000) : 7

10. a) [popomku paccy>KaeHus W Bbipa3u B Oonee KPynHbIX eauHK-

uax H3IMepeEHHUs.

35000000 MM = ....... ™M = ... PR | = O M = mices KM

Paccyxcoernus. Kaxppie 10 MM coctasnsaiotr 1cMm. 3Hauwur,

OEeCATKOB B 4WC/ie, CTOJIbKO W CaHTUMETPOB.

6) Bbipasu B 6Gonee MeNKUX eAWHULAX W3MEPEHMS.

BN e M, 5= ieeisesanane BM O it 5 B e R L e MM

Paccyxcoenus. B 1km 1000 M. 3Hauwmr,

B) 3apavte pApyr QApYry Kakylo-Hubyab BefMuUMHY
Bbipa3ute e€é B munnumertpax.

B KHWIOMeETpax.

Tenepb 3apante Apyr ApPYry Kakylo-HWOyab BeNWUMHY B MWIIUMET-

pax (370 [AO/MKHO ObiTb BOCbMW3HAYHOE YMCIIO).
KMJIOMETpaX.
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Boiuncnsem nepuMmeTrp MHOroyroibHMKG

l
)

t

1. BCnoMHM, Kak BbIYMC/IUTb MNEPUMETP MHOrOYroJibHUKA.

e Ha pucyHke wu30bOpa>keHbl MHOrOYrOJIbHUKM, Y KaXKAoro W3 KOTO-
pbIX CTOPOHbI pPaBHbl. Bbluucau ux nepumeTpbl.

> <:> Q?OO ; i3 =
; éiiii}ﬁ 67 cm
| 1 2 3

4 5

e Bbipasu otsetbl B 6osiee KPynHbIX €AWHWULAX [JIMHbI.

@ 2. CoctaBb BbIpaXKeHWUsi ANA  BbIYMC/IEHUS NepuMeTpa NPAMOYrofibHUKA
' W KBafparta pasHbiMM crnocobamu. [lposepbre apyr apyra,

9 am

7 om 8 am

-;- 3. [lnvHbl  CTOPOH  NPAMOYrosibHUKa 0603HauU U

@ byksamu. [logymainTe, Kakue BblpaXKeHUs MNOA- a

T XOAAT ONS  BbIYUCNIEHUS nNepuMmeTpa  NpsiMoO-

e yronbHUKa. 5

a+ b a + bt b (@+b) -2

?' a-b a-2+bH-2 {a+ch) 2

s [lpoBepbre cBOW BbiBOAbl. Bbibepute nobble ABa uucna — 3Hade-

HHUA O/IMH CTOPOH nNpsAMOYroJibHMKa B CaHTUMeTpax. HOACTaBbTe MnX
BMeCTO 6yI{B W BbIYKUC/IUTE NEPUMETD.

4. a) OpHa cTopoHa npsMmoyronbHuka pasHa 9 am. [lpyras cTopoHa
Ha 54aM 6cM pnuHHee. Hanpgu nepumetp npsiMOYrosibHWKa.

s S A T e e —

6) Opna ctopoHa npsamoyronbHuka pasHa 180 cm. [pyras cropoHa
B 3 pa3a kopode. HanWpgu nepumeTp npsiMOyrosibHUKa.

—
[ ]

Bbipa3u oTBeTbl B MeTpax M CcaHTUMeTpax.
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5. OnuHa craguoHa 600mM, a wwupuHa Ha 345m |,
MeHble. Bokpyr cragvoHa nponoxeHa 6e- ‘ ‘

rosas popoxka. Hangn e€ pnudy. Bbipasn ‘! |
otBeT B 6onee KpynHbiX €AWHULAX [JIHbI. Il .

6. Bbiumcnu:

48 - 5 - 40 + 99999 (500 300 — 274 890 — 225 010) - 600 -"Q
1000000 — 35 - 6 - 300 (690 458 + 709 542) : 1000 : 2

7. Poct Anvcet 1m 20cm. B CrpanHe Yypec eé
POCT MNOCTOSIHHO MeHsinca. Anuca Bbifivna  Hanu-
TOK, HaNOMMHAIOWMIA BULIHEBBIM AMPOR, dHaHac,
XKApEeHYI0 MWHAEMKY W C/IMBOYHYIO MNOMaAKy, U CTa-
na B 6 pas wmeHbwe. 3atem Anuca cbena nu-
POXXOK, W e€ pocT yBenuuuncs B 24 pasa. Ha
CKONbKO ©Oosiblue CBOEro HOPMa/sbHOrO pocTa cra-
na Anwuca?

8. Kpowka-Anuca v 3Bepsta BbiOpanucb
U3 NYy>XM Cnés u yctpounu bOer no
Kpyry, u4Ttobbl obcywuTtbca. Anuca
npobexkana mnonyaca CO CKOPOCTbIO
4 m/MuH. CKONMbKO KpyroB OHa npo-
bexkana, ecnM pnavHa OeroBon  Jfo-
poxxku 10 m?

§M35CM’ £M35 ™
loctuHan T
9. Hanau pasmepbl rocTMHOW B [JOMe 5
Benoro Kponuka. 3 z 3
]
le————16M25 cu———>
10. Havgu HeussecTHOe 4wUC/IO. X
a) x — 16000 = 190 000 6) m + 3 + 27 = 100 000 @
250 000 — y = 80000 t — 17 — 120 = 100 000
81000 + z = 350000 n+ 175 — 125 = 100 000

e B kakux cnyyasx HEW3BECTHOE MOXHO HaWTH AByMs cnocobamu?
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Mepesogum eaMHMLbI AJIMHDbI
1. OcraHkuHckas TenebawHs (Mocksa) umeer BbI-

cotry 5330 am. llocne peKkoHCTpyKUMM €€ BbicoTa
ysenuuutcs Ha 290 gm. Tenebawns B TopoHTO
(KaHaga) wumeer Bbicoty 553 M. Kakas 6awHs
eoiwe? Kakas Oymer Bbile nocsie PEKOHCTPYKLMU
OctaHKuHCKOM HaluHu?

BctaBb Ha3BaHWs eOWHWL, [OJIUHbI.

....... B 10 pa3 MeHbwe wmetpa.

....... B 100 pas 6onbwe caHTUMeTpa.
....... B 1000 pa3z meHbwe Kunometpa.
....... B 10 pa3 MeHbwe caHTUMETpa.

Mpountan paccykaeHus.
3000000/0mMm = 30000/00cm = 30/000m = 30km
P DA e N

cM M KM

10mM = 1cm. 3HauWT, CKOJMIBKO [AECSATKOB MW/IIMMETPOB, CTOJb-
KO W CaHTUMETPOB.

100cmM = 1M.  3HauWT, CKONbKO COTEH CAHTUMETPOB, CTO/IbKO U
MEeTpOB.

1000m = 1kM. 3HauuT, CKONbKO TbICS4 METPOB, CTO/NIbKO W KMH-
JIOMETPOB.

Bblpa3H B ApPYyrux enuHHuuax AOJIiHbl.

3000Mm = ... ™ 17000 mm = ...
600000cMm = ...km 500000 pm =

Bbipasau pa3mepbl HeBecHbix Ten B KWaOMeTpax.

Paguyc JlyHbi 1738 000 000 mwunnumerpos
Paguyc ConHua 696 000 000 meTpoB
Paguyc CarypHa 603 300 000 peuumerpoB
Paguyc 3emnu 637 100 000 caHTMmeTpOB

Bbapasu B OOWHAKOBbIX €OdWHHUaX OJIMHbl KW CpaBHHW.

4m 7cm ... 8am 6cm 430m ... 2000 am
6500 Mm ... 6 M 40cm 5km ... 9000 gm
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6. Beryn npobexan pauctaHumio 3a 8 MuH co ckopocTbio 586 M/MuH.
InvuHa mapadoHckon puctaHuun B 9 pas 6onbwe. Bbluvcan gnau-
Hy MapadOHCKOW AUCTaHLUMM.
7. Bbluncau:
7 -80 - 100 + 735 289 1000000 — 360 : 9 - 1000
(39 457 + 10 543) : 1000 (648 230 — 394 800 — 253 430) - 100
8. lonoBa nowanu Haxogutcs Ha yposHe 19 am '
or 3emnu. lonosa BcagHuka Ha 60cm BbI-
we ronosbl sowaad. KakoW BbICOTbI [OMKHbI
ObiTb BOpOTa B KPEnocTW, 4TOObl B HWUX MOT,
HEe HaKJ/IOHASACb, MNpoexaTb BCagHWK B Lieme?
(Bbicota wuwaka Ha wneme 3 am 5cm.)
e CMOXeT /M B Takue BOpPOTA MNPOWUTU CJIOH,
ecnM OH Bbiwe nowagu Ha 250 cm?
15
MBM
9. Mo yrnam kpenoctv 4 6GawHu. [OavHHas 3
ctopoHa 6awHu 15™m, Koportkas — S
8 M. BbluMcnu ASMHY KPENOCTHbIX CTEH. .
1km 600 m ; -
10.Hahgu HeuseecTHOE uucno. @
a) 801020 — x = 6345 6) (6000 — ) — 1980 = 3800 |
y + 178 916 = 300 480 (12000 + v) + 38 600 = 100 000 ‘
z — 96 740 = 205 370 33570 + (w — 983) = 40 318 3
11.a) Bbiuvcaute 3HaueHue BbiparkeHWM. @ _ ;
ax 70 — 6300 npy a=100; npu a=190; npu a= 1000. ~
500 — 5000: b npy b=10; npu b=100; npu b= 1000. @ ‘3
6) MoXHO nM HaWTH 3HaueHWe nepBoro Bbipaxkewuss npu a = 02 ]

3HaueHue BTOporo npu b = 1?

B) [lpuBeaute apyre npUMepbl 3HAYeHUH @ W b, NPU KOTOPbIX @
He/b3sl BbIYMC/IUTD 3HAYEHME ITUX BbIPAXKEHMHA.
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7 \J V,VAVARY V.oV VARY, V.V, VARY, VAVAVARY. V.V VARY V.V VARY. A
Feomerpuueckue 3apaum
1. Bblumcnu nepumeTpbl MHOrOYrofibHUKOB.
3,D,M5CM 3,D,M2CM
\ 2aM 3 cm
2 10m
2am 7 cm 1.am

3.

Y kakoro MHOroyroJibHMKa nepumeTp MeHblle METpa? Y «kakoro

Honbwe merpa?

BbinonHu BblYMCNEHUS, BbIPA3WB  BEJIMUMHDI
Uax W3MepeHus.

8am 4cm + 9cm
4xkm 720m + 580 m

17cm 4mm - 6
2km 300m - 7

Mawa cpenana anniavkauuio Ha JiMcTe
UBETHOrO KapToHa W pewusia O0bKNeuTb
Kpas KaptoHa TecbmoW. OpHa cTOpoHa
NMCTa KapToHa paBHa 4am 6cm, a apy-
ras B 3 pasa paavHHee. CKOMbKO TecbMbl
e’ noHapoburcs?

A3spogpoMm umeeT OpMYy NPSAMOYrosibHUKa
pasamepom 2500 m x 3400 M. Tepputopus 06-
HeceHa ©OeToHHbIM 3abopom. KakoBa npo-
TSXKEHHOCTb 3abopa, ecnu 3paaHWe a’po-
nopta umeer panuHy 158 m?

Bbiumcnu:

B MOAXOOALMUX enuHU-

70M 8cm @ 3
6m 30cm : 9

Bbipazau oTteBer B 6Honee KpynHbiX eauHULAx

13mMm — 6aM 5¢cm
8am 3cm — 75 mm

DJIUHbL.

PP

.I}"

—

(750 800 — 6248 + 55 448) : 1000 — 800
361894 - (15468 — 6800 — 8667)
1000 000 : (670 320 + 329 980 — 300)
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VAVAY,
VARV

/ V.V .VARY V.V VARY V.VAVARY

6.

\/ VVAVARY V-V.VARYV ViVAY,

\A\ AN/
V.V.VARV

VAV VARY VoV.VARY

VoVAVARY. V.V -VARY V.VAVARY

\ / ?V‘V

MNone pasmepom 600mx800m pasgenunu
Ha HECKOJIbKO OJWHaKOBbIX YYaCTKOB KBaj-
patHol chopMbl. CKONbKO METPOB NPOBOJIOY-
HOW CeTKM noHagobutcs, uTtobbl oOrpagutb
BCE 3TWU Yy4yacTku?

CDCTaBb Bblpa*XeHHe [Ona peleHua 3apadu.

Y KaX[loro MHOroyrosbHWKa B MNayTWHE CTO-
poHbl paBHbl. CTopoHa KaXkporo crepytoule-
ro MHOroyrosibHMka Ha 1cM MeHblue, uem
y npegbiayuwero. LleHTpanbHble HWTU UMeloT
anvHy 15 cm kaxkpas.

CoctaBbTe  Bblpa)keHWe AN BbIYUC/IEHUS
O/IMHBbI HUTU B MayTHHE.

Mpennoxute pasHble CNOCOObI BbIYUCNEHUS
3HA4YEeHUsi ITOrO BbIPAXKEHHS.

Hononun pgo 1 metpa.

A AAL/
VAVAVERY.

VVY.V

A AAL \A A
VAVAVERY VAVAY,

\ n,nul-lgu EE, H3MEP!HHE VAV "
V \ / VAV ‘7 V. Y

12 cm

57cm+E=_1M 640M|vl+Df_1M
70cm 5mm + | I =1m 3,u,M4cm+L}=1M

Hangu 3HaueHue BbipaXkeHwus.

15 cm @

10000 — o x 90 npu d = 30; npu d = 90; npu d = 1000.
Kakoe 13 npefnoXXeHHbiX 3HAYEHWW HegonycTumo?

10.lea newexopa A v B oTnpaBMIMCb OAHOBPEMEHHO pPaAHO YTPOM @
B ropon Ha spmapky. [lewexon A Bnepegu B Ha 7 kM. [lewexop
A B nepBbii peHb npoweén 10kM, a B KaxAblM Clneaylowun Ha

1km wM™enbwe. [lewexon B B nepsbid AeHb NPOWEN 2 KM,

a B

KaXkabii cnepylouwmn Ha 2Kkm 6onbwe. B ropos oHu  npubbinu

ogHoBpeMeHHo. CKO/MbKO [HeW OHWU Obinu B

nyTu?

7 KM
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N/ \J ViV.VEARY. VAVAVARY. VAVAVARY VAVAVARY. VAVAVARY. ViV.AVARY. \,

vvv.v VAVAVARY, VAVAVARY. VAVAVARY, VoVAVARY VAVAVARY. VAVAY,
KER/ \/ VAVAY, v.vvv v.vvv v-.vvv v..vvv v.vvv \/
87 \d AVAVAVARY AN/ \A VAVAVARY VoV.VARY. VAVAVARY . VAVAVARY \ /

E NMPOBEPSEM, YEMY Mbl HAYHMIJIUCDH

W @ Bblpa3H B AOpPYrux eguvHuuax nOJuHbI.

. 32km 420m = L m 43085M = .. KM ..M
= 2o 6cm = ...cm 653cm = ...OM ..CM
(51 45m 8am = ..M 2473 pM = ..M ..M
—— @ BbluMcnin nepumetp NpsAMOYrosibHUKa. A oo
2E @ LupuHa pexku BO3ne ycTbs f[Ba C NONOBW-
3 HOW MeTpa, B cpenHem TeyeHun — B 30 pas
& Gonbwe. Y wuctoka peka craHoButcs Ha 960 m 6 am 5cm
BB lwMpe, uyemM B cpegHeM TedeHun. Ha ckosbko
SEs lUMpe peKa y MCTOKa, yeM Bo3ne YycTbsi? Bbipa3su oTBET B K-
ESL /loMeTpax U MeTpax.
_T @ Boumcnu: 638 453 + (400 - 30 — 3921)
= MATEMATMYMECKMM TPEHAXEP
- 1. Bbipa3u B 3afaHHbIX €AWMHULAX [AJIMHDI.
1 a) 6km 354m = .. m 5370M = ...KM ... M
= 12km 803 M = ..M 4060mM = ...KM ... M
1 67 km 040 M = ... M 74 056 M = ... KM ... M
el 50kM = ... M 38020M = ...KM ... M
: 6) 7m4am = ...am 850M = ..M ... oM
i | 28m 7 am = ... AM 400m = ... M
| . 30m = ...aMm 1900 gm = ... ™
56 m = ... om 4107 gm = ... M ... M
- B) 3mM42cm = ...cm 372cM = ..M ...CM
20m 16cm = ... cM 5340cm = ..M ...CM
15mM 80cm = ...cm 48508 cm = ..M ...cM
250m = ...cm 60000 cm = ... ™
[ | 64
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"V \VANW AVAVAY, \VAN AV \V
VVV \/ VVV.V VTV V VVV V VAVAY, V

- CANUHA H EE HBM!PEHHI

YV VAVAVERY. VAVAY,
N/ \{ VVV \/ ViAVAVERY

AVAVAY,

VAVAVERY.

vvvv‘v.vvv.‘v.v"'“’

V.V,VARY VAoV VARY VAVAVARY,

r) 8am 2cm = ...cm 54cm = ...OM ... cM
230mM 9cm = ... cm 30cm = ... am
50am 3cm = ... cm 600 cm = ...am
150mM = ...cm 407cm = ...OM ...CM

a) 18cm 4dmm = ... MM 37MM = ... CM ... MM
15¢cm 6 MM = ... MM 834 MM = ...CM ... MM
80cm = ... MM 300 MM = ...cm
40cm 4 MM = ... MM 12000 MM = ...cM

2. CpaBHM BENWYMUHDI, BbIPA3UB WX B OAMHAKOBbLIX €AWHULAX [JIUHbI.

17km n 1800 m 4km 800m wu 360 om
800gM v  90m 5mMm8am wu 8000cm
6kMm wu  700m 919agM 4cm . 1900 m

12000cMm wu  12km

3. BbinosHW BblYUCNEHUA.
ANHHDbI.

3km 420m + 780 m

53ecMm4mm w7 am

Boipa3u oteBer B 6onee KpynHbIX eAWHULAX

2km 70m - 4 = 2070 - 4 = ...

25am 4cm + 18 gm 9 cm 6am 3cm - 7
17m 9%0cm — 8m 23 cm 3Mm60cm : 9 =
67 m — 45 gm 4em:8=..mMm: 8= ..

. Haign nepumerp, ecnu W3BECTHO, UuTO...

a) ogHa CTOpoOHa npAMOyrosibHMKa paBHa 8 am 6 cm,
cTopoHa Ha 5cm 6Gonbuue;

6) anvHa npsamoyronbHuka pasHa 15cMm 4mM, a wupuHa B 2 pa-
3a MeHblue;

B) cTOpoHa KBagpata paBHa 3 M 27 cwm;

r) wuvpuHa ctona pasHa 1M 20cm, a gamHa B 2 pasa 6Gonblue;
A) ANvMHA NPSAMOYrofibHOro yyactka 3emau pasHa 2km 400m, a
lwupuHa Ha 560 ™M mMeHbwe.

a japyras

. Onuna ronyboro kuta pocturaetr 335 am, penbduHa adanuHbl —
4500 mm, kawanota — 22m, ropbaroro kuta — 1450 cm, kocat-
ki — 9000 mm. Bbipa3u AAMHY >KUBOTHBIX B OAMHAKOBbLIX €LUHM-
uax uamepeHus. Ha3oBu WX B nNOpsiAKe YMEHbLUEHUS [O/IWHbI.
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6. Pasmax kpbiibes nactouku 30cm; 6Genoronosoro opnaHa — B 7

pa3 6onblie, 4eM Yy nacToyku; y anbbarpoca Ha 16 am 6Gonblue,
b YeM y oOpJiaHa, a y aMepuKaHCKoro KoHgopa — Ha 50cmM MeHb-
ek we, ueM y anbbatpoca. BbluucinM BenuuMHy pasmaxa KpbiibeB Y
=4 3TUX NTUL.

7. Bbicota Hwuarapckoro Bogonaga — 530 M. Bbicota Bogonapga
Buktopus (Adpuka) Ha 750 om 6Gonbwe. Cambiii BbICOKMM Bogonag
BMUpe — Bogonan Awxenb (HOxHas Amepuka). Bopa B HEM na-
naer ¢ Bbicotbl 1km 59 M. Ha ckonbko 6osnblwe BbicoTa Bogona-
na Anxenb, yem Bogonagoe Hwuarapa u Buktopus?

8. Bbluvcau nucbmeHHO.

983405 + 73806 74065 — 4563
et 361935+ 671873 320 024 — 152 357
B HE 635386 + 47297 642 326 — 375958
B 344 584 + 2917 600 475 — 83729

] 9. Hangu 3HaueHus Bblpa>KEHWUM.

735289 — 90 - 70 + 127 365 (80 360 — 79 800) : 8 - 300
(480 207 — 45690 — 34 517) : 2 320 - 20 + 275837 — 39 800
- (540 : 9 - 500 — 18 289) - 100 1380245 — 570 - 30 — 3145

(12003 — 11998) - 70 000 — 347 420 : 7 - 8000 — 479999 — 1

10.Hangu HeusBecTHoOe uvucho.

43180 + x = 50300 45010 — (k — 28037) = 5379
y + 37590 = 113031 m — (56084 — 38600) = 86917
50602 — z = 33852 6870 + (n — 49980) = 7436

: w — 438639 = 26745 (74109 — o + 3367 = 70258

- 11. Muwa wén B wkony 10 MuHYT co ckopoctbio 40 M/MMH, a no-
ToM 5 MuHyT 6exan co ckopoctbto 70 M/MuH. KakoW nyTte npo-
nenan Muwa 3a 3to Bpems?

http://kurokam.ru 66
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12. lo Ttyp6a3bl aBTobyc wWwén 24 co ckopoctbio 68 kM/u. 3arem Bo-
AWTeNb YBENWUMI cKopocTb Ha 15KM/u U ewé uepes 24 astobyc
npuexan Ha KOHeYHytlo cTaHuulo. CKONMbKO KWMIOMETPOB nNpoexan

aBTobyc 3a 310 Bpems?

13.B nepebit peHb nbbKkHUKM WM 84 co ckopoctbio 15 kM/u, a Ha BT
npyron pedb 94 co ckopoctbio 13 km/u. Kakow nytb npowsu
NbI>KHUKKM 3a 3TW fABa AHA?

e B KakoW [eHb OHM npownu OGoONblle U Ha CKOMAbKO KWnomeTpos?

14.JlobkHuk  npowén 24 co CKOpoCcTblo 9 KM/4 W cnoman fibbKy.
Mocne 3toro OH WEN nEWKOM elWe nosyaca CoO CKOPOCTbIO 3 KM/4.
Kakon nyTtb npopenan nbDKHUK?

15.Tycennua cugena Ha pepese Ha Bbicote 8m 60cm or 3emnm.
OHa nononsna BHM3 WM non3na 5S5MUH co ckopoctblo 75 cM/MuUH.
lNponetaBwn >XyK cTonkHyn eé. [yceHuua nponetena 2™ U 3aue-
nunacb 3a BeTKy. Ha KakoW BbicOTe OHa oKa3sanacb?

16.MNewexon wén 40 mMuH co ckopocTtbio 60 M/MMH. 3ateM OH ocTa- —
HOBMN MallMHY WM poexan Ha Heud Jo uend. Kakow nytb npoexan -
newexos Ha MalluHe, ecnuM Becb nyTb paseH 12 km?

17. MawuHa wmpetr co ckopocTtblo 65 km/u. [lo uenu nyrtewecTeus oc-
Ttanocb npoexatb 180 km. Ycneetr nuM mawwuHa npoexatb 3TOT NyTb
3a 2 vyaca? A 3a 3 vaca?

18. Ot pauv po craHuum 1km. Ckopoctb paunuka 45 m/muH. Ycneer
M OH Ha 3NEeKTPUUKYy, KoTopas otnpasutcs uyepe3 20 MuH?

19. Takcu eper B asponopt co ckopoctbio 80 km/u. o asponopra
100 kM. PerucTpauusi naccaXKMpoB 3aKaHuyMBaeTCsi uepe3 nosatopa
yaca. HyXXHO 5K TakCUCTy YBENWYWUTb CKOPOCTb, 4YTODObI npuexatb
3a nosyaca [0 OKOHYaHUS peructpauuu?

20.Ynutka non3étr co ckopoctbio 20 cM/MHH, uyepenaxa CO CKOPOCTbIO
2cm/c. Kro nponpgér Oosbluee paccTosiHWE: yauTKa 3a 5 MUHYT
unu yepenaxa 3a 1 MuHyTy?
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MIrPAEM C KEHIYPY

. Nera npubaBnser pasnuuHble oOAHO3HaAuHble uucna K uucny 96.
CKOMbKO pa3 OH MNOMYYUT TPEX3HAYHOE 4YKUCNo?

(A)3 (B) 4 €5 (D) 6 (E) 7

. Kenrypy cknagbiBaer o0Becmu comeH w o00uH. [lopckaxkute npa-
BW/IbHbIK OTBET.

(A) 201 (B) 1201 (C) 2001 (D) 20001 (E) 200001

. Kakoe uucno nponyweno? 2004 — 1389 =... — 1489
(A) 1994 (B) 1995 (C) 2104 (D) 615 (E) 1904

. B marasun obyBu npuwam 4 COPOKOHOXKW B OJMHAKOBbIX Oaui-
Maukax (y kaxgou u3 Hux no 20 nap Hor). Y opHOM COpPOKO-
HOXKM He XxBaTtano oOyBM Ha 3agHeW MONOBUHE HOT, Yy APYrou
— Ha nepefHen NONOBUHE, y TpeTbew Obiiv 0OYyTbl TOMBKO npa-
Bble HOXKM, a y u4eTBEpToM TONbKO sieBble. OHU Kynuiu B Ma-
rasuHe obysb W ywnu nonHoctblo o0B6yTble. Ckonbko nap ob6ysu
KYMUIU COPOKOHOXKW?

(A) 101 (B) 20 (C) 40 (D) 60 (E) 80

. Ckonbko HynewW B 3anuicu pes3ynbrata C/OXKEHWUS: MUAMUOH NAOC
meica4a naC OOUH?

A2 (B3 (€) 4 (D) 5 (E) 6

. CnpaBa HapucoBaHa durypa. Kakyio durypy Henb-
38 U3 Heé Bblpe3atb? l

it tonior pusaegi hoguslen]

g l T Pt fei ]
EE S EE SR R BE

(A) (B) (€ (D) (E)




7 5

babouka cena Ha 3anMcaHHOe B TeTpagu BepHOE pPaBEeHCTBO.
Kakoe uucno oHa 3akpbina?

(A) 250 (B) 400 (C) 500 (D) 705 (E) 1800

Cepéxa nobut noacuutbiBath CymMMy uudp Ha Tabno 31eKTPOH-
HbIX 4YacoB. Hanpumep, ecnu yacbl nokasbiBaoT 21:17, oH nonyua-
et cymmy 11. Kakyio Haubosblylo CyMMy OH MOXKET -NONYyYuTb?

(A) 19 (B) 23 (C) 24 (D) 25 (E) 36

PasrnagbiBas cemeuHbi anbbom, BaHeuka Hawén Ttam cotorpa-
cun csoux pAByx 6abywek M AByx geaylwek. A cKonbko 6abyuiek
W Oedywek wMmenu ero 6abyliku M defdylwKkd Bce BmecTe?

(A) 4 (B) 8 (C) 10 (D) 16 (E) 32

10.B TpeyronbHuke OTMeuYeHbl BepLIMHbI W, KpO-

1.

12

Me TOro, Mo OAHOW TOYKE Ha KaXKOAoW U3
ctopoH. CKO/IbKO MOXXHO NOCTPOUTb TPEYroJib-
HAKOB C BEPLIMHAMM B OTMEYEHHbIX TOuKax?

(A) 5 (B) 11 (C) 17 (D) 20 (E) 21

Kakoe camoe ManieHbKOe YUC/IO CNUYEeK MOXK-

HO pfobGaBuTb K 3TOW (hurype, utobbl nomy- |

yutb TOouHo 11 kBagparos? 1 I T T

(A) 2 (C) 4 f"—*fw%m

(B) 3 (D) 5 (E) 32 e ,, _____________ 4
i

.Ecnu YMeéHbLUaeMOE€ YMEHbLKUTb Ha 1, a HU3 BblMMTaemMoro Bbl-

4ecCTb 1, TO pPa3HOCTb ...

(A) He wu3meHuTCs. (D) YBenuuutca Ha 2.
(B) YBenuuutca Ha 1. (E) YmeHbwmutcs Ha 2.
(C) YmeHbwmtcas Ha 1.

69



YMHOXXEHME U AENEHME
MHOIFO3HAYHbLIX YMCEN

YMHOXXeHHe Ha OAHO3HA4YHO€ 4HYUCNO

CBoMCTBA YMHOXXEHHUSA

m [lepemecTUTeNlbHOE CBOWMCTBO YMHOMXEHUS axb = bxa
m CouetatenbHoe CBOWMCTBO YMHOXEHUS (ax b)xc=ax(bxc)
m PacnpepenutenbHoe CBOWCTBO (a+b)xc=axc+bxc
m [ewctus ¢ uucnamu 0 wm 1
ax0=20 Oxa=10 ax I=a Ixa=a

YacTHble cny4au MUCbMEHHOr0O YMHOXXEHMS
(cnpaBounuk, c. 124)

B YMHOXeHWe Ha OAHO3HAYyHOEe YWUCNOo

B YMHOXeHWe KpYrnoro 4ucna Ha O[HO3HayHoe
B YMHOXeHWe Ha Kpyrinoe 4ucio

B YMHOXeHWe KpYr/iblX 4Yucen

Mnowaab npaMoyronbHUKa
S=axb

IleneHue Ha OoAHO3HAYHOE YUCNO

CsoucTBa peneHus
m PacnpepenvtenbHoe CBOWCTBO (et b):c=g:c¥ bic
m [evctBua ¢ uucnamn 0 wm 1
O:a=10 a: I=a a:a=1 <0 — penutb Ha 0 Henb3s



FeomeTpuueckue curypbi

C KakumMu urypamu Mbl MO3HAKOMMWJIUCD.

MPOCTPAHCTBEHHbIE
NIOCKUE OUIYPbI OUrYPbI

o —

o

MHoro- Kpyr MHoro- Tena
YyroNnbHUKH OKpy>XHOCTb rpaHHUKH BpalleHus _r
Hemeipéx- i
i ot TpeyeonbHuKu Ky6 Wap _

(kBagpar) Ma
|i E panne-
PagHo- 8 nenunep Ko
CTOPOHHWH
PagsHo- k \
Mapanne- HenpeHHbIi
norpamm

Pomb

Mpamo- Mpsimo- Mupamupa i § Uununap
YrOJIbHUK YronbHbIW

Tpaneuus

YacTtHble cnyyau NUCbMEHHOro fAefieHUsA
(cnpaBouHuK, c. 125)

m [leneHve Ha O[HO3HAYHOE YMUCNO

LleneHne Kpyrnoro uyucna Ha OJHO3HayHoe
LeneHne kpyrnbix uucen
Hynu B cepeauHe uacTtHOro



YMI'IO)I(EHHE
A OQHO3HAYHOE YMCNO

BcnomumHaem nucbMEHHoOe
YAHOMEHHWE

. YMHOXaTb 4MC/ia MOXHO no paspsagam. 3aKOHYU BbIYUC/IEHUS.

21 - 5=(R20+7)-5=20 - 5+7-5=
368 - 3 = (300 + 60 + 8) -
1237 - 4 = (1000 + 200 + 30 ;= 7)

. BcnoMmHM, kak 3anucbiBaloT yMHOXXEHWEe B CTONOUK (CM. cnpaBou-
HUK). OODBACHW BbBIMUCNEHUA M 3aKOHUU MX.

§7 712 ;9 6(5)9 %%5 8023
X o X '3 X o w x "6 as g Kesy o
348 504 . 32 .. 54 .00

."B wmawwuHy norpysvnu 57 swukos c 56-
nokamMmi M 38 AWMKOB C MaHAapUHaMM.
B kaxpom sawwuke 8 kr dpykrtoB. Ckonbko
KMNorpamMMoB f610K W MaHLAapWHOB MOrpy-
3UM B MalLUHY?

" Mpepnoxwute apa cnocoba pelueHUs 3afjaqv.

. Hanau 3HaueHus BbipakeHuW. JIErkue BbIUUCNIEHUA BbINOMHU YCTHO,
TPyAHblE — MUCbMEHHO.

23 -4+ 20 -5 3000 : 100 - 70 58 - 90 + 18 968
43 - 200—15 < 4 6 - 37 - 1000 10 050 — 357 . 3

MHOro3HauHble uuC/la YMHOXAlOT TaK >K€ KaK ABy3HauyHbie M
TPEX3HauyHble — MO pa3psfaM, HauyuHas C eauHWL,.
1 1 4 4-3=12 — 2 nuwem, 1 B yme
X72053_§ 3-3=9 9+1=10 — 0 nuwem, 1 8 yme
361602 e Mpogomku obbACHEHUS.
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i0.Mpu ob6xone CBUHAPHMKOB MO KPYry YWCAO MOPOCAT B KaXKAOM
cnepyiolWeM cBUHapHUKR aubo Basoe 6Gonblie, nMBO BABOE MEHb-

. BbinonHu ymHoeHWe M OOBACHW CBOWM [EUCTBUA.

480050
& 5

x 20350 x 16008 37400

[=p]

Mepmep npuBE3 Ha pblHOK 268 cetok C
KapTodenem no 3 Kr B KaXpon ceTke. JTO
B 4 pasa MeHblwe, 4eM KapTodens poc-
coinbio. CKONMBKO  KWMNOrpamMMoB  KapTodpens
npueé3 cepmep?

B nepBbit peHb aBTOTYpUCTbl npoexanu 165 km.
MeHblle, 4YeM BO BTOPOW [AeHb, U Ha 78 kKM Oosnble, uyeM B Tpe- _
Ha MaluHe 3a 3T J

TMM pAeHb. KakoW nyTb npopenanyd TYPWCTbI
TPU p[HA?

Bbiuncnu:
143 . 4 +76 - 8 (68 000 — 44 900) - 3
194 . 5—= 86 - 3 382 000 + 287 - 2

Hanau owubku B 3anvcu  BbIMUCNEHWH.

11 1 999910
+ 187569 + 7283506 _ 300000
35640 46784 8540
543969 7329290 291450

63709 - 5
200 457 - 7

"99' 10
_ 480050
84315

405635

BbinonHute BbluMcneHuss npaBunbHo. [lpoBepste Apyr Apyra.

we, ®em B -ipeablayLi@Mm.

a) Kakoe konuuecTs® NOPOCAT MOXKHO
pa3mMecTTb B CBMHaPHMKax, cobniogas
3TO0 ycnosue?

6) Pasmect 27 nopacsT B CBMHapHHWKaXx,
cobniogas 310 ycnoswe.

B) Pasmectv B 23T#x cBuHapHukax 360
nopocs¥, cobnoaas ycnoeue 3ajauu.
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[TepemecmumenoHbit 3aKOH YMHOXCEHUS
Mpu nepecTtaHOBKE MHOXWUTENEW NPOWU3BEAEHUE HE MEHSETCS.
a-b=b-a
CouyemamenbHbili 30KOH YMHONCEHUS
MHOXUTENIM MOXHO OObeAMHATb B rpynnbl Ni06biM cnocobom.

(@-b)-c=a-(b- 0

PacnpedesumenvHoil 30KOH YMHONCEHUS

(a+ by c=ag:-c+b:C

Ymroxcernue Ha 0 u 1

a-0=20 0-a=20 a- 1

aQ 1-a0a =a

. Boumcnn 3-6857. Kak T1bl gymaewb, Kakasi 3anucb BbiNOJHEHA

npasunbHO?

3 3 6857
2 5857 " 6857 s

Kakasa 3anucb y.n,06Hee ana BbluucneHun? Kakon 3akoH nossonsier
MEHSITb MHOXWUTENU MecTamu?
3anuwu BbIUMC/IEHUS B CTOJIOMK.

6 - 4095 7580 - 4 7-14713 20804 - 5

. O6'bF|CHH, KaK npoBenn BbI4YUCNIEHUA, WU 3aKOHYHYHA HX.

5-30=8-:3-10="_. 12.50=12-5. 10 = ..
700-6=17-100-6 = .. 200 - 34=2-100 - 34 = ...

Kakue mMarematMyeckuMe 3aKOHbl W npasuna Tbl MCNONb30OBan nNpu
3TUX BbIYUCNEHUAX?

Hangu 3HaueHWe Bblipa>KeHWM.
(728 - 3 — 2183) - 24 560 318 459 - (3000 — 375 - 8)

B 16-ataxxHom pome 9 nopve3pos. Ha KakpowW /NE€CTHUYHOW nno-
wanke 8 kBaptup. CKoOMbKO KBapTMp B 3TOM pgome?
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. lpynna TypucTOoB M3 BOCbMM uesioBeK cOOMpaeTcs noexarb Ha 3K-

CKypcuio B papyron ropoa. bunetr B nnaukapTHbii BaroH CTOMT
655 pybnei, a B KyneuHbih — B 3 pasa pgopoxke. Ha ckonbko
Bonblie HY>KHO 3annatuTb 3a OuneTbl B KynewHbld BaroH?

CkopocTtb TOBapHoro mnoesga /76km/4. 370 B 3 pasa MeHblue,
yeM CKOpOCTb 3Kcnpecca. Ha ckonibko Kunometpoe 6osnblie npoe-
AeT akcnpecc 3a 44, yeM TOBapHbIM noesn 3a TO Ke Bpemsa?

Moesp-akcnpecc weén 34y co ckopoctbio 180 km/u. 3arem OH yBe-
MUK CKOpoCTb Ha 85KM/u M uepe3 yac npubbIN Ha KOHEUYHYHO
ctaHyuio. Kakon nytb npowén noesn?

Bbiumcnu:
3075 -6 2543 - 3 + 65 807 (63 589 — 62 495) - 9
27084 -8 700 120 — 31 458 - 7 1000 - (76 : 4) + 895 640

Bcrasb uucno Tak, yTObbI nony4yusiocb BepHOE pPaBeHCTBO.

25 —[1-1=0 [ 1.3809 — 3808 = 1 75013 -+ 1=1

10.a) Hangu npousBefeHWs C OAMHAKOBbLIM 3HAYEHMWEM.

11.

12.

@ W e @
18-3 € 25:9

6) BbinuwK npousBefeHWs C PaBHbIMM 3HAYEHWUSIMU APYr nop ApYy-
rom. Yto Tb1 3ametun?

B) Cpenav BbiBoA: Ecau o00uH mHoxcumens yBenuqume BoBoe, a
opyzol .., mo npousBedeHue ....

Bbiuvcnn 8 - 125. Onpepenu 3HauyeHue cnepylowmMx MNPOU3BELEHWUM:

(8 -2) - 125 gN125+2) 16 - 250 32 - 250

Bonbep A58  XMUUHWMKOB WMeeT pa3Mepbl
42mx30m. [nuHy BONbepa  yBEJIMUWUIIH
BTpOE, a lWWpUHY BABoe. Bo ckonbko pa3
yBenuuMnacb ero naowanb?
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YmHOXGEeM Kpyrabie uucna
. BbumMcnu v ob6bACHM, Kak Tbl BbIYUCAAN.
40 - 30 300 - 50 13 - 200 70 - 110
50 - 90 400 - 600 400 - 12 230 - 300
CpaBHM KO/IMHECTBO HyNEW Yy MHOXWTENeW U B OTBeTe.
. Bbluucan.
100000 - 8 = 100000 + 100000 + ... + 100000 = ?
8 pas
17-1000000= 17 + 17 + ... + 17 = 1 000000 + ... + 1 000000 =?
MUAAUOH pPa3 unu 17 paz

Cpenan BbiBOA: Ymobbr ymHoxcume yucno (He Hymv!) Ha pas-
PAOHYIO €OuHuyy (eOuHuuy C HYASIMU), HYHNCHO ...

. Hazoeu otserT:

6 - 10000 = ... 1000 - 13 = ... 175 - 100 000 = ...

. Ckopoctb noespa 85km/u. Kakoe paccrosHMe npoMaeT noesn 3a

2 vaca? A 3a 20 yvacos?

CpaBHu pgBa cnocoba 3anucu BblUUCIEHUH.

1-u cnocob 2-u cnocob

85.20=85-2-10=170- 10 = 1700 %89
1700

14100-2=141-100-2 =282 - 100 = 28200 x«14100
Lo L

28200

3anomHu! Ecnm Ha KOHUEe OAOHOro MHOXWUTENA CTOAT HY/IH, TO
YMHOXeHWEe MOXHO BbINOJIHUTb, He oﬁpam,an Ha HWUX BHWUMaHHA, a
3aTeéM [OONnuCaTb CTOJIbKO XKe Hynef«i B OTBETE.

Bblumcnu. 3anuiy  BblUMC/IEHUS ABYMA cnocobamu.

670 - 3 47 - 500 13 200 - 2 212 - 4000
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: Mau.la KaXkabli  aeHb npountbiBaeT 30 cTpaHuy KHuru. Ckonbko

CTPpaHWL, €eW OCTaHeTCs MnpouyuTaTth 4Yepe3 2 HeAdend, ecnu BCero
B khure 800 ctpanuuy? VYcneer sM OHa NpoYMTaTb KHWFY LEIMKOM
3a 3 Hepenu? 3a 4 Hepenw?

CkopocTtb roHouyHoro astomobuns 350 KM/u, a CKOpPOCTHOro noes-
na — 250kmM/u. Kro npoxogut 6onbluee pacCTOSHUE: TOHOYHbIM
aBToMobunb 3a 34 WAM CKOpocTHOW noe3g 3a 4u?

Ha ckonbko 6onblue?

Camasa ManeHbkass pblbka — uaMNNUHCKWK Bbluok. EE€  anunHa
8 Mm. TyHey ObiBaetr B 350 pas panuHHee 3T1oM  pbibku. Camas
KpynHas pbiba — TurpoBasi akyia — TMpUMEpPHO B 7/ pa3 [AJIMH-

Hee TyHua. Ha ckonbko TyHel Kopoue TUrpoOBOW aKysbi?
Lai oTtBeT B MeTpax W caHTUMeTpax.

Onpepenu, cKonbko UWUdP MNONYYUTCS B npou3BefeHun. [lposepbre
CBOW OTBETbl C MOMOLLbBIO BbIYUCTEHWUH.

Obpasey. 478 -7 = ****k, Ttak kak 400-7 = 2800.

24 - 3 211 -9 451 aih 7260 - 8 3105 - 8
24 - 9 267 - 2 639 - 8 1510 - 7 1100 - 9
Bbiumncnu:

490 - 7 5400 - 6 2809 - 6 3650 - 9 + 78 916

378 - 60 459 - 200 52058 - 7 165 489 — 218 - 90

M. B. JlomoHocoB poguncs Hepaneko ot Apxadrenscka. B 1730
rogy OH MewKoM oTnpaBusics B MOCKBY — Yy4WTbCS.

a) OpguH war 3aHumaer 1 cekyHpy. Ckosnb-
KO wWaros MOXHO cpaenatb 3a 1 MuHyTy?
Ckonbko 3a 1 uac?

6) [Osmua wara pasHa 90 cm. Kakoe pac-
ctosHue MoxkHo npoutu 3a 10000 waros?

B) O6o03bi u3 ApxaHrenbcka B Mocksy
wnu 42 pgHs no 6 vyacoB B fOeHb CO CKoO-
poctblo  5KM/4. Bblumucnau pacctosHue Ot
ApxaHrenbcka o Mocksbl.
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YmHoXXaem Kpyrabie umcna

1. Bbibepu BepHbid OTBET.
OmBemei

80 - 300 | | 32 000 | 24 000 |
600 - 11 | 660 | 6600 | 11 600 |
1400 - 200 [T=780600. |- 142000 ) 14 200 |
790 - 600 | “4pgon " | —“4moe0 | “790600 - |

2400

e YT00bl BbLIYMCAUTL MNOCAEAHEE MPOMU3BELAEHWE, HYXXHO CHadyana ym-
HOXWUTL 79 Ha ©:

790 - 600 = 79 - 10 - 6 - 100 = 474 - 1000 = 474 000

MOXXHO yMHOXaTb Kpyr/ible uYucna B CTONOMK.

e 3anucbiBaeM uucna TaK, 4ToObl KpaWHWe cnpasa
HEHyneBble UMPbl OKasanucb APYr MOA APYrom.

e YMHOXaem 79 Ha 6, He obpalias BHUMAHWS Ha HyNIW.

e JlonucbiBaeM B OTBETE CTO/IbKO HyJEeH, CKOJMIbKO WX
B KOHLE 3anucu OBOUX MHOXWUTENEW.

oo
ooOo
oo
=

&~ X
~N ~wo

2. [posepb 3anucb BbluUCAEeHWW. Hanau oLwmnbKM.

3900 480 17001 609
&° 50 250D 800 * 60
19500 240000 1360000 365400

3. 3anuwM BbIYUCNEHUS B CTONOUK.

180 - 900 625 - 40 507 - 800 3020 - 900

4. 3anacas XEnyau, COMKa B KaXKAylo K/1afoBOu-
Ky knager 30 >kenygen. Macca opHoro xeényas
20r. KakoBa mMacca »enygem B O[HOM Kano-
BOYKe?

e Comka 3a ce3oH pgenaer 2500 knapoBbiXx ¢
xenyaamu. CKONMbKO BCEro KWIOrpamMMoOB >Keny-
Jen 3anacaer couka?
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5. HPOBE,D,H YCTHbl€ BblYUC/IEHHUA KW 3anuillu OTBET.
56 : 8 - 4000 50 - 60 : 1000 9% 5 - 300
45 : 9 . 700 800 000 : 100 - 60 68 : 4 - 2000

6. Muwa exegHeBHO pewaer 5 npumepoB M 3 3apadn. CKonbko
BCEro MNPUMMEpPOB M 3ajady OH PpewuT B TeyeHue ropa?
Ha CcKo/MbKO MeHblle nNpPUMEpPOB W 3afJay OH pPEeLMuT, eciu He 6Oy-
NeT 3aHMMaTbCs MaTeMaTMKOM no BockpeceHbsM? (MoykHO cuuTaTh,
yto B rogy 52 BockpeceHbs.)

7. CKOpoCTb 30/IOTUCTOM PXKAaHKM NpU nepenete
50 kM/u. P>kaHku netsat 6e3 nocagku € ANACKM
no [laBanckux octpoBoB 3500 km. Ckonbko oc-
TaHeTcss MM sietetb nocne 36 yacoB nonéra?

e [lponetar nM pXXaHKKM 3a 3TO BPEMSA MOJIOBUHY
nyTn?

8. Bbiuucnu:

290 - 40 7804 - 9 30700 -5 145000 - 5 — 43 - 600
6400 - 80 65321 .7 9008 - 300 6800 - 8 + 38914 . 3

9. HO.D,CTaBb UAXCNIO W BbIYKUC/ZIK 3HaAYEeHHEe Bbipa*KeHus.

750 - @ — 4387 npy a =17, npu a=170; npu a = 700.
10. Onpegenu nocnepHiolo Uudpy pesynbrarta. : ®
a) 350000 + 23 672 6) 60000 — 37 584 _ B) 230 - 500
56 895 + 3762 280 447 — 654 348 - 9
700 387 + 2 000 049 1000 481—300 019 645 - 8

e [lonpoby# onpegenutb uucno uudp B ortsete. [lposBepb C€BOWM OT-
BETbl BbIYUCIIEHUAMM.

11. BocctaHosu uucbpbl. [Mposepb OTBETbI, BbINONHWUB BbIMUC/IEHUS. @
6%7 * ok k y * X 5 % :
. ond i 53 - 2 6
**8 1 *x874 ¥ 0 * *x11 %%
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Boiuncnaem nanouwaab

CKkonbko nAMTOK HY>XHO, ytobbl 3aMOCTUTb Yy4aCTOK CTeHbI?

Non B cTONOBOM pewunu 3aMOCTUTb nMTKOW. Bponb opHow cre-
Hbl ymewaetcs 140 nautok. A BOONL APYrod BABOE MeEHbLUE.
CKONMbKO MJIMTOK HY)KHO, 4TOObI 3aMOCTWUTb CTONOBYIO?

a) CropoHbl npsimoyronbHuka pasHbl 168 Mm u 50 mm. Hangu nno-
waab npsAMOYrosibHUKa B KBaApaTHbIX MWANUMETPaXx.

6) lMnowaabp npsmoyronbHuka pasHa 4800 cm?’. OpgHa cTopoHa pas-
Ha 1M. Yemy paBHa pgpyras crtopoHa npsimoyronbHuka? [lan oteet
B CaHTUMEeTpax.

LnvHbI CTOPOH npsIMOyrofibHUKa 0603Ha- ,
unnu Oyksamu. Kakue BbipaxkeHus nopg- a'%
XOAAT ANA BbIYUCNEHUA MN/IOWAAU NPAMO- G R
yronbHuka? b

D G bk o kb @+ b) -2 a-b

Mnowaab npsmoyrosibHuka pasHa 600 cm?.  Kakon gauHbl  MoryT
ObiTb CTOPOHbI 3TOr0 MPSAMOYro/ibHUKA?

Onpegeny no nnaHy naowagb JoMa M
pa3Mepbl KaXAOro MNOMeLLeHus. Cnanbhst | flerckas |
24 M2 s 2
Bbiuncnu: 4
X
7600 - 7 6503 - 9 » e
OCTHHa#sA
5390 - 400 34825 - 50 30 M2 At
50 600 - 60 18500 - 6 BaHHast |3
60985 - 4 29075 - 80
Mpuxoxkas / KyxHs ;’
LLiupuHa nons pasHa 250m. [nuvHa B 2 \
pasa 6onbwe. Onpegeny nnowanb nons. 6™ 3
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. CrpoutenbHas nnowiaaxka 3aHUMMaeT npsIMOYrosibHbik yuyactok. [nuHa

<l A <l LA <l A ] 1A <] L <] [ AEr. 4B
S O 0,0 0.0 0.0 VL8 V.Y .0
Cmsy CYMHOXXEHME(HA(ORHO3HAYHOE YKCNIO 9
& 0 _ 070 _ "0 _0 e _o e _"e_o0"e_ 0

yyactka 130m, a wwumpuHa Ha 80m kopoue. Kakyio nnowagb 3a-
HUMaeT CTpouTeNbHas naowanka?

868 995 + 85 : 5 - 7000

9. Bbiuucnu:
260 - 400 — 33680
10.Mapk  umeer

opmy

uanb 3aHumaetr napk?

11. Cocuntar o00Owylo nnowagbp AByX NpPsAMO-
YyrO/IbHUKOB B KBagpaTHbIX CaHTUMETpax.

a)

175cm

28 cm +

175 cm

KBagpara.
3abopa Bokpyr napka 800 m. Kakyilo nso-

72 cm

OnunHa

6)

91cm +

73 cm

360 : 9 - 18370 — 659 023
(98 : 7 + 150) - 4000 + 284 308

27 cm

91cm

e [logyman, MOXHO nu 0b6OUTUCL 6e3 BbIYUC/IEHUS NNOWAAU KaXKao-
ro npPsSMOYrofibHUKa OTAE/NbHO.

12.Mnowapp >xkéntoro Keagpara pasHa 1cm?. Hangu nnowagu octanb-
HbIX COUryp.

13.0Onpepenv B KBagpartHbiX CaHTUMeTpax:

1)
2)
3)
4)
3)
6)

naowanb
naoLwianb
naowanb
naowiagb
naowagb
naowagb

kBagpatra ABCD;

npsimoyronbHuka AEPH,
TpeyronbHuka AEH,

kBagpatra HEFG;
kBagpara HKON;
kBagpata NKLM.
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Bblumcaun yctHo.

70 - 60
6000 - 90

150 - 300
13 - 200

800 - 40 + 8000
46 000 — 200 - 30

3anuiumM  BblYUCNEHUS B CTONOMK.

30578 - 3 14804 - 90 7040 - 800

90 km BOAUTEND CAOeNnasl OCTaHOBKY Y H6eH3okonoHku. Ckonbko
KWIOMETPOB Npoexaja MallvHa 140 H6eH30KONOHKH?

OnuwHa npsmoyronbHoro yuactka 3emau 300m, a wupuHa Ha
165m m™enbwe. Hanau nnowapb yyactka.

@ MawwuHa npoexana 34 co ckopocTbio 85kmM/u. A ewe uepes

MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

1. 3anvwM BbIYUCNEHUA B CTONOMK.

a) 5368 - 7 6) 9360 - 8 B) 4794 - 900 r) 6510 - 700
50807 - 6 80 600 - 7 500 - 8354 3500 - 8000
3-78154 3 - 10600 39653 - 40 400 - 16 890
9 - 34065 70 486 - 6 5000 - 627 70 - 90 500

2. Bbluucnu:

21416 =7 + 87 : 3 - 100

700 - 800 — 60 944 - 8

(34 079 + 7621) : 100 - 50

80 000 : (61 700 — 60 700) - 5087

(63 480 — 45 598) - 3 — 50 400
5600 - 70 : 100 + 48 287

800 000 — (25609 - 30 — 196)
720 : 9 - 7078 + 87 695

3. Ot nocénka po >xenesHow pgoporu 120 km. MawwmHa wna no ro-
nonégy 34 co ckopoctbio 35kM/u. CKONBKO KW/IOMETPOB OCTa-
NOCb npoexatb [0 >KeNe3HoW A[oporu?
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4. Co6aqbs=| ynps>kka wna no 6e3,qopo>Kbro 8u CO CKOPOCTbIO gKM/
4y, a 3areM noO HakaraHHoM pJopore Ha 67 km 6onbwe. Ckosbko
BCEro KW/IOMETPOB npoexana cobaubs ynpskka?

5. Or ropogpa A po ropogma B noe3n npoweén 44 co CKOPOCTbIO
84km/u, a ot ropoga B po ropoma C B 5 pa3 6Gonbwwui nytb.
Kakoe pacctosHue ot ropoga A pgo ropoga C?

6. [enas opuH Kpyr BoOkpyr 3emnu, cnyTtHUK nponetaer 49 000 km.
Kakoe pacctosiHMe nponetut cnyTHUK, obOnetee 3 pasa BOKPYr
3emnun?

7. Kops3uHka opyBaHuuka coctout u3 1200 uBeTKOB, KaXKabli W3 KO-
TOpbIX mnpeBpawaetca B ceMeuko. CKONbKO CeMsiH MONyyuTcs U3
30 opyBaHu4MKOB?

8. Yenoeek penaer B cytku 23000 Bpoxoe (4 Bbigoxos). Ckosbko
BAOXOB pesnaeTr 4enoBek 3a Hepgeno? 3a mecsay (30 anen)?

9. OpHa cTopoHa npsimoyronbHuka paeHa 400 mm, a gpyras B 3 pa-
3a 6onbwe. Bbiuucav nnowagb NpAMOYrosibHMKA B KBaAPaTHbIX
MWUAIUMETPAX.

10. Mnowagb ydactka npamoyronbHon ¢opmbl pasHa 3000 m?. [auvHa
yuacTka paeHa 100 M. Yemy paBHa wupuHa yyacTtka?

11. lWupuHa kycka oboee — 1M, a njowanb 3TOr0 Kycka pas-
-Ha 56 000 cmM?. KakoBa panuHa kycka? Bbipa3u otsetr B MeTpax W
CaHTUMeTpax.

12. inuHy nNpsIMOYrosibHOrO yyacTka 3eMU YBeNWYUNM Ha 7 M, a LWu-
puHy — Ha 4mM. Ha CcKONbKO KBagpaTHbIX METPOB YyBe/WYMIach
naowanb, €ciM nepBoHadyasibHble pa3mepbl yyactka 50 m x 36 m?
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AEJIEHIIE HA OAHOBHA‘IHOE ‘IHC.I'IO

BcnomuHaem nMCcbMEHHOE peNieHMue

Jlloboe uucnO MOXHO pas3genutb Ha Apyroe: 4ucsio (Kpome Hyns)
c octatkoM. [enuts Ha 0 Henbss.

1. HDOQHTaﬁ, KaK pa3fesiutb 4YUC/NO C OCTaTKoM.

26:4=.. Paccyxoenus. 26 He penutcs Ha 4 6e3 ocrarka.
MNopbepém Haubosbwee 4UCNO, KOTOPOE MeHblue, uyem 26, W pe-
mutca Ha 4. 3to uucno 24 (24=6-4).

Bbiuncnum octatok: 26 — 24 =2. 3Hauut, 26:4 =06 (ocT. 2)
llpoBepka. 6-4+2=26. BepHo. Ocrtatok (uucno 2) MmeHbwe pe-
nutens (uucna 4). 3HauuT, OEeNeHWe BbINOSIHEHO BEPHO.

2. [llpoBepb, NpaBWNbHO J/iM BLINOJHEHO [AENleHWe C OCTaTKOM.
Obpasey. 48:9 =75 (ocr. 3).
[lpoBepka. 3<9; 5-9=45; 45+ 3 =48.
39 : 6 =6 (ocT. 4) 24 : 6 = 4 (ocT. 0) 36 : 4
58 : 7 = 8 (ocT. 2) 65 : 8 =7 (oct. 9) 47 : 8

8 (oct. 4)
6 (oct. 1)

3. Pasgenu uyucna € OCTaTrKoM.
9.4 15 : 2 38:9 a5 54 : 6

e B kakom cnyuae ocrtatok paseH 07

BcnomHu, Kak 3anucbiBaloT OeneHue 4ucen. 98 I_L

e Jlenum pecarku. 9:7=1 (tak kak 1-7<9). —5— 14
3anucbiBaeM 1 B yacTHoe (nop 4epToW). = _2_%
Bbluucnsem ocratok: 1-7=7; 9—7=2. 0

MNposepsiem octatok: 2 <7 (MeHblue penutens).

e Jlenum epuHuubl. Octanocb 2 pecatka — 310 20, pa ewe
8 epuHuy; Bcero 28.
28:7=4. Bbuucnsem ocrtatok: 4-7=28; 28 —28=0.

e OmBem. 98:7=14

e [lpoBepka. 14-7 = 98. lpoBepKy MOXHO BbINONHWUTb, 3anucas
YMHOXeHUe B CTONOMK.
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Boinonuu penexve. [poBepb OTBETbI C MOMOLLBIO YMHOMEHUS.

84 .3 912 7 4 531 : 3 6870 : 5 9744 : 7

a) Y kaxpgoro yuyeHuka 4 «A» 4 TeTpagu B KNetky U 3 B Jiu-

Herky. B knacce 25 yueHukoe. Ckonbko y Hux TeTpanen?

6) Y kaxporo yueHuka 4«B» 6 Tetrpagen. Yuutenn nposepser
228 Ttetpapged. Ckonbko peBoyek B Knacce, ecnu Manbumkos 157

B) B wmaremaruvyeckon onumnuage npuHaauM yyactve 444  yyeHu-
Ka Haya/lbHOM LWKOMbl, @ YYEeHWKOB CpeaHen LwWKoMbl B 3 pasa
meHble. WMx pabotbl npoeepsnv 8 yuuTene — UNEHOB >KIOPH.
Ckonbko paboT npoBepusl KaXKAbld Y/IeH >KIOPWU, €C/IM YUCIO Npo-
BEPEHHbIX PaboT y HUX OKa3anocb OAUHAKOBbIM?

. Bbumcnu:
645 : 5 959 : 7 - 80 — 8070 (47 592 + 39908) : 100 : 5
805 : 7 (28 514 — 27 680) : 6 10457 - 6 + 7644 : 6
525 3.3 809 - 90 — 9704 : 4 196 - 8 : (40 000 — 4444 - 9)

Ha oBowHoM 6a3e nNpPUBE3EHHYIO MOPKOBb PA3/IOXKWAM B MNaKeTbl.
3anonuu Tabnuuy.

Copt MopkoBu Bopaocckas Kaparénb Monbckasn
O6wan macca 8385 «r 500 «r ?
KonuuectBo nakeros ? 100 wr. 125 wr.
Macca 1 nakera 3 kr ? 1 kr

CKONbKO BCEro MOPKOBM nNpuBe3nM Ha 6asy?

Kakor mopkosu 6onblue: 6opaocckon unuM nonbckoin? Ha ckonbko
KMnorpammoBs?

Kakue uucna penstcs 6e3 octatka Ha 2? Ha 3? Ha 4? Ha 5?
Ha 6?7 Ha 97 BbinonHu peneHne U npoBepb CBOW OTBETHI.

330 525 128 963 196 675 548
85
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Mopbepu uucno TaKk, utobbl nNpou3BefAeHUe ObiNo MeHblue 3aAaH-
HOro u4wucna.

6 -8l < 37 s - W< 4-H < 31 7-B <55
5.0 < 41 9. < 42 6 - B < 52 8- < 47

Kakoe Haubornbliee YWUCNO OTBEYAET 3ITUM ycnosnnm?

. ,D,EHEHHE MHOIMO3Ha4yHbIX 4YMUCE/ZT Ha OJHO3Ha4HoOe BbINONIHAGTCA TaK

Ke, KaK [pneneHue [OBY3Ha4dHbIX W TpéX3Ha‘-IHbIX yucen.

Mpountat Tekct B pamke. [lpogosKM OODBACHATb, KakK BbINOAHEHO
nenenve. BbinonHW NpPOBEPKY C MOMOLLbID YMHOXXEHMUS.

r

Lenenve Bcerga HauuHalOT CO CTapllero 15729 ’3
paspsiga. E 5 ; D243

e Yucno B crapweMm paspsge MeHbue fge- 6
nutensi: 1<3, noatomy Bbigenum agse 12
nepsbix Uuudpbl B genumom (15> 3) w 12

Ha4HEM pOeneHue. =

e 15:3=5. 3anucbiBaem B uactHoe 5. BbI-
yucnsem ocrtatok: 5-3 =15 15—15=0.

Hynesol ocTtatok 06bl4HO HE 3anucbiBaior.

e CHocuMm cnepytowyio UWGPY W NPOAO/IXKAEM AeneHue: aenum 7
Ha 3 c ocrtatkom. [llopbupaem uucpy uacTtHoro: 2-3=6, 6 <T7.
3anucbiBaeM 2 B uyacTHoe. Bbluucnsem ocrtatok: 7—6=1.
MNposepsiem octatok: 1<3 (ocTatok MeHblue aenuTens).

e CHocum crepyouwyio UWdpy AENMMOro U NPOAOCIIKAEM AENEHUE.

e [locnegHui HyNEBOM OCTATOK 3anucbiBaloT, 4TODObI MOKasarb, 4TO
[e/ieHne 3aKOHYMNOCb, W YMC/O pas3genunocb Oe3 ocrtatka (1o
ectb octatok paseH 0). :

okow

3. Hasoeu nepsyio uucpy pesynbrara AesieHus.

6°3875|5 17°487 |3 58'6800|6
ok ok K 3k ok K K K K

e BepHOo M 3BE3[OUYKM MOKa3biBAKOT, CKONbKO UuMdp Oyaer B oreere?
e BbinonHW pJeneHve U NpoBepb CBOW OTBETHI.
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) Onpenenute uucno uud

—_—

oTBeTe.

2) Hasosute nepeBylo uudpy HaCTHOrO.

3) Bbinonnute penexwue.

4) llpoBepbTe OTBETbI C MOMOLLBIO YMHOXKEHMUS.

7000 : 8 4984 : 7 50067 : 9 98472 : 6
3908 : 2 8992 : 8 r09k: 3 63987 : 7

Cunuua 3a penHb 500 pas npuHoCHT no
3r kopma nreHuam. Ckosibko cbepaer
3a [eHb OAMH TMTeHel, eciu B rHe3je
4 ntenua?

. B opanxepee Bbicagunu 8 pspoB TionbnaHoB no 287 nykoswu B

psay M 7 psgoB HapuuccoB. CKONbKO HapUMCCOB B OAHOM ps-
Ay, €CNW /NYKOBWL, HapUMCCOB OblJI0O CTONbKO e, CKOJIbKO JIyKO-
BWL, TIONbNaHOB?

Bo dpyktoBom cagy pactyt 65 s6noHb.  j (8
OceHblo ¢ kaxpou s6noHn cHsaam 200 kr /5[- -
a6nok. Ypoxal BblBO3UAM 8 rpy30BUKOB. ARG
CKonbkO  KunorpammoB 56710k BbiBe3na 5
KaXkgas MalluHa, €C/iM  OHW  nepeBe3nu
OAMHaKOBbIM rpy3? '

Bbiuucnu:

16518 : 2 50038 — 60752 : 8 90 - .(25 338 :.6)=— 379
67 048 : 4 29302 : 7 + 47 058 (130 - 80 — 1805) : 3
56076 : 6 (19 065 + 26 870) : 5 26712 : 9 + 40909 - 3

LLlapuku opHOro uBeta MMEOT OAMHAKOBYID Maccy B rpammax.
CKO/IbKO HY>XHO ronybbix LWapuKoOB, 4TODObl ypaBHOBECWTb Becbi?




Caoucﬂ:a nenenml. Aenum xpyrnue yucna

,aE'JIEHUE cymmoel HAQ 4Hucsiao

ax=pl e = agsc H hsie

HeidcmBusi ¢ yucnamu 0 u 1

a:1=a a:a=1 0:a =0

. MNpepcrasb genMmMoe B BUAE CYMMbl cnaraembix Tak, u4Ttobbl ynob-

HO OblL1IO pasfenvTb Ha 3afaHHOE YMCIIO.

147 : 7 185 : 5 2864 : 2 3303': 3
138 : 6 196 : 4 9250 :°5 8048 : 4

. NpoWgute oT Hyna [O eguHWUbl Tak, 4TOObI pes3ynbrar BbluMC/E-

HWM Obl HauyasoM creaylowWwero npuMepa.

@/’“\1 0-420+355 |

399. 1+ 1 [ 55:5+355 |
@ 355:1-—300

(300 000 — 500 - 600) : 40 000

(400 — 399) : 1

[ (366 — 365)- 399 |

Hangu 3HaueHue BbipaXkeHuH.
506 925 : (437 125 + 69 800)

MpaBUAbHO /M BbINOAHWAW AeneHue? BEIFILDE }_5_
3anoMHKu: uucno B kaxdom paspsde HyXHO 1115 35
pasgenutb Ha Jenutesib  (MCK/loueHUe  MOXKeT = _%_g
COCTaBAsiTb TO/IbKO YMCIO B CTaplieM paspsije, 0

€C/IH OHO MeHblue ,D,EHHTEJ'IH).

3aKoHUM [feneHue: pasfend Ha 5 uuMCNO AECATKOB M YWCNO eau-
HWAL, W 3anuliK pe3ynbTaT [AeNleHUs B YacTHOeE.
[MpoBepb MNONYYEHHbIH OTBET C MOMOLLBIO YMHOXEHHUS.

Ckonbko uucp 6ymetr B yacTHOM?

10000 : 8 3000 : 4 190000 : 5 213000 : 3
6000 : 5 81000 : 3 560000 : 4 729000 : 2



_60000 _18‘000|9
_5_30 7500 _1_% 2000

0
e BbinonHu pgeneHve w3 3apaHus O.
7. Ha 3emHom wape xusér 5768 000000 ye-

nosek. KakabiM 4eTBEPTbIM —  KWTael.
CKONbKO KWTaWueB Ha 3eMHOM Liape?

8. B Poccuu npoxusaer 162 000 000 uenosek.
TpeTb HaceneHus — B CENbCKOW MECTHOCTH.
CKoNbKO poccuaH npoXkuBaeT B ropogax?

9. Bbiuuchau:

92 308 - 6 3752 - 200 300 : 5 5000 : 8
103103 - 9 21600 - 40 9000 : 6 7200 : 3

80 400 - 7 9000 - 4794 570 : 2 86 100 : 7

10.K yyactky 3emnuM npAMOYrosibHon chop-
Mbl bepMep MNPUCOEAWHUN Y4acTOK BABOE
MeHbllen naowagud. YetsepTtb nonyyus-
werocs nons OH 3acesn poxbio. Kakas 600m
nnowanb 3aHATa POXKblO, €CNU nepBOHa-
yanbHO pa3mepbl ydactka 180 m x 600 m?

e [lpeanoxure paBa cnocoba pelleHUs 3afauu. @
180 m

11. CpaBHu 0bOBACHEHMS.

2100 e 7:5=1(ocT. 2) =00 e 7:5=1(oct. 2)
_g_o |140 e Crocum 0 _%0 |140 e CHocum 0
= e 20:5=4(oct. 0) - e 20:5=4 (oct. 0)
—2—8 e 0:5=0 2—8 e JleneHue 3aKOH4YEHO
OmBem. 700: 5 = 140 70 pec.: 5= 14 pec.

¢ [lonucbisaem 0 B yacTHoe
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Haxopgum HeusBecTHOE
BCI'IOMHH, KaKk HaWTU HEWU3BECTHbIH MHOXXHUTEe/Ib, HEW3IBECTHOEe OeJiu-

MO€, HEWU3BEeCTHbIA [OeNuTerb.

x -7 =350 y: 8 =400 720: z= 9

O6bsAcHM, KaKk HaMTU NPOMAEHHbIM MyTb, 3Has CKOPOCTb W BpeEMS
nswxenus. Kak HaWtu Bpemsa [aBwkeHua? A CKOpOCTb?

Onpepnend HEW3BECTHYIO BENMYMHY W 3aNONHW Tabnuuy.

Mewexon ' AsTO MNMoesp Camonér Pakera
MyTte 150 km ? KM 3400 km 5220 km |23 000 km
Bpems ? 14 4 ? 6 u ?
CkopocTb 6 km/u 90 km/u | 100 km/u ? 8 km/C

Paketa-HocWTe/lb NOAHUMAET CNYTHUK Ha
opbUTYy C NEepBOM KOCMMYECKOM CKOPO-
ctbto — 8 kM/c. CKONbKO BPEMEHU HYXK-

HO, u4TODObl MOAHATb CNYTHUK Ha BbICOTY
960 km? Ha Bbicoty 1400 km?

Obutaemblie KOCMMYECKWE CTaHUUMU JeTaloT
Ha Bbicote 34000 km. Ckonbko BpemeHw
3aHMMaeT MONET Ha KOCMWUYECKYIOD CTaH-
Luo?

Yaika nponetaer Hag BonHamu 384 km 3a 84 nonéra. Anbbartpoc
nponetaetr 444km 3a 6uy. Ha ckonbko 6onble ckopoctb anbbar-
poca?

[OHOYHbIM aBTOMOOWMNbL MPOLWEN Tpaccy co
ckopoctbto 320km/u 3a 94. C «kakown
CKOPOCTbIO  AO/MKEH WATW  aBTOMOOW/Ib,
yToObl MPOWTM 3Ty >Xe Tpaccy 3a 8u?
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10.

Y Ve VeV U Ve Ve Ve VW Ve W

Sud Spd Sl S.8"e % &% o o

§79,, 8,087, £ REnEnME A CAHOIHANHOE HEno

S & € _H . _0 ©_ &6 ©_46 ¢_06 ©_06 ¢ _46 o
. Hanpgu HewussecTHoe.

x -9 = 2340 k:5 = 67200 71832 : u= 8

7 -y = 9030 m : 30 = 8900 10800: v=>5

z-4 =94 000 n: 1 = 35406 25080 : w= 4

Boipasu B 6osiee Menkux enMHULAX AOJWMHbI W BbINOJIHA BblUKUC/E-

HUA B CTONOMK. 4600 |8

O6pasey. 4km 600m : 8 = 4600m : 8 = .. m A_g_o SI715

3m: 6 16m80cm : 3 __5_£

8am : 5 27 0m 6cm @ 2 jg

18km : 4 5km 700m : 3 - 10

Bbiuncnum:

3552 b 9000 : 5 800390 — 63 049 - 4

25676 : 7 81600 : 4 600 - 3560 + 55200 : 3

500360 : 8 756 000 : 9 (87 260 + 189 340) : 8

a) Ot pauHoro nocénka Ao craHuuu 3 kM. YertBeptb nyTtu newe-

xon npoweén 3a 10muH. C KakoW CKOPOCTbIO OH LWEn?

10 murnym
© I I i ®

i 2 km 3 km [loc.

6) 3a 20 MuH nbbKHWK npoweén Tpetb nyTtu. Ckonbko eMmy ocTa-
JIOCb NPOWTHU, ecnu OH wWweén co ckopoctbio 130 M/MuUH?

a) [llpouutan paccyxpeHuve. 3aKOHUU peLleHue.
7 2
x-8 + 540 = 8236 e [locnepHee [OeWCTBUE — CHIOXKEHUE, HEMU3-
BECTHOE BXOAWT B MEPBOE C/laraemoe.
x -8 = 8236 — 540 e Hanpém nepsoe cnaraemoe.
Towb = e HeuzsecTeH nepBbld MHOXWTENb...

6) Hawgu HeussecTHOe uucno.

7020 — m - 3 = 4080 n: 1+ 1275 = 6000
k- 6 — 2284 = 5456 2160 : v + 4996 = 5000
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NMPOBEPSEM, YMEMY Mbl HAYYMNIUCH
Pasgenu c ocratkom.

38 : 4 7.5 gt 54 : 9 31:8

6345 : 5 37108 : 4 5400 : 8 68 100 : 3

JNeKTpuyYKa MPOXOAUT MyTb MeXAy [ABYMS COCEAHUMU CTaHuusA-
MA 3a 5MUH co ckopoctbio 800 M/MUH. 3a CKONMbKO BpeMeHu
NPOWAET 3TOT NYTb JbDKHWUK, ecnn ero ckopoctb 100 m/mMun?

Havgu HeussecTHOe uyucno.

@ BbinonHu BblUMCNEHUS NUCBbMEHHO.

1375 : x= 5 y-9=175600 z:6 = 14506

MATEMATUMYECKMMU TPEHAXEP

1. Bbumcau YCTHO.

350 :5 240 : 3 400 : 8 540 : 9
3500 : 5 2400 : 8 4000 : 5 5400 : 6
35000 :5 24 000 : 4 40000 : 4 54 000 : 2

2. 3anuwu BblYUCNEHUA B CTONOUK.

a) 5526 : 6 6) 65802 : 3 B) 219400: 8 r) 67500:9
3685 : 5 26712 : 9 312860 : 4 8000 : 5
6438 : 3 45516 : 3 117 530 =2 16500 : 4
5838 : 7 68 240 : 5 451000 : 8 37800 :7

a) 4385 - 4 e) 9360 - 8 ») 3800 - 9 3) 234751 - 7
5894 - 3 6509 - 3 4 . 35 420 30 - 860 300
12645 -8 20 708 - 5 300 - 4500 456 000 - 6
19 358 - 7 70 039 - 6 7500 - 670 8 - 320 507

3. Bbiuucau:

(60340 : 7 + 9750) - 40 (50 324 — 45626) - 100 : 9
1234 - 80 : 4 —70380: 6 30 - (6750 + 35600 : 4) -
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1.

Sud g S s 8 o0 o _oFy_o% _o"
59,879, 8%,, § Renewit ua GRHOHAUMOE e
e ©_&6 . _6 ¢_6 ©_6 ©_ & . &
Hangu HeussecTHoOe uyucno.
a) 7 - x= 17350 6) m — 47089 = 6314
y-9 = 86544 50400 — n = 48 703
8536 : z= 4 p + 72384 = 603 507
k:5= 21308 10190 + r = 11023

a) Camonér nponeten 4680km 3a 64. C Kkakoh ckopocTbio ne-
Ten camoner?

6) Bo Bpems noxopa Ha CeBepHbld NOAOC NbDKHUKK MPOLIH
964 kM. CKONbKO BpPEMEHW OHW LWAKW Ha JibbKax, €eCnu WX CKO-
poOCTb BO Bpems nepexopos Obina 4 km/u?

Ckopoctb katepa — 980 m/mMuH. Meu-pbiba nponnbisaetr 6 kM 3a
5muH. Y Koro Bbiwe ckopoctb? Ha ckonbko?

Mopbém Ha ropy Ha dyHukynépe 3aHumaer 9 muH. Cnyck Ha nbl-
Xax — 2MuH. Ha CcKOnbKO Bblle CKOPOCTb CMycKa, €Cnuv [AnuHa
ropHonbbkHou Tpaccbl 1530 m?

Mpu ckopoctu camonétra 840 km/u nepenétr 3avumaer 8u. C ka-
KOW CKOpPOCTbIO [O/KEH JfieTeTb CaMoJieT, uTobbl nposeteTb 37O
)Xe paccTtosHue 3a 7 4?

Mewexon wén o craHuuu 7 MUH co ckopocTblo 65 m/munH. C ka-
KOW CKOPOCTbIO [O/MKEeH WATU newexopd, 4YTobbl NPOWTH 3TO pac-
ctosiHue 3a 5 MuH?

MNobeautens copesBHoBaHui B bHere Ha pauctaHuuio 1500 M Gexan
co ckopoctblo 6 m/c. CnoptcmeH, KOTOpbiM npubeXkan nocnemHum,
Gexxan co ckopocTblo 5M/c. 3a CKO/MbKO BpeMeHu mnpobexkan
JWUCTaHUMIO KaXKAbiM M3 3TUX CNOPTCMEHOB?

Kosbor rouutr TabyH nowaped Ha paHyo, Ao Kotoporo 3240 m.
Koeboi ckaueT co ckopocTblo 6 M/C, NOAroHsAs OTCTaBLUMX JIO-
wagen. TabyH 6exutr co ckopoctbio 9M/c. Ha ckonbko paHblue
KOBOOS NpPUOEXUT Ha paHyo TabyH?
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1. 3anuwu oteet, paccykgas no obpasuy.

560 : 7 = ... Paccyxcoerus. 56 pecatkoB paspenmtb Ha [ —
NONYYUTCS ... [ECATKOB.

600 : 3 8000 : 4 15000 : 5 300000 : 3

500 : 2 6200 : 2 28 000 : 7 160 000 : 5

2. [Mpouutain, Kak BbINOJHUAWU [LeSieHHe.

e 10:3=3(oct. 1). 3anucbiBaem B uacTHoe 10206

umchpy 3.( ) o Lol |34g2
e CHocum 2. 12:3 =4 (oct.0). 3anucbiBaem —i%

B 4yacTHoe 4. 186
e Cnepyowas uuppa 0. 0:3=0. 3anucnbl- _8

BaeM B uyactHoe 0.
e CHocum 6. 6:3=2(oct.0). 3anucbiBaem
B vacTHoe 2.

HNenenue 3akoHueHo. OmBem. 10206 : 3 = 3402

Ckonbko uucp 6yger B uyactHom? BbinonHu penenHne. O6bsAcHM
CBOMU [JEWUCTBUSA.

3406 : 2 3006 : 6 80109 : 9 72060 : 4

BbinonHu Bbluucnenus. B kakux chayyasx Tebe nNpUILNIOCL AENWTb
0, a B Kakux HeT?

110535 5000 : 8 96052 : 4 65 100 : 3

Unbs Mypomel, cpakaeTcs C BOWCKOM CYy-
noctatos, HacuuTtbiBaiowmum 1407 yenosek.
OH «oaHWM B3MaxoM cemepbix ybuaxom».
3a ckosnbko B3maxoe WMnba  Mypowmely
YHUUYTOXXUT BOMWCKO?

Unbs Mypomeu exan no nonsm, no syram.
Mo nonam 118 km, a no nyram Ha 169 km
6onbwe. bboin on B nytv 9 aHen. Ckonbko
KWJIOMETPOB B fAeHb npoedxan Wnbs?
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5. KoHb-OroHb ckayer no 3emne CO CKOpOC-
toto 1500 M/MuH, a no Heby netut B
3 pasa Obictpee. Kakoe paccTtosiHue OH
npeogonieeT, ecnu nyTb MO 3emnae AJIUCS
20 MuH, a no Heby B 4 pasa MeHblie?

6. Bbiuucnu:

8709 : 3 6600 : 4 7746 : 6 6240 - 5: 8
7206 : 6 12000 : 8 3985 :'0 72051 : 3 - 60
80 976 : 8 61800 : 5 24708 : 4 9250 4.5
98 007 : 7 37800 :9 19641 : 3 90744 : 3: 2

7. Ot Mypoma po Kuesa 1140 km. Boratbipb wWeén natyio 4Yactb Nyt
MelwKoM, a oOCTaBlMKCS nyTb BepxoM. [lewkom oH weén 6 aHen.
CKONMbKO KW/IOMETPOB B fAeHb npoxoaun 6Goratbipb MNEWKOM W
CKO/MIbKO BEPXOM, €C/M Becb NyTb OH npogenan 3a 14 pHew?

6 Onel
® f f f f ®
1140 km
8. Hanau HeusBecTHOe uucno.
a) x-8 = 53600 6) k-4 + 37956 = 46 580
3 - y= 780057 m: 71 — 83049 = 59 763
z: 60 = 67038 631005 — 43578 : n = 630996
470600 : w= 5 674752 + p : 6 = 700 380
9. BbIiNONHW BbIYUCNEHMUS.
25a0m 8cm + 67 cm 86mM 75¢cm x 5 54km : 8
57 cm 2 mm — 180 mm 14 a0m 5¢cm x 40 16 km 680M™ : 6

10. Kpenoctb wumMeeT opMy npAMOYronbHUKA.
Boonb peku pacnonokeHa LwecTtas 4acTb
KPenocTHoM cTeHbl. Hanau AnuHy Kpenoc-
THbIX CTeH.

e Yemy paBHa nnowanb BHYTPEHHEro Asopa
KpenocTu?
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. Ha Becax MoxHO B3BewwuBaTb rpy3

“l L ! L~ ] L~ ] L ] L “J L g L” ] L
s 3as e s TS, 8NS5 g o
0% 078 0" 0" _0"s 0" o%s_o%e_

B uacriom 0?

maccon po 20kr. Ckonbko ryceu
MOXHO B3BECMTb Ha 3TuMX Becax?
Ckonbko k03? CKONbKO CBUHEW?

W -

3 k2 15 ke 40 ke

Bctaeb Haubonbee uyucno:
3.0 < 20 15 . [l < 20 40 - B < 20

Mogbepu uucna TaK, 4TOObI MONMYYUSUCb BEPHbIE PaBEHCTBA.

20=3-0+ A 20=15- -0 + A 20 =40 - B + A

. Paspenn c ocratkom. |

O6paszey. 1:9. Paccyxodenue. 7T < 9 (penumoe MeHblue [enute-
ns), 3HayuT, B 4yacTHoM nonyuutca 0.

Pewerue. 71:9=0 (oct. 7). [lpoBepka. 71=0-9+ 7. BepHo.

20 0:: 8 g =2 5 -8 3:9 6:4
| 24 : 4 2:9 85 93 4:6

. lNpouuntait paccyxaeHus.

e 6:3=2 (oct. 0). 3anucbiBaeMm B yacT- 12 52 |3

Hoe 2. ( : —_g 20814
e CHocum 2. 2 < 3 (meHbwe pgenutens), —ﬁ

noaToMy 3anucbiBaem B yacTtHoe 0. KRR
e CHocum 5. 25:3=8 (oct. 1). 3anucbisaem _L%

B uacTtHoe 8.
e CHocum 2. 12:3=4 (oct. 0). 3anucbiBaem B uacTtHoe 4.

Hdenenune 3akoHueHo. OmBem. 6252 :3 = 2084

3anomHu. [lponyckatb paspsabl Henb3s; e€cnv npu  nepexoge K
oyepenHOMY pas3psgy B [OE/MMOM  NOJly4aeTCsi YMC/IO, MeHblliee
AenuTens, TO CHayana Hago 3anucatb B YacTHOE Hynlb, a 3ateMm
npunucatb Ccneayollylo uudpy AeNMMOro W NPOAOMKWUTb AeneHUe.
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Ve r_-il b

AE.I'IEHIIE HA

CKOI.bKO uuqap 6yp,eT B qacmom’? BbII'IOIIHH neneHne W ObObBACHM
ceou pgencteusi. [lpoBepb OTBETbI C MNOMOLLbIO YMHOXEHMUS.

7836 : 6 4925 1 45621 : 9 718 207 : 7
8272 : 8 24528 : 7 52272 : 9 865250 : 5

OnvuHa mapadoHckon gauctaHumn 42 km 192 m. ' OuctaHuus pasge-
neHa Ha 4 3Tana opauHakoBoW AnuHbl. bBeryH npobexan Tpu 3Ta-
na. Ckonbko eMy octanocb 6exarb A0 uHUWA?

Boibepu otseT: nosoBury Oucmarnyuu, 4emBepmes, mpu 4emBepmu.
[lan oTBeT Ha BOMpPOC 3ajaud B KW/IOMETpax M MeTpax.

ABTOMOBUAWUCT €exan No CKOPOCTHOM Tpacce €O cKopocTbio 128 km/y
u notpatun Ha pgopory 9u. O6patHbii nyTb 3aHsn y Hero 8u.
BbluMci CKOpPOCTb aBTOMOOMAWCTA Ha OOpaTHOM nNyTM.

7. Kpyr wunnogpoma wumeer pgnauvHy 800 m.
Ieurascb pbicblo, nowanb pa3BUBaeT
ckopoctb 4m/c, ranonom 6m/c. Ha
CKONbKO ObiCTpee nNpPOXOAMT  fowagb
3 Kpyra raznonom, 4Yem pbiCbio?
8. Bbiumcnu:
57 600 : 9 .60 — 5094 - 8 (680 267 + 169 803) : 5 -
(77434 + 36008 : 4) : 7 - 50 20 - (700 304 — 680728) : 4
9. TurpoBas akyna wumeer pAauvHy 18 M, duUAMNNUHCKUMA Obluok —
8 Mm. Ha ckonbko TurpoBas akyna panuHHee? Bo ckonbko pas
hUAMNNUHCKUIA BblMOK KOpoue, uYeM akyna?
10.OguHakoBble  nonocku pgavHon  2m 83 cm
5mMM ckneunn Bmecte. BepHo M, utO U3
9 nonocok nonyuunacb nonoca, AJiMHA KOTO- l"ll i
pou 6onbwe 25M, HO MeHbwe 30 m?

MonyyeHHyilo nonocy paspe3and Ha 7 paBHbix yacten. Kakosa
ONMHA OJHOW YacTu?
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fAlenum Ha Kpyrnoe 4YMcno

Bbiuncaum:
80 : 20 90 : 30 120 : 20 700 : 100
B :2 9.:3 122 Y (R |

Kak u3meHsetcs penvmoe B kKaxgom ctonbuke? Kak wu3meHsercs
nenvrenb? :

Caenan BwbiBoA: Ecau Oenumoe u Oenumens ymeHowumes B 00HO
U Mo e 4uc/ao Pas, mo pesysvmam ...

. Bblumcnu yctHo. [lpoBepbTe OTBETbI YMHOXEHMWEM.

60 : 30 180 : 60 800 : 400 2500 : 50
100 : 20 450 : 90 600 : 200 7200 : 80

PEB,D,EJ'IH genisMmoe U pendtenb Ha OOHO M TO Xe YUC/ZI0O U Bbl-
NOJIHK OenNneHHe.

O6pazey. 4560 : 30 = 456 : 3 = 152 _ 456
| 1°° B
9720 : 30 49 700 : 70 56240 :80 15
5150 : 50 34200 : 60 #5 100 : 50- =Tt
19800 : 600 763000 :700 285600 : 700 X
37600 : 400 120600 : 200 918000 : 300

CnoptcmeH npobexkan crtometpoBky 3a 20 cekyHng. Benocuneguct

npoeakaer 100m 3a 5 cekyna. Bo ckonbko pa3 Bbllle CKOPOCTb
BenocunegucTa’?

TpeHep npoexan NbbDKHYKO Tpaccy Ha Mo-
TocaHax co ckopoctbio 2000 m/MuH 3a
6 MuH. C KakoW CKOPOCTbIO LIEN NbIK-
HWUK, ecnu OH npoweén Ttpaccy 3a 40 muH.

BbinonHu BbluMcneHUs.

87 m + 360 am 73 cm 9 mm x 400 71 km 456 ™ @ 7
8 oM — 38 Mm 58 M 62 cm X 6 40gm 5cm : 9
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7. Bbiuucnu:
24 480 : 8 188016 - 5: 4 700 - (704 058 — 695 809)
815920 : 2 523 200 : 400 - 60 (676 883 + 309 867) : 50
622 560 : 3 500 - 160 : 50 604 003 — 940 080 : 4
8. Benocuneguct npoexan TpU C MONOBWMHOM ThICAYM KWUIOMETPOB 3a
20 pHen. C KakOM CKOPOCTbIO €xaNl BEeNIOCUNEAWCT, €CNU KaXk[blW
geHb OH Obin B nytv 5 uacos?
9. CopeBHoBaHMs No OWATNIOHY COCTOAT M3
NbDKHOW TOHKM M CTPenbObl N0  MULIEHAM.
Tpaccy pAnuHOW cCceMb C TMOJSIOBUHOM KUJIO-
METPOB CMOPTCMEH npoweén 3a 25 MuHyT.
C KakoW CKOpPOCTbIO LWEN CMOPTCMEH, €C/u
cTpenbba 3aHsna NATYO 4YacTb BpPEMEHW?
10.a) [lpouutan paccyxpeHue. 3aKOHUM peLleHHe. @

1 2
(x:7) - 50 = 6700

e [locnegHee pewWcTBUE — YMHOXEHWE, HEU3-
BECTHOE BXOAMT B MNEPBbIA MHOXMUTE/b.

x:7 = 6700 : 50 e Haitgém nepebit MHOXMWTEND.

e Ti= = e HeuseecTHO penumoe...

6) Halau HeussecTHoe umcho.

2-(m-3)=17038 (n + 4906) : 90 = 480
(k- 60) : 4 = 4170 28 360 : (v — 52 890) = 40

11.a) Upyt nytHuku. Kaxkpbii Hecér 7 KopoboB, B Kaxkaom Kopobe
!/ nuporos. Bcero oHu HecyT 343 nupora. CKONbKO NYTHUKOB?

e W306pasum, Kak noacuutatb oOOLLEE YMCAO MMPOrOB C NOMOLLbBIO

CXeMbl.
Yucno kopoboB

(l—lucno nynﬂ«mos) sead e | = ('—Iucno nuporoa)

e 3aKOHYM pelweHrne 3apadu.

6) B 6ubnuoteke crtoar crenmnaxku. B kaxgom crennaxe 8 no-
nok. Ha kaxpon nonke 50 kuur. Bcero. 96 000 kuur. Ckonbko
cTennaxeu?
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BoiuMcnaem ycrHO M NMHUCbLMEHHO
1. Bblumcau yctHo.
300 - 900 31230 900 : 30 1600 : 8
60 - 700 140 - 20 280 : 40 5400 : 60
800 - 5 1200 - 4 400 : 80 2500 : 500
7 - 30000 150 - 300 20000 : 5 36 000 : 4000

2. a) He Bbino/HAS BblYMC/IEHWH, ONpeaeny nocnegHiow uudpy oTse-
Ta WaM nepsByto uudpy udactHoro. Kakuve oTBeTbl HeBepHbI?

45875 + 2928 = 4803 7254 - 8 = 58 034
3726 + 51394 = 55 122 38 257 - 9 = 344 313
25 192-="8687"="1109 24794 : 7 = 342
65000 — 38 927 = 26 073 ' 49 344 : 6 = 7224

6) B atux ke npumepax onpegenu uucno uudp B OTBETE.
~ Hanpumep, 34890 + 78345 = *k*kx**xx* Tak Kak

34 toic. + 78 ThiIc. = 112 TBIC.

3. fctpe6 netaer Ha BbicOTe nonTopa KWnoMeTpa.
3ameTtB [OObl4y, OH «KamMHEeM» MajaerT BHWUS3,
npuuém cnyck 3aHumaetr 5 cekyHg. O6biuHo
cKkopocTb nonéra sctpeba coctasnser 20 m/c.
Bo ckonbko pa3 CKOpoCTb crycka Bbie 0Obiy-
HOM CKOpOCTW scTpeba?

4. B TteueHuMe CYTOK KOWKa 4YeTBepTb BCEro BPEMEHW €ecCT, a ocCTajb-
Hoe BpeMa cnuT. BepHo nM, uto KOwKa cnuT BTpoe Oonblie Bpe-
MeHW, uYem ecT?

5. Bbuuucnu:

137 285 : 5 37740:5: 4 400 - 1789 — 536 800 : 40
902 880 : 3 276 600 : 6 - 7 375 602 + 5 250 000 : 700
875 560 : 40 48 300 : (180 : 30) (357 489 — 356 689) - 530
372 000 : 4000 80 - (56 400 : 30) 8035 : (400 000 — 399 995)
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8u. Ckonbko ocTanocb npoexarb?

CKOMbKO BpEMEeHW 3aMMET OcCTanbHOW MyTb, ecniu yproH Oyper
exatb C TOW >Xe CKOpPOCTbio?

Matylo vacTb pAucTaHuuu cnoptcMeH npobexan 3a 16 cekyHp ¢
MakKCUMasibHOW CKOpoCTblo — 5M/c. 3arteM OH CHWU3UN CKOPOCTb
M Ha uHMwe noka3an Bpemss 96 cekyHn. C kakoW cKopocTbio
npoberkan CnopTCMEeH OCTasfibHYl0 4YacTb AUCTaHLWUK?

3apgymanh TpéxaHayHoe uucno. [lpepnoxu TOBapuuly...

1) yTpoutb ero;

2) Bbiuectb 37;

3) ewé pa3 yTpouTb pe3ynbrarT;

4) npubasuTtb K pe3ynbraty  CymMmy
ucxogHoro uucna u uyucna 111,

Bo ckonbko pa3 pesynbrar Oosbuie 3aymMaHHOro uucna?

Hangu HeussecTtHoe uwucno.

a) xr-9=236720 6) (k: 40) : 30 = 1680
40 : y = 80560 410 860 + m - 20 = 489 000
z: 60 = 4260 75880 : (n — 29 965) = 70
10.Bbiumucnu. Yto TbI 3ametun?
80 + 40 80 — 40 80 - 40 80 : 40
90 + 30 100 — 60 160 - 20 800 : 400
70 + 50 70 — 30 16 - 200 400 : 200

MoHabniopante, Kak WM3MEHAIOTCS 4YuCna B KaXKAOM  CTonbuke.
3aKoHUYUTE nNpensioXKeHUs.

a) Ecau o00HO cnazaemoe yBesnudums HQ HECKO/MbKO €O0UHUY, a
dpyzoe ymeHowums Ha@ .., MO CYMMa ...

6) Ecau ymenowaemoe u Berqumaemoe yBesudums UAU  YMEHb-
wume HG OOHO U MO JC€ YUC/MOo, MO PA3HOCMb ..

B) Ecsau o0uH mHoxcumens yBenusums B HECKO/MbKO pas, a opy-
eold ymenvwums Bo .., mo npouszBedeHue ...

r) Eciu Oeanumoe u Oenumenv yBesnuyume unu ymeHswums B 00-
HO U MO X€ .., MO YACMHOE ..
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NMPOBEPSEM, MEMY Mbl HAYHMITIUCDH
@ Bbiumcnu ycTtHo.
8000 - 7 — 69000 : 3 40 - (2500 — 1500 : 5)
@ BbinonHW BblUUCIEHUSA NUCbMEHHO.
144 896 + 3675 35400 - 80
250 046 — 4374 18 570 : 30

Mama wuctpatuna Ha nokynku 750 p. [lonoBuHy cymmbl OHa McC-
TpatMna Ha nNpPOAYyKTbl, @ Ha OCTasibHble [HOEHbrM Kynuna 3 ofu-
HakoBbix (yTOonku. Ckonbko cTouT opHa dyTbonka?

&)

(=)

Kapn Bbimétbisaer 250 000 wkpuHok. [MpumepHo 5000 manbkos
CTAHOBATCS B3pOC/ibiMM pblbamMu. Bo ckonbko pa3 MeHblue Bbl-
POCLIMX MasibKOB, YEM WKPHHOK?

MATEMATUYECKMM TPEHAXEP

1. Halgu 3HaueHwe BbiparkeHWM.

a) 160000 + 30 000 6) 120 000 — 50 000
235000 + 5000 642 000 — 3000
173 000 + 640 712 600 — 2600
340 000 + 5476 423 800 — 20 000

B) 900 -6 r) 13000-2 a) 32000:4 e) 100000:2
30 - 700 1500 - 30 25000 : 50 7000 : 70
4 - 8000 600 - 110 1800 : 60 90 000: 3
6000 - 70 21 - 3000 45 000 : 30 400 000: 4

2. 3anuiiK BbIYUC/IEHUA B CTONOMK.

a) 7508 : 4 6) 9000 : 8 B) 2082 :6 | r) 8160 : 4
26072 : 8 23160 : 5 13.053: 3 , 72054 : 9
45935 : 5 26 850 : 6 24057 : 9 40350 : 5
638323:7 102620: 4 902880:3 832280:4
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.q) 4920 40 e) 287

70 >K) 9060 30
58 590:70 35200:80 32080:80
46 800 : 600 67 200 : 400 360 900 : 300
455 000 : 700 265 000 : 500 800 600 : 200

BbinosHW BbIYKMC/IEHUA MUCbMEHHO.

75 459 + 763 6) 64 753 — 25 691

69 306 + 58 094 805 600 — 4780

370 584 + 99 247 712 600 — 65 358

783 496 + 476 319 400 246 — 315907

8238 -5 r) 7090-6 a) 5600 -4 e) 9030-20
4 - 34 548 90052 -8 8367 - 600 450 - 500
39658 -9 4.72 304 50-34065 41200 - 30
199 312-7 9.208 050 378 - 5000 3800 - 600

Hanau 3HayeHue BbIpaXKEHUM.

a) 200 - 450 — 50000 28 000 : 7000 - 12 000 — 40000
16 000 : 4 + 47 000 18 000 — (300 - 70 — 3000)

6) 26624 : 4 — (43 - 20 + 708 + 199) : 3
31405 -7 + (18758 — 93) : 5
(1820 - 9 - 8 — 76 + 9383 — 315 — 548 - 1) : 4
15290 <5 + (10 890 — 51 + 36616 — 27 - 10:—-154) .« 7

Havou Heu3BecTHOE 4uCno.

a) 2109 + x = 15000 6) m — (647 — 138) = 2380
y — 954 = 32405 6000 — (n + 495) = 4730
85360 — z = 7800 5682 + 7387 — p = 6050
k + 5062 = 11203 r+ 1908 + 13700 = 46 302
B) 9 - u= 3150 r) (d — 389) - 3 = 807
v- 70 = 87 360 8 - (5400 — s) = 5536
45240 : w = 60 t: (6400 — 6393) = 8500
f:5 = 6057 (119 + #) : 8 = 765
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6.

CkopocTb uYaMku — 40 M/'-I CKOpPOCTb caMoneéra — 80 Km/u.
Bo ckonbko pa3 MeHblle CKOPOCTb YanKu?

Mawa npouutana 20 cTtpaHuy go obega, a nocne obega Ha
80 crtpanuy 6Gonblwe. Bo ckonbko pa3 6Gosnblie cTpaHWL, NpoYUTa-
na Mawa nocne obepa?

Camwut BblpacTaer Ha 2mm B roa. Bbicota pepeBua camwwurta
15cm. Ha ckonbko Bbiwe craHer camwut depe3 100 ner? Kakosa
6yner ero BbicoTa?

OnvHa Hutkn Ha katywke 90 M. Ha Ttkaukon cabpuke HUTKM Ha-
KpyuuBaloT Ha 606uHbl. Ha 606uHe ymeuwaetca B 200 pa3 6onb-
e HWUTOK, YeM Ha KaTywke. Ha CKONbKO KOpouye HWTb Ha KaTyll-
Ke, yeM Ha 60bunHe?

10. Jen crapwe BHyka Ha 47 ner. Korga BHyky Obino 25 net, y

Hero pogunca cbiH. Bo ckonbko pa3 npages Oyner crapwe npa-

~ BHyKa, Korga ToMy ucnonuutcs 3 ropa?

11. PacctosHue mexay pasyms ropogamu 240 km. [lonosuHy nyTu

aNeKTpuuKka MAET 6e3 OCTaHOBOK, a OCTa/IbHOW NyTb OHA MPOXO-
AWT 3a 34. BbluMcaM CKOPOCTb 3NEKTPUUKM Ha BTOPOM YyvacTke
nyTH.

12. Tpetb nNyT™M MOTOUMKAUCT exan co ckopocTtbio 85 kmM/u. 3arem OH

CHU3UN CcKOpoCTb Ha 15KM/4. 3a CKO/MbKO 4YacoB mnpoexan MOTO-
UMKJUCT OCTaslbHOW nNyTb, ecnu Bcero oH npoexan 420 km?

13. Ha xnebosasome exepgHesHo BbinekaoT 2800 6yxaHok YEpHOro

xneba. YetsepTb BCel BbINEYKU pPa3BO3AT B OOMbHMUDI, LIKOAbI,
netcagbl. OctanbHow xneb pacnpegensior noposHy B 20 mara-
3nHoB. Ckonbko OyxaHOK uYépHoro xneba nNPUBO3AT B KaXKAbIU
MarasuH?

14. CronoBass 3akynuna OBOLWEW, B TOM uucne 7 MeLWKOB Kaptodens

no 450 p. 3a Mewok. 3arpatbl Ha KapTodenb COCTaBUAW MNATYIO
yacTb BCeH CTOMMOCTH oBouwien. CKONbKO CTOWNM BCE OBOLLU?
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cHoybopgos Ha cymmy 207 000p. Tperb cymMmbl coOCTaBuiu 3a-
Tpatbl Ha /bDKU. BbluMCAKM, CKONMBKO CTOMT napa /ibbK U CKONbKO
cHoybopa.

16. Co cknaga nepese3nn MyKy Ha xneboszasog. @DyproH c npu-

uenom BbiBe3 4500 kr MykM. ITO COCTaBM/IO TPETb BCEWU MYKH.
OctanbHyilo MyKy nepeBé3 rpy30BWK, AN Yero emy MpULLIOChH
caenatb 5 pencoB. CKONbKO KWNIOTPAaMMOB MyKU MEPEeBO3UN TPy-
30BMK 3a OAMH peunc?

17. B pynoHe 24m Ttkawu no 150p. 3a 1 metp. [okynatenbs kynun

yetBepTb pysnoHa. CKONbKO OH 3annatua 3a MNoKynkKy?

18. lns pemMoHTa Kynuiu HECKONIbKO pynoHoB oboes. [lna oknewkw

KOMHaTbl noHagobunocb 6 pynoHos. 3TO COCTaBMNO MATYIO YacTb
1

BCcex KynneHHbix oboes. Ckonbko 3annatnM 3a obou, ecnu OauH

pynoH oboes crtout 235 p.?

19. UspatenbcTBO  BbINYCTUNO B  CEHTAOPE HOBYID KHUFY  TUPaXkoM

25000 oa3k3emnnsipoB. YeTBepTb TUpa)ka nNpodand OCeHblo, a K
Hosomy rogy Ha cknapge octanoce Ttonbko 1200 3k3emnnsipos.
CKonbKO KHUr npojanu B paekabpe?

20. Ha Hepene Anéwa npouutan 90 cTpaHUL KHWrKM, 4YTO COCTaBWAIO

Tpetb Bcen KHuru. A 3a BbixogHble ewé 150 crtpanuuy. Ckonbko
CTpaHUL, ocTanocb npouutate Anéwe?

21.a) B pynoHe 15m oboes. Xsatut nuM 5 pynoHoB pns TOro, yro-

6bl Hape3aTb 25 KyckoB no 3M B ANAUHY KaKabii?

6) B pynoHe 45M TKaHu. XBaTUT NIM 3TOM TKaHW ANS TOrO, YTO-

6bl coenatb 20 NPOCTbIHEW, HA KaXKAYld M3 KOTOPbIX HYXHO 2 M
50 cm?

B) B motke — 12m wHypa. XBatut nM 7 MOTKOB, 4TOObI OBLWMKTL
15 TeatpanbHbIX KOCTIOMOB, €CNM Ha OOLWMBKY KaXXAOro KOCTOMa
Hy>kHO 5m 20cm wHypa?
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I'EOME'I'PH'IECI(HE DUTYPbI

Yro mayuaer reomerpusa?

Ha dotorpacdusx usobparkeHbl 3HAMEHWTblIE APXWMTEKTYpPHbIe aHCaM-
6nu. Kpacoty atux aHcambnen co3faér couyeTaHue pasfnyHbiX (POpM.
3™ OpPMbl AOCTATOMHO CJIOXKHbl, HO B HWX MOXXHO BbIAE/IUTb 3Ha-
KOMble eeomempuyeckue gueypeol.

ﬂﬂomaab Hyodec BockpeceHckas yepkoBe
. (e. [luza, Umanus) (2. Cy3dans, Poccus)

1. Haseanus kakux curyp, M300park€HHbIX Ha PUCYHKE, Tbl 3Haellb?

e Haigu 3TM Ha3BaHWA B CNUCKe: KOHYC, Kyb, napasnnenenuned, nu-
pamuda, YuauHop, wap, nPU3IMa.

e Kakue reometpuyeckue (pUrypbl MOXHO YBUAETb B KOHCTPYKLWM
30aHUM, U300paXkéHHbIX Ha oTo?

leomeTpuyeckue urypbl, H300paXKEHHbIE Bbille, Ha3bIBAOT /PO~
CMPAHCMBEHHbIMU — OHW 3aHUMMAOT HEKOTOpOoe MeCTO B MpoCTpaH-
cTBe. Takue uUrypbl MOXHO W3rOTOBUTb M3 [AEepeBa, KaMHA, [/WHbI,
metanna. Mx MoXHO Takxe W300pa3uTb, HapucoBaTb Ha MJIOCKOW no-
BEPXHOCTHU, Hanpumep Ha nucte Oymaru. [lpu 3TOM nNpocCTpaHCTBEHHbIE
urypbl u3obpaxkaloT C MNOMOLWbBIO NAOCKUX OUryp.
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2. Bbibepu Ha3BaHUsi W30OPaXKEHHbIX HA PUCYHKE MJIOCKUX reoMeTpu-
UECKMX (PUTyp M3 CNUCKa: NPSMOY20/1bHUK, NAPANenospamm, pPomo,
noaykpye, kBadpam, Kpyz, MmpeyeonbHUK.

)
& ay a
1 2 3 4 5 6 7

3. Kakue nnockue curypbl WCNONb30BaHbl MNpPU  U300parkeHun npo-
CTPaHCTBEHHbIX huryp u3 3agaHus 17

4. Haqepm B TeETpagu TO4KY, JIMHUIKO, OTPE3OK, Yros.

5. Bbiuucnu:

645 000 - 6 : 500 811170 : 3 — 6510 - 700 : 200
800 000 : (400 - 500) (387 304 : 4 + 503 954) : 2 — 193 895
600 - (75 880 : 7) 99 265 - 6 + (245 631 + 555069) : 300

Kaxpgass reomertpuueckas durypa obnagaer cBoldcmBamu, OTNMHaIO-
WwuMu eé ot papyrux dcuryp. WM3yyeHue CBOWCTB dhuryp — BakHeEW-
Wwas 3ajadya reoMeTpuM.

Mpu KOHCTPYMPOBAHWU HAU HU30OPAXKEHUU TEOMETPUYECKUX UTyp
Mbl He cMOXeM oboutucb 6e3 wu3amepeHul — CONOCTaBNEHWUA pa3Me-
poB huryp M MUX yYacTed. ITO BTOpasi BaKHas 3ajada reoMeTpuM.

6. Hauepty B TeTpaau OTpPe30K, KakK MNOKa3aHo
Ha PpUCYHKe. JTO oOgHa W3 CTOPOH KBajpara.

HdocTtpor KBagpar C NOMOLBIO Yro/ibHUKA M
JIMHEMKMU.

e Hayept¥ oOTpe3oKk ewe pa3 M MNOCTPOW npsa-
MOYTrO/IbHHK.

7. a) lepumetp kBagpara paseH 2m 40cm. Hawgu nnowanb kBag-
pata B KBafpaTHbiX CaHTUMeTpax.
6) Mnowanb keagpara pasHa 2500 cm?’. Yemy paBHa ero crtopoHa?
Hanou nepumerp 3Ttoro ksapgpara.
B) Apxeosiorn paboTaloT Ha KBagpaTHOM yudactke. [nuHa 3abopa
BOKpyr packonok 120 m. Hawgu nnowanb ydacrtka.
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YeroIipeXYronbHMKM
Bce durypbl, M300pa)kéHHble Ha PUCYHKE, — UYEeTbIPEXYrONibHUKM.
1 2 3 4 5 6 1
Y KaXkporo 4eTbipeéxyrosbHuKa:
4 cTOpOHbI — ompesku, obpasyloluine ero rpaHuuy;
4 BeplwMHbl — mMOYKU, B KOTOPbIX CXOASATCA COCEAHWE CTOPOHbI;
4 yrna — yesel, obpa3oBaHHbie CTOPOHAMM, BbIXOASAWMMU W3 Of-

HOW BEPLUMWHbDI.

1.

Havgu Ha pucyHke KBagpart, npsmoyrosbHuk, pomb. Kakue cBoM-
cTBa 3TUX (bUryp Tbl 3Haewb?

[lpsimoyzonbHUK — 3TO YETHIPEXYrONbHWK, Y KOTOPOro BCE Yr/bl
npsimbie. C NOMOLWbIO YrosibHUKa M JIMHEWKW MNPOBEPb MO PUCYHKY
CnepyloliMe CBOUCTBA MPSAMOYro/ibHUKA:

— Yy MpPAMOYro/sibHWKa BCE Yr/ibl NPSMbIE;
— Yy NpAMOYrosibHWUKa AuaroHanu pasHbl;
— Yy NpPAMOYrosibHUKa MNPOTUBOMNOOXKHbIE

CTOPOHbI paBHbl MexAay COOOMH.

KBadpam — 310 nNpsSIMOYrosibHUK, Yy KOTOPOro CTOPOHbI PaBHbI.

Mposepb, obnapaer nuM KBagpar CBOWCTBAMM NPAMOYrOSibHUKA, ne-
PEYUCNIEHHBIMKU B 3afaHuu 2.

HazoBn ob6wue cBoWcTBa NPAMOYrofibHUKA W
KBagpara.

Yem oTtnMuaetcs kKBagpat oOT NpsMOYrosibHWKa?

HauepTv npsiMOYronbHWK, y KOTOpPOro opHa cTtopoHa paBHa 40 mm,
a [Apyras BABoe nAnuvHHee. Hangu ero nepumerp.

Hauepti kBagpar C TakuM >ke NepuMeTpom.
Y Kkaxkou durypbl 6osnbwe nnouwanb?
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Bbiuncnu:

17 000 + 45 000 28 000 - 2 6000 - 30 1300 - 4
600 000 — 7000 35 000 : 7 4800 : 600 32 000 : 80

163233 :9 + 954160 : 2 + 500000 : 4 + 1139349 : 3
1500 - 6000 — 20017 - 7 — 5426 - 60 — 54290 - 8

XyOOXHUK  BbIJIOXKUN  KYCOUYKaAMM  LIBETHOTO
crekna 20000 cm?. 310 coctaBuno nATyIO
yacTb naowaau BuTpaxka. Hangu BbicoTy
BUTpaXka, ecnu ero wupuHa 200 cm.

Mnowanb kycouka crtekna 4 cm?. Ckonbko
KYCOYKOB HYXHO, 4TOObl BbIIOXXWUTb 3TOT
BUTPaXK?

Kakue 4eTbIpEXYrOnbHUKKU Ha  PUCYHKe
K 3apaHuio 1 obnagaiotr cnepylolmumu
CBOMWCTBaMM:

— MPOTUBONOJIOXHbIE CTOPOHbI PaBHbI;
— HEKOTOpble Yr/bl TYyMblE;

— BCe Yr/bl MpsAMble WU CTOPOHbI pPaBHbI?

Pom6 — 3TO 4eTbIPEXYrOJibHWK, Yy KOTOPOro CTOPOHbI pPaBHbl.
Kakue yTBep>XaeHuss BepHbl?

1) [OuaroHanu pomba pasHbl Mexay coboMu. i

2) MNpoTUBOMNONOXKHbIE CTOPOHbI PaBHbI. =
3) [llpotMBONONOXHbIE YrNbl PaBHbI.

10.Onpepenv obuwue cBoucTBa KBajgpara M \

1.

pomba. Yem otnnuaroTcs 3TM  purypbi? )

HauepT¥ u4eTbIpEXYroNbHUKW C TakKUMW CBOMCTBAMM:

a) BCe CTOPOHblI paBHbl W [UAroHaNW pPasHbl.
6) BCe CTOpPOHblI paBHbl W AMAroHanW HE pPaBHbl.
B) NPOTUBOMNOJIOXHbIE CTOPOHbI PaBHbl WM [UaroHasU pPaBHbl.
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O603HauMm OykBaMW @ W b [JMHbI CTOPOH MNPAMOYro/ibHUKA, Oyk-
BoW P — ero nepumetp, a bykson S — nnowapgb.
PaBeHcTBa
s P=(a+ b) X2 S=axb

NOKa3blBaloT, KaK HaWTH nepyuMeTp MW naouwanb nNpAMOYroJibHUKa.
IAtn paBeHCTBa Ha3blBaloT CpOpMyﬂGMU.

1. MNMoactasb B hopMynbl naowagu W nepumeTpa b
BMecto 6Oyke uucna. Hawgu HeuseecTHble Be-
JIMYUHDI. a S =a%b
1) a = 18cm, b = 20cm;
2) a = 50am, S = 3000 gm?%;
3) a = 140m, P = 480 m. P=(a+b)x2
2. CropoHa KkBagpaTta paBHa aCM. 3anuliM [Ba BblpaXXeHus — [ONs

BbIYMC/IEHUA NEpUMETpa W MnJowanu Keagpata.
1) Hahgu nepumeTp KBajgpata CO CTOPOHOW a:
npu a = 256 mm; npu a = 300cm; npy @ = 4m 30cm.
2) Bblumcnau nnowaap KeBagpara CoO CTOPOHOM @
npy a = 500mm; npu a = 60cm; npu a = 70 gm.
3) Hanau ctopoHy KBagpara, nNepuMeTp KOTOpPOro paseH FP:
npu P = 420mm; npy P = 12pgm 4cm; npu P = 5m 80cm.

4) Onpegenu nopbopoM CTOPOHY KBagpara, M/iowagb KOTOPOro
paBHa S

npu S = 1600cm’ npu S = 8100 am* npu S = 490 000 mm?.

3. OgHa crTopoHa npsiMoyrosibHMKa paBHa 34aM 8cMm, a ero nepwu-
metp 26 aM. Hawngu papyryio CTOPOHY NpAMOYrosibHUKa.

Pewenue. Pewwu 3agauy no nnany.

a=3am 8cm 1) 3anuwm dopmyny nepumeTpa nNpPsSIMOYrosibHUKA.

P = 26 am 2) Bbipasu BefMUMHbI B OOMHAKOBLIX  €AuHMLAX
M3MEpPEeHHS.

b—7?

3) Moactasb 3TM uucna B copmyny M Haugu He-
M3BECTHYIO CTOPOHY NPSAMOYroOfibHUKA.
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. Mnowanp npamoyronbHuka pasHa 3800 mMm?, a panuMHa oOfgHOM U3

ctopoH — 50 MM. Bbluucnu nepumMeTp npsIMOYroJibHUKA.

PeweHue. Pewu 3apauyy no nnany.

a = 50 mm 1) 3anuwu copmyny naowanud NpPAMOYrosibHUKA.
S = 3800 mm? 2) lNopctaeb uucna B hopmyny M Hamau HEW3BECT-
5 = HYIO CTOPOHY MNPAMOYrOJ/ibHUKA.

3) Bbluvcau nepumeTp npsIMOYrosibHUKA.

. a) OpHa ctopoHa npsiMmoyronbHuka pasHa 40cm, a ero nepumetp
210 cm. Bbluucnu nnowapb npsAMOYyrosbHUKA.

6) OpHa cTopoHa npsaMoOyrosibHWKa pasBHa 7 aM, a ero nepumerp
23 oM 4cm. Bbluvcnu nnowanb nNpsMOYrosibHUKa.

. Bbiuucnu:

820 - (7146 + 12 854) 2-3-40-50: 12

(1648 276 — 693 276) : 500 2520000:2:9:50:700: 4

3 000 000 : (702 319 — 697 319) 4.5-678 - 800 :400: 20 : 1356
. [Ba npsiMmoyronbHMKa WMelOT OfuHaKoBbi nepumetrp — 640 cm.

OnuHa opHoro npsmoyronbHuka paBHa 12 am, a gpyroro 10 gm.
Y Kakoro npsmoyrosibHuka 6onblue nnouwanb?

. lpamoyronbHUK M KBaapar WMMEIOT OAWHAKOBYIO M/IOWAAb, PaBHYIO
3600 cm?’. OpHa cTopoHa npsmoyronbHuka pasHa 90cm. Y kakow
¢hurypbl 6onbuwie nepumertp?

. Hangu HeussecTtHOE uucno.

a) 30 - x = 810 000 6) 67085 — & : 90 = 59 397

y : 400 = 5793 700 - (83 400 : m) = 420000

355 200 : z = 800 (n + 10 986) - 50 = 589 650
10.Ynutka non3éT no CcTeHke aksapuyma. Eé 4 om 8 cm

> )

rYPBl ¢

nyTb OTMEYeH UBETHOW JuHUen. Bbiumcnu
ANUHY NYTHU  YIUTKW.

2o0mM7cm
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l[eomeTpuueckue urypbl 4Hacto 06O3HauYaloT /IATUHCKUMKU OyKBamu.
JlaTuHCKMM andaBuT Tbl HaWAEWb B KOHLE YyyeOHuKa.

Hanpumep: Touka A, otpesok BC, yron D, tpeyronbHuk KLM.

o e o)

1. Paccmotpu TpeyronbHuku Ha pucyHke. Hangu:
a) npAMOYrosibHbie TPEeYrosbHWUKK, OCTPOYrOJibHbIe, TYMOYrOJibHbIE;
6) paBHODOeapeHHbie TPeyrobHUKHK;
B) PaBHOCTOPOHHWW TPEYrobHUK.

2 e N

e KakoW TpeyrofibHUK SABNAETCA OAHOBPEMEHHO:
1) npsMoyronbHbiM U paBHObBeapEeHHbIM,
2) OCTpOyrosbHbIM W paBHODEAPEHHbIM,
3) TynoyrosibHbiM W paBHOOeapeHHbIM?

@ 2. CKONbKO TPEYronbHUKOB MOXXETe Bbl HaMTH
Ha 3TOM pUCYHKe? 3anuiunTe WUX Ha3BaHUS
(Hanpumep, TpeyronbHuk ABC).
Onpepenvte BWA KaXXAoOro TpeyrosibHUKa.

3. HauepTy npsMOYyronbHbid TPEYrosibHUK CO CTOPOHaMW Pa3HOW AJIUHbI.
Haueptv npsiMoyronbHbii paBHOOEAPEHHbIW TPEYroNbHUK.

4. Bbumcnu:

450 712 : 8 — 37 400 312 - (267 800 — 266 900) : 80
75698 + 160 380 : 4 720 000 : (55317 — 54917) - 90
450 - 3000 — 809 267 (409 387 + 582 613) : 800 - 50
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Mnowagb ckBepa nNPAMOYrosbHOW  hOpPMbI
1000 2. Bponb orpagbl  CKBepa  BbiCaXke-
Hbl UBeTbl. [AuHHas cTopoHa ckBepa 40 m.
Bbiuucan pgnauvHy uBeTHuWKa.

lMone npsMoyronbHOM OPMbI OrOPOXKEHO 3a-
6opom. [nuuHa 3abopa 1100 M. LUupuna nons
200 m. lMone no pguaroHanu nepecekaer TPO-
nuHka. C OAHOW CTOPOHbI TPOMUHKKU NOcCa)ke-
Ha pOXb, a C ApyroW CcTOpoHbl oBéc. Kakyto
naowanb 3aHWMaeT POXb M KaKylo OBEC?

BozaywHbih 3Men uMeeT KBagpaTHyto dopmy. [lonosuHa Bo3ayLL-
HOro 3mes BblKpalleHa KpacHOM Kpackow. [lnowapnb 3akpalueHHOW
yactu 2450 cm?. KakoW [AnuHbl nnaHka noHagobuT-
csi, 4ToBbl NPUKIEUTb €€ No nepumeTpy 3mes?

a) Kakue TpeyronbHMKM Ha PUCYHKE K 3agaHuilo 1 uMeloT ocb
CUMMETPUN?

6) [lMoctpon paBHOOeapeHHbIM TPEYroibHWUK, CAefdys WHCTPYKLWM.

1) Haueptu oTpesok.

2) C nomouwblo yrosbHWKa MPOBEAW OCb CUMMETPUMU: OHa MNPOXO-
OWT 4yepe3 cepefuHy OTpe3Ka Mof MPAMbIM YIIOM K HeMy.

3) OTMeTb Ha OCHM CUMMETPUM TOUKY U COEAUHW €€ C KOHLLaMW
oTpes3kKa.

1) 2) 3)
B) lMoctpoit Takum cnocobom OCTPOyronbHbi  paBHOGEAPeHHbIH
TPeyrosibHWK; TYNOYro/ibHbli paBHOOEAPEHHbIN TPEYro/bHUK.

r) MNpuayman, Kak nNOCTPOUTbL 3ITUM CNOCOOOM PaBHOCTOPOHHHH
TPEYronbHUK.
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PaccMotpu  0ObiuHbi  KyBUK. 3TO . NpPOCTpPaHCTBEHHas  hurypa.
Martematuku HasbiBalOT Urypy TakoW (popmbl Kyo.
MoBepxHoCTb Kyba COCTaBNAOT  OAMHa-
KOBble rpaHM B opme kBagpara. CropoHy BepwnHa

TaKOro KBagpara HasbiBaloT pebpo kyba. Pebpo
Touky, B KoTOpoW cxomatca pebpa Kyba, P i
Ha3blBalOT BeplMHa Kyba. paHb_—|

1. Ckonbko rpaHen Kyba Tbl BuAMWb Ha pucyHke? CKOIbKO rpaHeu
He BuaHO? Ckonbko BepwuH He BUAHO? Ckonbko pébep?
H

o Ckonbko y kyba rpanen? Ckonbko pébep? Ckosbko BeplumH?

2. Hayuucb u3obpaxkatb Ky6 Ha knetuatow Oymare.

1) Hapwucy# nepepgHiolo rpaHb B Buie KBajpara.

2) 3ateM BuOMMble pEbpa.
- 3) CoeauHM nNONYYMBLUMECS BEPLUMHbI — MOJIYYUTCA M30OparkeHue
OOKOBOM W BEPXHEW rpaHem.

4) Tlposeau HeBUAMUMble pebpa NYHKTUPOM.

3. O6o3Haub BeplMHbl Kyba faTUHCKMUMKM OyKBaMM, Kak MOKa3aHO Ha
pucyHke. Kakasa BepwuHa Hesuguma?

Pebpo AB sugumoe. Kakue ewg pébpa sugumbl? Kakue HeBuaumbi?
lpavb ABCD Bugumasi. Bbinuwu BuauMMbie rpaHW, a 3aTeM HEBUAMU-
~ mbie. [lposepbre apyr apyra.

4. Kakosa nnowapab rpaHu Kyba, y kotoporo pebpo pasHo 30 cm?
KakoBa nnowagb NOBEPXHOCTH Takoro Ky6a?
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5. [epeBsHHbii Opycok anvHoM 2M T75CM pacnuauiv Ha OJUHaKO-
Bble Kybuku c pebpom 5cMm. Ckonbko KybuKoOB nonyuunoch?
2m75cm
S5cm
S5cm
6. Pebpo opHoro kyba pasHo 10cm, a pgpyroro B
2 pasa 6osnbwe. Bbluucau nnowadb MNOBEPXHOCTH |
KaXkgoro Kyboa. . ﬂ
Ha ckonbko MeHblwe naowanb MOBEPXHOCTH Ma- - :
neHbkoro Kyba? Bo ckonbko pas?
7. Bbluucnum:
140 527 - 7 — 8037 - 60 (8367 - 300 — 1961 010) : 30
387 304 : 4 + 3 460 800 : 60 962 640 : 3 : (36 000 : 900) — 796
500 - 3700 — 781 140 : 2 600 - (48 300 : 6) + 5 170 000
8. Boonb pebpa kyba ymewaerca 10 eguHWuHbIX Kybukos. Ckosbko
eMHUYHbIX KYOWKOB yMellaeTcs B TakoM Kybe?
9. CKo/MbKO nayeKk MeyeHbsi YMECTUTCA B KOpPOOKy?
12 cm oM
10.Myxa non3ér no pébpam KyOUKOB M3 TOu- <>
ki A B Touky C, npuuém HuKakoe pebpo \\§~\ iCc
OHa He MNpoXoauT AsaAbl. Bbmuucnn anuHy e
camoro kopoTtkoro nytt u3 A B C, ecm g i
pebpo Kaxpgoro Kybuka pasHO 5cm 4 mm.
11. Hagu HeussecTHOE uyucsO.

a) 13280 + x = 50000
y — 240098 = 157 934
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6) (340 754 — K) :
m - 80 — 32 965 = 31835
195200 — z = 58 060 70 - (n : 200) =

6 = 23800

16 450

©

®



http://kurokam.ru

MATEMATUMECKMIA TPEHAXKEP

1. BbinonHu BbluMCNEHUS. Bblpa3H otBeT B bOonee KPYnNHbIX €euHULax

LJIUHBI.

a) 12xkm520m+ 700 m 4km385m-4 Tkm:5
8kmb60M+5km280m 10km 500m-70 15km: 4
23km 400 m — 640 m 15km80m-6 8km460m: 3
40km — 17 km 150 m 40km 56 m- 3 27km30mM:6

6) 3m48cm + 82 cm 5mM20cm-5 Mm2icm: 7
52mM90cm+ 19 M 65 cm 12mM68cm-7 83mM20cm: 20
30M20cM— 1M 75cm 2m5cm- 30 30m:8
20m— 87 cm 30mM60cm- 20 6wm™:40

B) 6mM5am+ 7 gm 9m3am-9 13m8am:3
18mM6agmM+5m4 am 14md4pm-5 4Am5am:5
34mM8gm —6mM9 am 20m8agm- 10 Omdpom: 4
50Mm—7mM5am 35m5am-20 23m:5

r) 8am5cm+ 12 cm 3am8cm-5 5am4cm: 2
13gM2cm+7 am 8 cm 24 om 7 cm - 40 19ambem: 4
7aM4cm—9cm 30pMm9cm-6 8am:5
30om — 12 agm 5 cm 28 gm 5¢cm - 80 30 am: 40

A) 12cm2vm + 7 mm 9cm 3 mm - 500 bcm:5
87 cm 6 MM + 25 cm 4 mm 64 cm 5 mm - 80 21cm: 4
50cm 4 mm — 49 cm 50 cm 6 mm - 600 17Tcm4mm: 3
80cm —39cm 5 mm 48 cm 9 mm - 30 50cm: 4

2. Bbluuvcnu nepumeTtp KBajgpata, CTOpOHa KOTOpPOro paeHa 8 cm 6 mm.

3. Bblumcnu nnowapb KBagpata, y KoToporo crtopoHa pasHa 500 mm.

4. OpHa cTopoHa npsmoyrosbHuka pasBHa 11am 4cm, pgpyras cro-
poHa — B 3 pa3a Kopoue. Bbluucau nepumeTrp npAMOYrosibHUKa
pa3HbiMU Crnocobamm.
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Y npsimoyronbHuka opHa ctopoHa paBHa 17cm 4wmm, a pgpyras —
Ha 12cm 6 MM anuHHee. Hawau nnowanb npsiMOYrosibHUKa.

Mnowanp npamoyronbHuka pasHa 5440 mm?. OpgHa cTopoHa paBHa
40 mm. Bbluvcnuv anuMHY OPYron CTOPOHbI NPSIMOYrO/ibHUKA.

MNepumerp kBagpata paseH 10m 72cm. Hawau pavHy CTOPOHDI
KBagpara.

MNepumetp npsmoyronbHuka paseH 6 m. LlupuHa npsimoyronbHuka
pasHa 12 am 7 cm. Bbluucnn anvHy npsamoyronbHWKa.

XosshKke Hy»XHO KynuTb 6 kr 6pycHuku no 120 p. 3a Kunorpamm
U 18 kr caxapHoro necka no 20p. 3a kunorpamm. XBaTUT S ew
1000 py6new, utobbI OMMATUTL MNOKYMKY?

K netckomy npasgHuky kKynunu 8 kopobok koHdetr u 25 cyseHu-
poB. Kopobka koHder crout 85p., opun cysenp — 40p. [locne
uero octanocb 320 p. Ckonbko paeHer 6biio cHavyana?

Macteprua kynuna 20 MOTKOB npsikk: 5 MOTKOB KpacHoOM nps-
M no 44p., 7 motkoB Genor no 38p. U ewe XKENTyo npsxy.

Ckonbko ctouT 1 MOTOK >KENTOW MNpPsXXW, €C/iM BCEro oHa 3ansa-
™Mna 646 p.?

Y cectpbl 6bino 458 p., a y 6pata — 542p. OHu pewmnnn Ky-
MATb K NpPa3fgHKKY CYBEHWUPbl BCEM POACTBEHHUKAM. XBATUT NIh UM
neHer, 4tobbl Kynutb 8 cysenupoe no 150p.? A no 120 pybnei?

Ha pbiHok npuBeanu 640 kr sbnok: 35 swwmkos no 8kr, a B oc-

TanbHbiIX AwMkax no 6kr. Ckonbko Bcero sAWMKOB C  s6s0kamu
NPUBE3/IM Ha PbIHOK?

®epmep cobpan oceHbilo ¢ ogHoro nons 245 Kr nomMuaopos, a c
ppyroro B 2 pasa Oonbwe. [octatouHo nu emy 6Gyger 80 awu-
KOB, €C/KU B OAWH SLMUK MOXHO MNONOXWUTb 9 kr nomupopos?
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MIrPAEM C KEHIYPY

1. Baca Becutr 21kr. Korga oH BCTan Ha Becbl, B35IB Ha PYyKW KoTa
Towy, Becbl nokaszanu 29kr 500r. C kotéHkom Manbiwom Ha py-
kax Bacs Becut 22 kr. Uto nokaXyT Becbl, €C/NM Ha HUX YCaAWTb
Towy u Manbiwa Bmecte?

(A) 1kr  (B) 5kr (C) 7kr 500r (D) 9kr 500r (E) 51«r 500 r

2. Echv oguH MHOXuTenb yeenuuutb B 20 pa3, a [OpyroM yMmeHb-
wute B 10 pas, 1O npoussepeHue ...

(A) Ysenuuutcs B 2 pasa. (D) Ymenbwwutca B 20 pas.
(B) YmeHbwutcs B 2 pasa. (E) He wu3meHuTcs.
(C) Yeenuuutcs B 20 pas.

3. B KkakoM o)epenbe POBHO [BE€ TPETU KaMYLUKOB TEMHble?

D@ S SIS B S Pk T
Py 2% A MAAAL 2% a ALAAAAMS a7 7 b
(A) (B) (€) (D) (E)
4. ABCD — «kBagpar co ctopoHon 10cMm, a aA_M B
AMTD — npsamoyronbHuK. Ero koportkas cTo-

poHa paBHa 3cM. Ha ckonbko nepumeTp

KBagpara Oosblue, 4YeM nepuMeTp MPAMOYrosib-
HUKa AMTD?

(A) Ha 14cm. (C) Ha 7cm. ‘i
(B) Ha 10 cm. (D) Ha 6cm. (E) Ha 4cm.

5. YeTbipéx3HauHOe 4MCNO HauuHaeTcs C Uuucpbl 5. 3Ty uudpy ne-
pectaBuiM B KoHel uucna. [lonyyeHHoe uucno okasanocb Ha /747
MeHble ucxopgHoro. KakoBa cymma uucdp 3Ttoro uucna?

(A) 12 (B) 14 (C) 16 (D) 18 (E) 20

6. Ha ctone nexar nATUYronbHUKM W LIECTUYroNbHUKU. Bcero y HMx
poeHo 37 BepwwuH. CKOMbKO NATUYrONbHUKOB Ha cTone?

(A) 1 (B) 2 (€) 3 (D) 4 (E) 5
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7. CKONbKO TPEYrosibHUKOB Ha PUCYHKE UMetoT [
TAaKylo >Xe niowanb, Kak M uenas Knertka? : i

(A) 5 (C)--7
(B) 6 (D) 8 (E) Opyrow otser.

8. Bepa paspesana kBagpaTHbid JIMCTOK Oymaru €O CTOpPOHOM 5cMm
Ha [Ba npsMoyrosibHuKa. [lepUMeTp OAHOrO M3 3TUX NPSMOYroJib-
HUKOB paBeH 16 cm. Yemy paseH nepumerp papyroro?

(A) 8cm (B) 9cm (C) 12cm (D) 14cm (E) 16 cm
9. [lea koBwa BOAbI — 3TO MOJIOBUHA BEAEPKA, a TPU YalKh —

3TO MOJIOBMHA KOBWA. Torga pABa Begépka — 3T0 ...

(A) 24 vawkw (C) 12 vawek

(B) 48 uawek (D) 36 vawek (E) 72 wvawkwm

10.Kybuk nexxutr Ha smcte Oymaru B KIeTKy,
KaK rnokasaHo Ha pucyHke. Ero nepekarbi-
BAIOT Yepe3 pébpa B HanpaBneHusix, YyKa-
3aHHbIX cTpesnkamu. CKONMbKO TOYEeK OKaXeT-
ca ceepxy, koraa Kybuk nonapér Ha knet- /
KY, OTMEYEHHYIO 3BE340YKOW?

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) Opyron oteer.

11. Tpu uepenaxu — Awxgu, bavgu u Kawgu — copesHyiotcs B Oe-
re Ha guctaduuio 30Mm. Onu craproBanu opHoBpemeHHo. Korga
AHau  duHuwmpoBana, bangu octaBanocb po duHMwa 10m, a
Kangu 6bina Ha 4m Bnepegu bangu. Ha kakom paccrosHuu po
duHuwa 6ygetr bangu, korgpa KaHou 3aKOHUMT [OWCTaHUMIO, €Cc/u
KaXkas uepenaxa [HABMXXETCA C MOCTOSIHHOW CKOPOCTbio?

(A) 2m (B) 3m (C) 4m (D) 5m (E) om
30m > 7
Cmapm b ;( :4
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ONUH

cuctema mep?

e Korpa B Poccuu

e [louemy MexayHapogHas cuUCTEMa Mep Ha-
3bIBAETCSH METPUUECKOMU?
A e Korma u rme 6Obina BBefieHa MeTpUYecKas

e Kak nossunca metp? Yto B3ATO 3a OCHO-
By 3TOM €OWHWLbI L/IMHDBI?

POOHYIO CUCTeMy Mep?
e 3auem HyXHa eauHas cuctema mep?

nepewsm Ha MexayHa-

Kakue ™epbl ANWHbI MCNONb30BA/IMCb B CTapUHYy
Ha Pycu?

Kak oTpasunucb Ha3BaHUS CTAPWUHHbBIX PYCCKUX
Mep [A/NMHbI B NOCNOBUUAX, MNOroBOpKax, Ha3Ba-
HUAX CKa3okK?

OT Kakux CTapUHHbIX PYCCKUX CJIOB NPOMC-
XOAAT Ha3BaHWA «BepcTay, «NAfAb», «CaXKEHby,
«Bepwok»? KakoBO 3Ha4YeHWe ITUX CTapUHHbIX
cnog?

y3nax?

Mep A/MHbl (4acTu
u3mepeHus)?

e Kakue nereHpbl CBA3aHbl C Ha3BaHWEM aH-
INIMACKOM Mepbl AJMHbI  «Apa»?
Kakoro pocta 6bina [oiMoBouka?
KakoBo npoucxoxpeHue cioBa «CTafuoH»?
e [loueMy paccTosiHMs Ha Mope W3MepsIk B

e C yem cBszaHO NPOUCXOXOEHWE CTapHUHHbIX

Tena, OpyXkue, cnocobbl

Urto ewé MOXXHO y3HaTb 06 M3MepeHUU ANUHDbI?
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I'lPOEKTbI

MnaH noproToBkM npoekrta
Bbibepyu oauH M3 npeanioXeHHbIX MNPOEKTOB WAW NPUAyMain CBOW MNPOEKT.
Pewwn, Gygewb nuM Tbl paboTtate C TOBApMLLEM WM OAWH.
MNponymante 3Tanbl AeATENbHOCTH.
Pelwute, KTo M 3a 4yto Oyaer oteevarb.
BbiAcHUTE, UTO HY)XHO MNOArOTOBWUTb 3apaHee.
. YTOuHuTE, KaKue KHWI¥, marepuanbl OyayT Hy>XXHbl, K KOMYy MOXHO 00O-
paTUTbCA 3a MNOMOLLbBIO.

OURAWN =

CreHp «Yto meHbwe Bcero? Yro G6onbwe Bcero?»

1. Onpepenute, B KakoW obnactu Bbl OyaeTe WCKaTb YEMMNUOHOB MO [A/MU-
He: Cpedu >KMBOTHbIX, CPeAW JIIOAEW, CPeau MNOAOB PaCTEHWH, Cpeau
nnaHer W T. 4.

. Cobepute csepeHus.

. Hanuwwute Tekcr.

. Hapucyite unnioctpauuu, nonbepute otorpacuu.

. Odopmute martepuanbl B BUAe CTeHAa.

Ponu: aBmopel, xydodxcHuku, pedakmopbl, oghopmumenu.

GbhWwN

BuktopuHa «Yto Mbl 3HaeM O efiMHULIAX AJIUHbI»

1. Onpegenute Tembl 3agaHui (NPOUCXOXKAEHWE Ha3BaHWM E€OMHWL,  OJIUHDI,
COOTHOLLEHWUSI MEeXAY €AUHULAMM [JIMHbI, CTapuHHble cnocobbl u3mepe-
HUA O/IUHDBI).

2. Onpepenute Buabl 3apaHuk (ycTHble, HarnsgHble).

3. Mopnbepute matepuan (KHUrM, cTaTbM, NpPeAMeTbl, BWaeOMaTepuasbi).

4. lloaroTtoBbTe BOMNPOCHI.

5. Onpepenute, Kak oOLeHWBaTb OTBETHI.

Ponu: aBmoper BonpocoB, Bedywud, xcopu, oghopmumentu.

UccnepoBaHue

MocranoBka npobnemsbi: Onpefenuts CpeaHIO ANMHY Liara YYEHUKOB Knacca?

BoigBMHUTE npeanonoxxeHue.

NpoBeaute usmepenus. Otmepbre pynetkon paccrosHue 100m (10 pas
no 10m). Kaxpgbii yyacTHMK uccnepgoBanus posmkeH: 1) npowtn 3to
pacctosiHue OOblYHbIM LIAroM, COCYMTAB YMCNO LWaros; 2) pasfe/utb
100 M Ha uucno waroB c ocrtatkoM; 3) OTOpPOCMB OCTaTOK, B3ATb Yac-
THOE B KayecTBe pes3ynbrata. Bce nonydeHHble pesynbrarbl (YMcno wa-
rOB Ka)[Oro Y4YaCTHUKA) HYXKHO CJ/IOXKUTb W Pa3fefiuTb C OCTATKOM Ha
UUCNO YydyacTHWMKOB. Bbl nonyuute cpegHiol0 AAMHY wara.

Cdopmynupyite BbiBOADI.

Kakue ewé npoektbl npegnoXxun 6ol Tbi?
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CNMPABOYHUK

NMACbMEHHOE CNO>XEHUE

INOMMHaEM eAMHMULY chepayiolulero paspaga
CknapbiBaem eguHuubi: 3+ 4 = 7 3anHCbIBaEM 7 nop _|_1 71283
eUHULaMU. 6704
CknapbiBaem pecatku: 8a.+0pa.=8pa. 3anucbiBaem 23987

8 non pecatkamm.

CknapbiBaeM cotHM: 2c.+7c.=9c. 3anucbiBaeM 9 noa COTHAMM.
CknapgbiBaeM TbiCAYM: 7 Tbic. + 6 Tbic. = 13 Thic. 3anucbieaem 3 nop

TbicsyamMu. 10 Tbicayu — 310 1 pecAtok Thbicsy. 3anomuHaem 1 ge-
CATOK ThiCAY (3anMcbiBaeM Hap pecstkamu Toicsd uudcpy 1).
Cuutaem pecatku Toicau: 1 pgecsatok Thicsy pga ewée 1 — Bcero

2 pecsitka Tbicady. 3anucbiBaeM 2 nop OEeCATKaMW TbiCsY
Oteer: [JBaduame mpu meicsqu OeBamecom Bocembdecsm Cems.

Monyyaem B oTBeTe Hynu

CknapbiBaeM epuHuubl: 2+ 8= 10. 3anucbisaem 0 nop +35462
eguHUUaMu, a 1 pecatok 3anoMuHaeM. 608
CknapbiBaeM pecatku: 6. +0a0.=6n. [Ja ewe 1 — 36070
Bcero / pecsTKoB. 3anucbiBaeM 7 nop [HOeCATKaMu.

CknapgbiBaeM cotHU: 4c.+6c.=10c. 3anucbiBaem 0 nop coTHsa-

mMd. 10 coteH — 2310 1 Tbicsya. 3anomuHaem (3anucbiBaem uUudpy
1 Hap chnegyloWMUM paspsagom).

CknapgbiBaeM ThicauM: 5 Thicsy pga ewé 1 Tbicaua — Bcero 6 Tbi-
cay. 3anucbiBaeM 6 nop ThbicAYaMM.

CuutaeM pecatku Tbica4: Bbino 3 pecAtka ThicA4 — M OCTanochb

3 pecsAtka Tbicay. 3anucbiBaeM 3 nop AECATKaMWU  ThICAM.
Uutaem otBeT: Tpuduame wecms meoicad cemboecsm.

MosBneHne HOBOW pa3pAAHOU eAUHMLbI

CknapbiBaem epunHuybi: 1+ 9=10. 3anucbisaem 0 48701
nos eavHuuam, a 1 [ecAaToK 3anoMuHaem. 57829
CknapbiBaem pecatku: 0+ 2+ 1=3. 3anucbiBaem 3 106530

nos JAecATKaMM.

CknapgbiBaeM cotHu: 7+ 8=15. 3anucbieaem 5 nop coTHAMM, a
1 pecsaTok coTeH (TO ecTb Thicsa4yy) 3anoMuHaem (3anucbiBaeM LUd-
py 1 Hapg cnepylowum paspsigom).

CknapgbiBaem Tbicauu: 8+ 7 + 1= 16. 3anucbiBaem 6 nog TbicAYamu,
a 1 pecAtok ThicAY 3anoOMUHAaEM.

CknapgbiBaem pecatku Toicav: 4+ 5+ 1=10. 3anucbisaem 0 nopg pe-
CATKaMM TbicA4, a 1 COTHIO TbiCsY4 — cCneBa OT [JECATKOB TbICAY.

Yuraem otBer: Cmo wecme moicsd namecom mpuauamb.
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NMACbMEHHOE BbIYMUTAHUE

3aHuMMaeM eAMHMUY B cClefylowem paspsage

» Bbluutaem epuHuub: 3 < 4. 3aHumaem eaumuuy B cnegy- 28283
ouem paspsge: 13 —4=29. 3anucbisaeM 9 nog eauvHULAMM. 6704

*» Bbiuutaem pecarku: Ocranoce 7 pecarkos: 7—0=7. Tm |
3anucbiBaeM 7 noA [AECATKaMM.

* Bbiuutaem cotHu: 2 <7. 3aHMMaeM efuHWULY B C/ieAylolleM pa3ps-
pe: 12—7=5. 3anucbiBaem 5 nog coTHamu.

¢ Bbiuutaem Tbicauu: Ocrtanoco 7 T7bicay: 7—6=1. 3anucbisaem 1
noA TbICAYaMM.

» Cuutaem pecatku Tbicau: bBbinio 2 pgecatka Tbicsy M octanoch 2
JecsiTka TbiCAY. 3anucbiBaem 2 noj AeCATKaMM  TbICAY.

o OrTser: /[Baduame 00Ha meicsaya nsmecom cemvoecsm 0eBsame.

Monyyaem B oOTBETE HYNM

¢ Bbiuutaem eguHuubl: 5 < 9. 3aHumaem eauHuly B creay- _61245
lowem paspsge: 15—9=6. 3anucbiBaeMm 6 nopg epuHWLAMM. 54239
¢ Bbiuutaem pecarku: Ocrtanocb 3 pecatka: 3—3=0. W

3anucbiBaem 0 nopg pecATkamu.

* Bbiuutaem cotHu: 2—2=0. 3anucbieaem 0 nog coTHAMM.

* Bbluutaem Tbhicauu: 1< 4. 3aHuMaeM eauHULY B CleaylolleM pas-
page: 11—4=17. 3anucbiBaeM 7 nop TbiCS4YaMM.

» Bbiuutaem pecarku Ttbicau: Ocrtanoce 5 pecstkos Thicsu: 5—5=0.
KpanHuit cnesa 0 B oOTBETE HE 3anucCbiBalOT.

¢ Yurtaem otBer: Cemb meoicad wecme.

Bbiuvtaem wu3 Kpyrnoro 4ucna

* Bbluutaem eguHuubi: 0<9. B cnepyiouwem pasps- 910
0€e HeT eAuHuY, no3ToMy 3aHuMaem 1 COTHIO pas- . 90
buBaem eé Ha 9 pecatkoB u 10 eauurmy: 10—9=1. _50200

3anucbiBaeMm 1 nog eauHUUAMM. 4239
¢« Bbiyutaem pecatku: 9— 3 =6. 3anucbiBaem 6 nop pe- 45961
CATKaMHU.

» Bbiuurtaem cotHu: Ocranace 1 cotHs, 1<2. Tak Kak B crepyio-
WeM paspsge HeT eAuHWl, 3aHuMaeM 1 [ecsaTok Thicsy W pa3bvsaem
ero HA 9 Tbicay M 10 coreH. B paspsige corteH nonydaerca 11 co-
teH: 11—2=09. 3anucbiBaem 9 noa coTHAMM.

¢ Bbiuutaem thicauu: 9 —4=5. 3anucbiBaem 5 nog Tbicsuamu.

e Cuutaem pecatrku Ttbicau: Ocranocb 4 pgecatka TbicsY. 3anucbiBaem
4 nos pecATKamu TbiCsuY.

¢ Yuraem oteer: Copok nsme meicsy oOeBamecom wecmedecsm OOUH.

“ S
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MACbMEHHOE YMHOXXEHMUE

» YmHOXaem eauHuubl: 3 X 6= 18. 3anucbiBaem 8 nopg

) 1
eavHuuamu, a 1 3anomMuHaem. x89013
* YMHOXaem pgecatku: 1X6=6. Ja ewé 1 — scero 7. 6
> 3anucbiBaeM 7 nop [AecsTKaMu. 534078

e YmHoxaeMm cotHu: 0X6=0. 3anucbiBaeMm 0 nopg COTHAMM.

e YMHOXaeMm Ttbicauu: 9 X 6=54, 3anucbiBaem 4 nopg TbicAYaMu, a
5 3anomuHaem.

* YMHOXaeM pgecatku Tbicau: 8X6=48. [a ewé 5 — Bcero 53.

3anucbiBaeM 53 nog pecstkamu  Thicsd.

o e OrtBer: /lamecom mpuduame 4emelpe meoicsyu cemooecssm Boceme.

YMHO)XXaeM Kpyrioe 4YMCNO Ha OAHO3Ha4yHoe 35

* 3anucbiBaeM uucsa Apyr nog Apyrom Tak, utobbl of- ><26700
HO3HAYHOE YWC/I0 HAXOAM/IOCb nof NEepPBOM HEHY/IEBOM ._____8_
UMMDPOM MHOrO3HA4YHOrO YMCNa, CuYuTas Crnpasa HaNeso. 213600

* YMmHOXaeM, He obpallas BHUMaHWS Ha HYIM B KOHLE NEpBOro 4ucna.
7xX8=56 — 6 3anucbiBaeM, 5 3anomuHaem.
6x8=48; 48+5=53 — 3 3anucbiBaem, 5 3anomuHaem.

2xX8=16; 16+5=21 — 3anucbiBaem 21.

* [lpunuceiBaeM B KOHUe OTBETa CTO/IbKO HY/NEW, CKOJIbKO WX B KOH-
LUe 3anucu MepBOro MHOXXWUTENS.

* Yuraem otBetT: [JBecmu mpuHadyame meiCS4 WECMbCOM.

YMHOXaeM Ha Kpyrnoe 4ucno 2S

e 3anucbiBaeM uucna Apyr noa  APYroM  TaK, 4ToObl 9000
KpaWHue cnpasa HeHynesble uudpbl MHOXMTEenen Haxo- 1575000
OWNKCb Apyr noj ApPYrom.

* YMHOXaeM, He obpaujas BHMMaHUS Ha HyIW B KOHLUE 3anucu uucna.

* [lpunucbiBaeM B KOHUE OTBe€TAa CTONbKO HyNEeW, CKONbKO MX B KOH-
e 3anucu Kpyrioro MHOXHUTENA.

* Yuraem otBer: OOuH MUAMUOH NAMLCOM CEMbOECSAM NSAMb MbICAY.

YMHOXaeM Kpyribie uyucna 1630
* 3anucbiBaeM 4ucna Apyr noa APYroM TaK, 4Tobbl 400
KpaiHWe crpaBa HeHynesble UM(PbI MHOXWTenelh Haxo- 652000

OMIUCb ApYyr noA ApPYrom.

* YMmHOXaeM, He obpallas BHUMaHUS Ha HY/M B KOHUE 3aMuCH YMCen.

¢ [punucbiBaeM B KOHUE OTBETA CTONbKO HYJIeH, CKOJIbKO WX B KOH-
ue 3anucu 0BOUX MHOXKUTeneu.

* Yuraem oreer: [llecmbcom namedecsm 0Be mbicayu.
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NMACbMEHHOE AENIEHUE

ﬂemm Ha OAHO3HA4YHO€ 4YHUCNOo
LeneHne HauuvHaOT CO CcTapwero paspsga.

L]

2<6, 3Hauut, penum 29:  29:6 =4 (ocT. 5).
3anucbiBaeM 4 B 4aCTHOM MW BblYMCNSIEM OCTa-
ToK: 29 —24=05.

CHocum  cnegyowyto  umcpy:  50:6 =8 (ocT. 2).
3anucbiBaeM 8 B 4acTHOM W BbIYMC/ISIEM OCTATOK.
CHocum cnepyowyo  uudpy: 21:6 =3 (ocr. 3).
3anucbiBaeM 3 B 4acCTHOM W BblYUC/ISIEM OCTATOK.

CHocum cnegytowyio uudpy: 36:6 =6 (oct. 0). 3anucbiBaem 6 B uyac-

THOM. ,HGHEHHE 3aKOH4Y€eHO.

Uutaem otBet: Yemoipe meoicsyu Bocemecom mpuduame wecme.

Henum Kpyrnoe 4Mcio Ha OfHO3Ha4YHoOe

Oenum no paspspgam, noka He MONYYUTCA Hy-

_44010‘9
36 4890

NeBOM OCTaToK. _ 80
¢« Eciv B pgenMMoOM  OCTanucb  HynW, 3anucbiBaem 42
B 4YaCTHOE CTONIbKO K€ HYy/NeW, CKOMbKO WX OC- _81
Tanocb B AENUMOM. 81
* Yuraem oteer: Yemsipe meicsyu  Bocembcom 0
odeBsHocmo.
Henum Kpyrnbie uyucna 475 000:500
 Jlenum oba MHOXWTENS HAa OAHO W TO >XE Kpyr-
NOE YMCNO TaK, uTobbl AenuTenb 3aKaHuMBaCA _41750 P'
Ha Herynesyio umcbpy: 475000 :500=4750:5=... 45 1950
e [Jenum no paspsgam, noka He MNONYYUTCA Hy- 23
JIEBOW OCTaTOK. 29
e Yurtaem oteet: JeBamecom nsmedecsam. 0
Hynu B cepepauHe uyacTtHOro
e [Jlenum no paspsgam, noka He MNOAYYUTCA Hy- =35063 |1
nesor ocratok: 35:7 =05 (oct.0). HyneBon oc- 35 5009
TaTOK B CepeauHe [AefIeHUsi He 3arucbliBaloT. _63
s Cnegyowas uudpa [EMMOrOo MeHblie aesnuTe- 63
na. 0 <7 — 3anucbiBaeM B yactHom 0. 0
¢ CHocum cnepyowyio umcdpy. 6 <7 — 3anucbiBaeM B yactHom O

M CcHocuM ewé ogHy uucpy: 63:7=9. 3anucbiBaem B uactHom 9.

[enenue 3aKkoH4eHO.
Yuraem orteer: [lasme meicay 0OeBsime.
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Ha3zBaHUA MHOro3HauyHbiX 4Yucen

1 | eguHuua

10 | pecatb
100 | cTo
1000 | Tbicsaya
10000 | pecaTtb Tbicay
100000 | cto Thbicsy
1000000 | munnuoH
10000 000 | necaTb MWIIUOHOB
100000000 | cTo MuANMOHOB
1000000 000 | munnmapg (6unnuoH) N
10 000 000 OQO [ecsATb MUNUMAPLOB
100 000 000 000 | cto MunnuMappos h&
1000 000 000 000 | TpunaMoOH
10 000 000 000 000 | mecATb TPWUAIMOHOB N
100 000 000 000000 | cto TPMNAHOHOB
| 1000000 000 000000 | kBagpunNMOH
10 000 000 000 000 000 | necaTb KBAAPHUINUOHOB
100 000 000 000 000000 | cto KBAAPWNIMOHOB
1000 000 000 000 000 000 | KBMHTUAIMOH
10 000 000 000 000 000 000 | necAaTb KBWHTUIIMOHOB / @
100 000 000 000 000 000 000 | cTO KBWMHTH/IIMOHOB
1000 000 000 000 000 000 000 | cexkcTunnMOH
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«[1naHeTa 3HaHUN» — KOMMNSEKT HOBbIX Y4EOHUKOB
OS5 Ha4anbHOW LUKOMbI N30aTenbCcTB
«AcTpenb» n «ACT»

3TO 1epBbIVi KOMNNEKT y4e6HUKOB, B KOTOPbIX MOSTHOCTHLIO peanv3oBaH
HOBbIN roCcyapCTBEHHbIN ob6pa3oBaTenbHbIA CTaH4aPT U BOMSOLLEHbI
ngeu MogepHu3auumM poCCUMCKOro obpasoBaHus.

ITO y4eB6HUKM, KOTOPbIE C MOJSIHbIM OCHOBAHUEM MOXHO Ha3BaTb yYUTESILCKUMM.

Cpep,u ABTOPOB — 4YeTbipe 3acny>XeHHbIX y4utens Poccuun, WKonbHble
METOOUCTLI U NCUXONOrK, AOKTOpa nefgarorm4eCkux Hayk U npenogasarenu
neparorn4eckunx By3oB.

Q10 nepegossbIe rnegarorn4eckme TEXHOIormu, NPUMEHEHne KOTOpbIX
B COYETAHWUM C TPAAMLIMOHHOW METOAMKON NpernogasaHnsa rapaHTupyer:

KOMMOPTHbIN U PE3YNbTaTUBHBLIN ANA YYUTENA U Y4EHUKA NpoLecc oby4eHus,
BbICOKWUI 1 NPO4HbIA YPOBEHb 0OY4EHHOCTU B Knaccax c fito60oM NoAroToBKOW,
hopMupoBaHUE y LLKONBHMKOB YMEHUA N CTOWMKOrO HaBblKa yuYUTLCSA,
MOSTHOLEHHOE COeIMHEHNE 3HaHUI N NPaKTUYECKUX HaBbIKOB,

obbeanHeHne y4ebHON N BHEYPOUHOWN OEeATENbHOCTU B €AWNHbIA y4eOHO—
BOCMMUTATENbHLIM NpoLecc,

obecneyeHune peanbHON coumann3aunn yyatumxcs.

B komnnekT gna 4 knacca
BXOAAT Y4EOHUKMN:

«Pycckum i3bIk»
«MaTemaTuka»
«JlnTepatypHoe 4YTeHue»
«OKpyXarLwmn Mmup»
«AHIMTMACKUNA A3bIK»
«A306pa3uTtenbHOEe UCKYCCTBO»
«My3bika»
«TexHonorusa»
Kaxgbin y4ebHUK obecne4veH paboymmm TeTpagamm
AN yYauwmxcs 1 MeToanyYecKuMmn nocoomsimm
0N yquTenen.

OpraHu3aumMoHHO—METOAMHECKYIO NOArOTOBKY yYUTENen pasHbiX
pPervoHoB ans paboTbl C KOMNNEKTOM «[1naHeTa 3HaHui» NpoBOAUT
WHCTUTYT HOBBLIX 06pasoBaTenbHbix cuctem (MHOC).

ISBN 978-5-17-058625-7

51701586257
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